
Η σύνοδος κορυφής της G7 προσέφερε μια σπάνια 
ενότητα για την Ουκρανία

Στην Ιvian G7, οι ηγέτες συμφώνησαν σε κοινή δήλωση που επιβεβαιώνει την αταλάντευτη υποστήριξη
στην κυριαρχία της Ουκρανίας και δεσμεύονται για αυστηρότερες κυρώσεις στη ρωσική ενέργεια — αί-

τημα της Κεντρικής Ευρώπης και της Ουκρανίας. Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν χαιρέτισε τη συνάντηση
ως ένα «αντικειμενικά επιτυχημένο» σημείο καμπής, αντιπαραβάλλοντάς την με προηγούμενες συνόδους
κορυφής που αμαυρώθηκαν από διχόνοια και αποχωρήσεις. Ευρωπαίοι διπλωμάτες απέδωσαν μια διπλή
στρατηγική στενής δέσμευσης των ΗΠΑ σε συνδυασμό με την ανεξάρτητη υποστήριξη προς το Κίεβο για τη
διασφάλιση αυτού του αποτελέσματος.
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Ή
ταν νεαρός άνδρας όταν, τη
θεϊκή θελήση, κλήθηκε στην
διακονία της τότε  σχεδόν

ανοργάνωτης, μικρής Έλληνο-Ορ-
θόδοξης εκκλησίας του Καναδά.
Όπως ήταν αναμενόμενο για τα κοι-
νοτικά μας δεδομένα, ο νεαρός επί-
σκοπος Τορόντο Καναδά Σωτήριος,
γνώρισε αρχικά την άρνηση και αν-
τιμετώπισε την απόρριψη  από τις
τότε ηγετικές ομάδες των κοινοτή-
των του Τορόντο, Μόντρεαλ και Βαν-
κούβερ, οι οποίες πάσχιζαν να δη-
μιουργήσουν “πολιτικές ” κοινότητες,
ανεξάρτητες από το ιερατείο.
Τα χρόνια που ακολούθησαν, σφρα-
γίστηκαν από  φανατισμούς και αγώ-
νες ενάντια στις πολιτικές  αποφά-
σεις και τις προσπάθειες του νεαρού
επισκόπου να βάλει μέσα σε ένα ιε-
ρατικό πλαίσιο, όλες τις κοινότητες
και τις  κατά τόπους εκκλησιαστικές
μονάδες, κάτω από τον χιτώνα της
ηγεσίας του.
Οι προσπάθειες των δύο αντικρουό-
μενων μερών, όπως ήταν επόμενο,
διέσπασε και αποδυνάμωσε τη ζωτι-
κότητα της  ηγεσίας των  πολιτικών
κοινοτήτων, οι οποίες διέθεταν ώρες
πολλές και ενέργεια, αντιμαχόμενες
τ α σχέδια της επισκοπής.
Ο Επίσκοπος, ως τόσο, δεν  άφησε
να χαθεί  πολύτιμος χρόνος. Εργά-
σθηκε με τον νεανικό του ενθουσια-
σμό, με διάθεση και ορμή, πάνω στο
όραμα του της  δημιουργίας ενός εκ-
κλησιαστικού οργανισμού, ικανού να
ηγηθεί του δυναμικού ομογενειακού
και ομόθρησκου Ορθόδοξου στοι-
χείου του Καναδά.
Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι στην προ-
σπάθειά του αυτή, είχε να αντιπαλέ-
ψει  τις “παγίδες και τα λοφία” που
οι φίλοι της “λαϊκής” πλευράς προ-
σπαθούσαν να υψώσουν στο δρόμο
της επιτυχίας του. 
Ο ιδιος, δεν φάνηκε να έδωσε ιδιαί-
τερη προσοχή ή και να θέλησε να
υπερεκτιμήσει τις κινήσεις εκείνων οι
οποίοι προσπαθούσαν να στήσουν
την  άρνησή τους, κυματοθραύστη
στις προσπάθειες και το έργο του νε-
αρού επισκόπου. Δεν υπάρχει αμφι-
βολία ότι ήταν ένας αγώνας δύσκο-
λος, ένας αγώνας τον οποίο έδωσε
με “νύχια και δόντια”, προκειμένου
να πείσει το ποίμνιό του ότι αυτός
ήταν και ο μοναδικός τρόπος να επι-
ζήσει η ομογενειακή κοινότητα των
μεταναστών, μέσα στα ατέλειωτα σύ-
νορα της Καναδικής διοίκησης.
Παρ’ όλα αυτά, ο επίσκοπος συνέ-
χισε να εργάζεται ασταμάτητα, να δη-
μιουργεί φιλίες, να φέρνει κοντά του
ομογενείς και μη, με οικονομική
άνεση, με την οικονομική υποστή-
ριξη των οποίων οικοδόμησε έναν
πραγματικό πύργο, στην πραγματι-
κότητα πέτυχε ένα οικονομικό θαύμα.   
Έτσι, κατάφερε να επιβάλλει και να
αναγνωριστούν τα ηγετικά του προ-
σόντα  στην έδρα της Ορθοδοξίας, το
Φανάρι, το οποίο και τον  προβίβασε
σε Μητροπολίτη. Ήταν μια δίκαιη
αναγνώριση για ένα τεράστιο έργο το
οποίο επιτεύχθηκε από ένα και μόνο
άτομο.
Ακολούθησε η νέα πολιτική του Πα-

τριαρχείου και η ανάδειξη του Κα-
ναδά σε αρχιεπισκοπή, με αποτέλε-
σμα την προαγωγή και πάλι του Σω-
τηρίου, σε Αρχιεπίσκοπο Καναδά.
Έτσι, το φτωχόπαιδο της Ηπείρου,
ύστερα από αγώνες μιας ολόκληρης
ζωής, έφτασε στην κορυφή του δρό-
μου που νέος ακόμα, είχε αποφασί-
σει να ακολουθήσει. Έσπειρε στις
αχανείς εκτάσεις της Καναδικής ομο-
σπονδίας περισσότερους από πε-
νήντα Ελληνο-Ορόδοξους ναούς, τους
οποίους επάνδρωσε με ιερείς της δι-
κής του ιερατικής ακαδημίας. Αγόρασε
κτήριο για τη στέγαση των αναγκών
της αρχιεπισκοπής, εργάσθηκε πάνω
στην ιδέα της ενότητας και συνεργα-
σίας των Ορθόδοξων  εκκλησιών της
Βόρειας Αμερικής.  Οργάνωσε τις φι-
λόπτωχους αδελφότητες των κυριών
καθώς επίσης και την δημοκρατική δι-
οίκηση των κατά τόπους ιερών Ναών.
Ίδρυσε Ιερατική Ακαδημία για τη  προ-
παρασκευή ιερέων  για τις ανάγκες
αυτών των διάσπαρτων κοινοτήτων
του  σε ολόκληρη την Καναδική επι-
κράτεια. Τέλος προχώρησε στη δη-
μιουργία Ελληνο-Καναδικών σχο-
λείων για τα μικρά παιδιά των  μετα-
ναστών στο Τορόντο, ακολουθώντας
το πρότυπο της ομογενειακής κοινό-
τητας του Μόντρεαλ. Μολονότι δε η
εγγραφή σε αυτά είναι πολυδάπανη
και απροσπέλαστη για τα παιδιά του
αδύναμου οικονομικά μετανάστη,
δεν υπάρχει αμφιβολία για τη σπου-
δαιότητα και σημασία του.
Όλα αυτά τα χρόνια, ο Αρχιεπίσκο-
πος Σωτήριος Αθανασούλας, εργά-
σθηκε με πείσμα, με συναίσθημα ευ-
θύνης, με πίστη στο έργο που επιτε-
λούσε, με αφοσίωσή  στον οργανι-
σμό που έταξε τον εαυτό του. Η ηγε-
σία του διακρίθηκε από την πολιτική
της “σιδερένιας γροθιάς”, έναντι εκεί-
νων που δέχθηκαν να συμπορευθούν
στον μακρύ δρόμο του Γολγοθά, που
ο ίδιος δέχθηκε να ακολουθήσει. Δεν
ήταν και λίγοι  εκείνοι των ιερέων
που βρέθηκαν σε απομονωμένες πε-
ριοχές και απομακρυσμένες κοινό-
τητες, επειδή έκαναν κάποτε το
σφάλμα να μη δώσουν προσοχή στις
εντολές του. Ένας τρόπος επιβολής

των οραμάτων του ηγέτη, προκειμέ-
νου αυτά να μετατραπούν  σε πραγ-
ματικότητα.
Αλλά όμως ο χρόνος πετά και οι και-
ροί αλλάζουν, έτσι σήμερα, ο Αρχιε-
πίσκοπος Σωτήριος Αθανασούλας, ο
θεμελιωτής και οικοδόμος της Ελ-
ληνο-Ορθόδοξης εκκλησίας του Κα-
ναδά,  γιόρτασε το ενενηκοστά του
γενέθλια. Σε μια σεπτή τελετή στην
οποία παρακάθησαν εκατοντάδες πι-
στοί τιμήθηκε από την κοινότητα και
τα ποίμνιο στη ν διακονία του οποίου
εκείνος   έταξε τον εαυτό του.
Οφείλω να ομολογήσω ότι όλα αυτά
τ α χρόνια, δεν υπήρξαν και λίγες οι
φορές διαφωνίας μου με τον Σεβα-
σμιότατο. Το έκανα, κάθε φορά  που
πίστευα ότι οι πολιτικές του ήταν σφα-
λερές, ότι οι αποφάσεις του ήταν άδι-
κες, σε σχέση με την κοινότητα, με την
ομογένεια, κυρίως όμως με την εξο-
ρία ορισμένων ιερέων, ή και ορισμέ-
νες  επιχειρηματικές του προσπά-
θειες. 
Πλην  όμως αναγνωρίζω ότι η ευ-
θύνη, της επιτυχίας ή αποτυχίας, ήταν
δική του, και ότι εκείνος σε τελευ-
ταία ανάλυση, έφερε τον σταυρό της
αποτυχίας στους ώμους του.
Στα γυμνασιακά μου χρόνια, μαθητής,
είχα την μεγάλη τύχη και τιμή να
βρεθώ στην ίδια αίθουσα διδασκαλίας
με τον αργότερα Αρχιεπίσκοπο Τυ-
ράννων , Αλβανίας. Μια συνταρα-
κτική μορφή ενός νέου αφοσιωμένου
στις άγιες γραφές. Τον εκτίμησα και
τον αγάπησα, τον ακολούθησα μέχρι
το θάνατό του.
Την περασμένη χρονιά συνάντησα
τον Σεβασμιότατο Σωτήριο τυχαία  και
έσπευσα  να τον χαιρετήσω.  “Γερά-
σαμε Σεβασμιότατε”, του είπα, κα-
θώς και οι δύο είμασταν ασπρομάλ-
ληδες. Εκείνος με αγκάλιασε και ψι-
θύρισε στο αυτί μου: “ Όχι ακόμα” !!!
ίσως είχε δίκιο. Τώρα είμαι βέβαιος
ότι τόσο εκείνος, όσο και εγώ πρό-
κειται να πεθάνουμε όρθιοι, “να έτσι
σαν τα δένδρα, Σεβασμιότατε. Χίλιες
ευχαριστίες και ευχές από όλους
μας….

Εις έτη πολλά Δέσποτα…
Θωμάς Σ. Σάρας
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Η Γνώμη μας:

Εις πολλά έτη Δέσποτα
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l Του Θωμά Σ. Σάρα

Γ
ια δεκαετίες ολόκληρες
ο βρικόλακας  των Βαλ-
κανίων συνεχίζει να κα-

ταπιέζει κάθε φιλελεύθερη
φωνή, μέσα στην στα σύνορα
του κράτους που δημιούργη-
σαν οι βάρβαροι Οθωμανοί, τα
βαμμένα με το αίμα των
ηρώων που έπεσαν πάνω στα
κάστρα της Βασιλεύουσας, σε
έναν άνισο αγώνα των ολίγων
με τις μυριάδες των επιτιθέ-
μενων ασκεριών του ανατο-
λίτη σφετεριστή της Ευρωπαϊ-
κής γης.
Πέντε, σχεδόν, αιώνες αργό-
τερα, η βαμμένη με το αίμα
των ελάχιστων υπερασπιστών
της πόλης των πόλεων, επα-
νέρχεται στο προσκήνιο των
πολιτικών εξελίξεων  των ημε-
ρών, καθώς ο επίδοξος σουλ-
τάνος  της Άγκυρας προσπα-
θεί να αναδειχθεί σε νέο “πορ-
θητή”.
Τη φορά αυτή, οραματίζεται
την επέκταση των συνόρων της
“αυτοκρατορίας” του, στο Ανα-
τολικό Αιγαίο με τα νησιά και
την Δυτική Θράκη, τα οποία ο
ίδιος θεωρεί ότι αποτελούν
αναπόσπαστο μέρος των κλεμ-
μένων με τη βία και το θάνατο,
εδάφη του πάλαι ποτέ Βυζαν-
τίου.
Μέσα στα πλαίσια αυτών του
των σχεδιασμών, ο Τούρκος
τύραννος, δημιούργησε και
έβαλε στο εσωτερικό περι-
βάλλον του “θρόνου του”, κάθε
επίδοξο τυχάρπαγα, με πολιτι-
κές βλέψεις , ο οποίος φαινό-
ταν πρόθυμος να του προ-
σφέρει χωρίς καμιά αντίρρηση,
τις υπηρεσίες του για την πραγ-
ματοποίηση των τρελών ονεί-
ρων  της φαντασίας του Ερν-
τογάν αφέντη.
Η αλήθεια, ωστόσο, είναι ότι
στη δημιουργία και ενδυνά-
μωση αυτών των ονείρων, συ-
νέβαλαν με τις πράξει και πα-
ραλήψεις τους και οι κυβερ-
νήσεις των Αθηνών, κάτω από
τις πιέσεις της συμμαχίας του
ΝΑΤΟ, άφησαν να διαφανεί η
πρόθεσή τους για κάποιο σχε-
τικό “συμβιβασμό.” 
Φαίνεται δε ότι η κατάσταση
αυτή διαμορφώθηκε ακόμα
περισσότερο, ύστερα από τα
Ίμια, με τις θέσεις των συμ-
βούλων του τότε “πρωθυ-
πουργού” και του υπουργού
του επί των εξωτερικών υπο-
θέσεων, οι οποίοι μάλιστα δη-
μιούργησαν το μύθο της “ ξαφ-
νικής εισβολής μιας νύχτας
και την υποκλοπή των Ελλη-
νικών νησιών του Ανατολικού

Αιγαίου”. Σχετικά με αυτές τις
πολιτικές εξελίξεις, θυμάμαι
τα λόγια του τέως ηγέτη των
Τούρκο- Κυπρίων Ντεκτάς,  ο
οποίος κατά την διάρκεια σχε-
τικού διαλόγου  μου είχε δη-
λώσει ότι υπήρχαν σχέδια στο
τουρκικό επιτελείο στρατού “τα
οποία προέβλεπαν την κινη-
τοποίηση των μονάδων στρα-
τού στη Θράκη και τα νησιά,
Υπολογίζουν, Τόνισε, η όλη επι-
χείρηση να κρατήσει το πολύ
δύο μέρες για την κατάληψη
της Θράκης μέχρι τη Θεσσα-
λονίκη και τα νησιά του Ανα-
τολικού Αιγαίου. Βέβαια, υπο-
λογίζοντας την άμυνα της άλ-
λης πλευράς, υπολογίζουμε να
πληρώσουμε ένα τίμημα εκατό
χιλιάδων ανδρών, δυστυχώς
αυτό πρόκειται να είναι το ύψος
της τιμής του όλου εγχειρή-
ματος, πλην όμως η επιχεί-
ρηση υπολογίζεται να είναι
απόλυτα επιτυχής”.
Οφείλω να ομολογήσω ότι τα
ανωτέρω, σε καμία περίπτωση,
δεν αποτελούν νέα είδηση,
έχουν αναφερθεί κατ’ επανά-
ληψη  σε αρθρογραφία μου
στην επιθεώρηση, οπότε υπο-
τίθεται ότι έδωσαν την ευκαι-
ρία στους διπλωμάτες των Αθη-
νών στο Τορόντο, Μόντρεαλ
και Βανκούβερ, που κυκλο-
φορεί η επιθεώρηση να ενη-
μερώσουν το Κέντρο. Κάτι
όμως που όπως φαίνεται δεν
έγινε ποτέ.
Με την πάροδο των  δεκαε-
τιών, ωστόσο, δεν υπάρχει αμ-
φιβολία,  ότι υπήρξαν σαρωτι-
κές αλλαγές στις διεθνείς συγ-
κυρίες. Οι Ελληνικές κυβερ-
νήσεις, έκτοτε απέκτησαν νέο
κύρος και την κάλυψη της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. Νέους φί-
λους και συμμάχους και κυ-
ρίως νέες διμερείς συμφωνίες
και μια πραγματικά ικανή δι-
πλωματία η οποία κατόρθωσε
να αναδείξει το όλο πρόβλημα
στην Ευρώπη και όχι μόνον.
Έτσι η Άγκυρα, κάνοντας φι-
λότιμο την ανάγκη, προσπά-
θησε να δημιουργήσει νέους
μύθους, σε σχέση με τις διεκ-
δικήσεις της. Τ ι φορά αυτή
σοφίστηκε τον μύθο της “Γα-
λάζιας Πατρίδας”, που θα πει ότι
η Άγκυρα διατηρεί ζωντανές
τις απαιτήσεις της στο Ανατο-
λικό Αιγαίο και τα νησιά του.
Παράλληλα παρουσίασε τις
φαντασιώσεις της καταπίεσης
των Μουσουλμανικών μειονο-
τήτων της Θράκης, σε μια
ύστατη προσπάθεια διατήρησης
της μνήμης των διεκδικήσεών
της.
Κάνοντας μια προσπάθεια νο-
μοθετικής  κατοχύρωσης του
μύθου, έδωσε την ευκαιρία
στην Αθήνα, να αντιδράσει
αμέσως, για πρώτη φορά στην
νεότερη ιστορία των σχέσεων
μεταξύ των δύο γειτόνων.
Η Αθήνα, χωρίς καθυστέρηση,
έστειλε  μήνυμα στην Τουρ-
κία ότι μια τέτοια εξέλιξη θα
είχε συνέπειες, πολύ περισ-

σότερο δε εάν επιχειρηθεί να
εφαρμοστεί στην πράξη ένα
τέτοιο πλαίσιο. Η αντίδραση
φάνηκε να έφερε αποτέλε-
σμα, δεδομένου ότι το νομο-
σχέδιο παρέμεινε, τουλάχι-
στον μέχρι σήμερα, στα ρά-
φια.
Παράλληλα το Ευρωπαϊκό
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων (ΕΔΔΑ) αποφάν-
θηκε ότι η Τουρκία παρα-
βίασε τα δικαιώματα δύο ελ-
ληνορθόδοξων ιερέων εμ-
ποδίζοντάς τους να υπηρε-
τήσουν στα διοικητικά συμ-
βούλια ιδρυμάτων θρησκευ-
τικών μειονοτήτων στην Κων-
σταντινούπολη.
Το δικαστήριο του Στρα-
σβούργου δήλωσε την περα-
σμένη Τρίτη στην υπόθεση
Mavrakis and Others v. Τουρ-
κία ότι οι απελάσεις παρα-
βίασαν την ελευθερία του συ-
νεταιρίζεσθαι, υπό το πρίσμα
της θρησκευτικής ελευθερίας.
Η υπόθεση ασκήθηκε από τον
Νίκο Μαυράκη και τον Κορκ
Κασάπογλου, δύο Τούρκους
υπηκόους και Ελληνορθόδο-
ξους ιερείς που υπηρέτησαν
στην Κωνσταντινούπολη. Ο
Μαυράκης πέθανε τον Αύ-
γουστο του 2025 και η σύζυ-
γός του και οι δύο γιοι του συ-
νέχισαν την υπόθεση ενώπιον
του δικαστηρίου.
Η διαμάχη αφορούσε τρία
ιδρύματα της ελληνορθόδο-
ξης κοινότητας, συμπεριλαμ-
βανομένων δύο εκκλησιαστι-
κών ιδρυμάτων και του Ελλη-
νικού Γυμνασίου Αρρένων της
Φενέρ.
Τα κοινοτικά ιδρύματα στην
Τουρκία διαχειρίζονται εκ-
κλησίες, σχολεία, νοσοκομεία,
νεκροταφεία και άλλες ιδιο-
κτησίες που ανήκουν σε μη
μουσουλμανικές μειονότητες.
Οι εκλογές, τα δικαιώματα
ιδιοκτησίας και η αυτονομία
τους αποτελούν εδώ και καιρό
πηγή νομικών διαφορών με-
ταξύ των μειονοτικών κοινο-
τήτων και των τουρκικών αρ-
χών.
Σύμφωνα με την απόφαση του
δικαστηρίου η παρέμβαση της
Τουρκικής διοίκησης δεν
«προβλεπόταν από το νόμο»,
αυτό σύμφωνα με πρόβλεψη
της Ευρωπαϊκής Σύμβασης
για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα.
Διέταξε την Τουρκία να κατα-
βάλει 2.000 ευρώ στον Κα-
σάπογλου και 2.000 ευρώ από
κοινού στους κληρονόμους
του Μαυράκη για ηθική βλάβη.
Η απόφαση προσθέτει στη νο-
μολογία του Ευρωπαϊκού Δι-
καστηρίου σχετικά με τη με-
ταχείριση της Τουρκίας σε
ιδρύματα μη μουσουλμανι-
κών μειονοτήτων, τα οποία αν-
τιμετώπισαν διαφωνίες σχε-
τικά με την ιδιοκτησία, τις
εκλογές και την κρατική επο-
πτεία.
Η ελληνορθόδοξη κοινότητα
της Τουρκίας, με επίκεντρο

κυρίως την Κωνσταντινού-
πολη, είναι μία από τις μη μου-
σουλμανικές μειονότητες που
καλύπτονται από τη Συνθήκη
της Λωζάνης. Οι εκπρόσωποι
της κοινότητας και οι ομάδες
δικαιωμάτων έχουν πει εδώ
και καιρό ότι οι κρατικοί πε-
ριορισμοί περιορίζουν την ικα-
νότητα των μη μουσουλμανι-
κών μειονοτήτων να διαχει-
ρίζονται τους δικούς τους θε-
σμούς.
Μια έκθεση πληροφοριών που
συνδέεται με την τουρκική κυ-
βέρνηση.
Η έκθεση, που εκπονήθηκε
από την Εθνική Ακαδημία
Πληροφοριών και δημοσιεύ-
θηκε στις 20 Μαΐου 2026,
αναλύει τη σύγκρουση που
ξεκίνησε στις 28 Φεβρουα-
ρίου 2026 και τις επιπτώσεις
της στον σύγχρονο πόλεμο,
τη μετατόπιση των περιφε-
ρειακών ισορροπιών και τις
μακροπρόθεσμες στρατηγι-
κές προτεραιότητες της Τουρ-
κίας. Οι βασικές συστάσεις
της περιλαμβάνουν ισχυρό-
τερη αεροπορική και πυραυ-
λική άμυνα, προστασία κρί-
σιμων υποδομών, ενισχυμένη
ασφάλεια για ανώτερους
αξιωματούχους και συνεχή
διάλογο με το Ισραήλ εν μέσω
κλιμάκωσης των γεωπολιτι-
κών εντάσεων.
Το έγγραφο απεικονίζει τον
πόλεμο ως απόδειξη ότι οι
μελλοντικές συγκρούσεις θα
καθοριστούν όχι μόνο από
στρατιωτικό υλικό αλλά και
από την παραγωγική ικανό-
τητα, τα δίκτυα δεδομένων,
την τεχνητή νοημοσύνη, την
ανθεκτικότητα των υποδομών
και την ικανότητα των κρατών
να διατηρούν επιχειρήσεις υπό
παρατεταμένη πίεση.
Μεταξύ των κεντρικών συμ-
περασμάτων της είναι ότι η
Τουρκία θα πρέπει να ενι-
σχύσει τη βιώσιμη αμυντική-
βιομηχανική παραγωγή, να
επεκτείνει την αρχιτεκτονική
αεροπορικής και πυραυλικής
άμυνας, να ενισχύσει την
ασφάλεια των στρατηγικών
υποδομών, να βελτιώσει την
ανθεκτικότητα έναντι του πο-
λέμου πληροφοριών και να
αυξήσει την κοινωνική ετοι-
μότητα για συνθήκες κρίσης.
Προτείνει ότι η Άγκυρα θα
πρέπει ταυτόχρονα να διατη-
ρήσει τη διπλωματική επαφή,
να ενισχύσει τη στρατιωτική
ετοιμότητα και να εμβαθύνει
τη συνεργασία με τους περι-
φερειακούς εταίρους.
Η έκθεση προσδιορίζει επί-
σης την περιφερειακή εξι-
σορρόπηση ως βασικό στόχο
της Τουρκίας. Υποστηρίζει ότι
οι στρατιωτικές δυνατότητες
της Τουρκίας, η αμυντική-βιο-
μηχανική βάση, η διπλωμα-
τική ευελιξία και η περιφε-
ρειακή εμβέλεια την καθι-
στούν σε θέση να διαδραμα-
τίσει σταθεροποιητικό ρόλο

σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο
περιβάλλον ασφαλείας.
Ταυτόχρονα, προειδοποιεί ότι
η στρατιωτική ισχύς από μόνη
της δεν θα είναι αρκετή. 
Η μελέτη τονίζει επανειλημ-
μένα τη σημασία της παραγω-
γικής ικανότητας και της βιω-
σιμότητας. 
Εισάγει αυτό που αποκαλεί
προσέγγιση «τρισδιάστατου
βάθους» στον σχεδιασμό της
αμυντικής βιομηχανίας, συν-
δυάζοντας προηγμένη τεχνο-
λογία, ικανότητα παραγωγής
μεγάλης κλίμακας και μακρο-
πρόθεσμη ασφάλεια εφοδια-
σμού.
Μια νέα πραγματικότητα δη-
μιουργεί, ωστόσο, η  επιδεί-
νωση της τουρκικής οικονο-
μίας, η εσωτερική πολιτική
πίεση από τον Ρετζέπ Ταγίπ
Ερντογάν, και η επανάληψη της
στρατηγικής της «Γαλάζιας Πα-
τρίδας» συνθέτουν ένα ιδιαί-
τερα ανησυχητικό γεωπολιτικό
τοπίο στην Ανατολική Μεσό-
γειο. Σύμφωνα με τον πολιτικό
αναλυτή Φίλη, η Άγκυρα ακο-
λουθεί για άλλη μια φορά τη
γνωστή τακτική εξαγωγής της
εγχώριας κρίσης στο εξωτε-
ρικό, με κύριο αποδέκτη την
Ελλάδα.
Σύμφωνα με άλλου ναναλυ-
τές, η κατάσταση στην τουρ-
κική οικονομία χαρακτηρίζεται
ως «πολύ άσχημη», γεγονός
που λειτουργεί ως ο κύριος
καταλύτης για την επιθετική
ρητορική και κλιμάκωση που
παρατηρείται το τελευταίο διά-
στημα από την πλευρά της Άγ-
κυρας.
Οι καθηγητές επισημαίνουν ότι
αυτή η τακτική δεν είναι νέα.
Αντίθετα, είναι ένα διαχρονικό
πρότυπο της τουρκικής πολι-
τικής ηγεσίας: όταν η εσωτε-
ρική κατάσταση γίνεται δύ-
σκολη, η ένταση μετατοπίζε-
ται στην εξωτερική σφαίρα. Η
Ελλάδα, λόγω της γεωγραφι-
κής και στρατηγικής της ση-
μασίας, βρίσκεται διαχρονικά
στο επίκεντρο αυτής της πο-
λιτικής.
Τέλος με ένα ιστορικό ψήφι-
σμα του Ευρωπαϊκού κοινο-
βουλίου στο Στρασβούργο
αναγνωρίζονται τα νόμιμα δι-
καιώματα της Ελλάδας για την
επέκταση  των χωρικών της
υδάτων στα δώδεκα ναυτικά
μίλια, γίνεται καταδίκη των
παραβιάσεων του ελληνικού
εναέριου χώρου και των χω-
ρικών υδάτων στην περιοχή
του Ανατολικού Αιγαίου και
όχι μόνον από τις Τουρκικές
υπηρεσίες. Καταδικάζει επί-
σης τις παράνομες NAYTEX
που κατά διαστήματα βγάζει η
Τουρκία. Αυτή είναι μια ιστο-
ρική στιγμή στις σχέσεις των
δύο χωρών, ένας πραγματι-
κός πονοκέφαλος και ένας
εφιάλτης για τον Τούρκο Μου-
σουλίνη, Ταγίπ Ερντογάν.
Πιθανόν η αρχή του τέλους
όλων των φιλοδοξιών του. 

Τουρκία: Μπροστά στο φάσμα 
της διάλυσης
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l Του Έβαν Βουτσινά

Η κρατική ομοσπονδιακή υπηρεσία των
Καναδικών ταχυδρομείων, λέει ότι έχασε
205 εκατομμύρια δολάρια προ φόρων
το πρώτο τρίμηνο του 2026, καθώς η τα-
χυδρομική υπηρεσία προχωρά σε με-
ταρρυθμίσεις που αποσκοπούν στην
αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων αγώ-
νων της.
Η εταιρεία του στέμματος είδε τα έσοδά

της να μειώνονται κατά 181 εκατομμύ-
ρια δολάρια ή 14,3 τοις εκατό σε σύγ-
κριση με την ίδια τρίμηνη περίοδο του
2025, καθώς οι συνολικές ζημίες της
αυξήθηκαν κατά 164 εκατομμύρια δο-
λάρια σε ετήσια βάση.
Υποστηρίζει δε ότι η εργασιακή αβε-
βαιότητα επιβάρυνε τη ζήτηση των πε-
λατών, καθώς η Canada Post συνέχισε
να είναι χωρίς νέες συλλογικές συμ-
βάσεις με την Καναδική Ένωση Ταχυ-

δρομικών Υπαλλήλων.
Οι ταχυδρομικοί υπάλληλοι άρχισαν να
ψηφίζουν στις 20 Απριλίου για μια πεν-
ταετή σύμβαση που ακολουθεί περισ-
σότερα από δύο χρόνια εργατικής δια-
μάχης, με την ψηφοφορία να ολοκλη-
ρώνεται το Σάββατο.
Νωρίτερα αυτό το μήνα, η ομοσπον-
διακή κυβέρνηση ενέκρινε έως και 673
εκατομμύρια δολάρια για να διατηρή-
σει την ταχυδρομική υπηρεσία στη ζωή

για το τρέχον οικονομικό έτος, αφού
ανέφερε ζημία 1.57 δισεκατομμυρίων
δολαρίων προ φόρων για το 2025.
Ως μέρος του μετασχηματισμού της, η
Canada Post έχει ξεκινήσει προκα-
ταρκτικές εργασίες για τη μετατροπή
διευθύνσεων που λαμβάνουν αλληλο-
γραφία από πόρτα σε πόρτα σε γραμ-
ματοκιβώτια της κοινότητας και για τη
σταδιακή κατάργηση ορισμένων ταχυ-
δρομείων.

Η κρατική ταχυδρομική υπηρεσία Canada Post, υποστηρίζει ότι έχασε 
205 εκατομμύρια δολάρια προ φόρων το πρώτο τρίμηνο του 2026

l Του Νίκολα Κωνσταντινίδη

Η
Αλμπέρτα, η πλούσια
σε πετρέλαιο επαρχία
του Καναδά, πρόκειται

να διεξαγάγει δημοψήφισμα
αυτόν τον Οκτώβριο, αν και η
πρωθυπουργός της, Ντανιέλ
Σμιθ, διευκρίνισε την Πέμπτη
ότι η ψηφοφορία δεν θα αφορά
άμεσα την απόσχιση από την
καναδική ομοσπονδία. Αντί-
θετα, οι ψηφοφόροι θα κλη-
θούν να αποφασίσουν εάν η
επαρχία θα πρέπει να διεξα-
γάγει δεσμευτικό δημοψήφι-
σμα για την αποχώρηση από
τον Καναδά.
Η Σμιθ, σε τηλεοπτικές δηλώ-
σεις, επιβεβαίωσε κατηγορη-
ματικά την προσωπική και κυ-
βερνητική της δέσμευση να
παραμείνει η Αλμπέρτα εντός
του Καναδά.
«Θέλω να είμαι ξεκάθαρος.
Υποστηρίζω την παραμονή της
Αλμπέρτα στον Καναδά και έτσι
θα ψήφιζα σε ένα επαρχιακό
δημοψήφισμα για τον διαχω-
ρισμό. Είναι και η θέση της κυ-
βέρνησής μου», δήλωσε. Η
συγκεκριμένη ερώτηση ψη-
φοφορίας θα ρωτήσει εάν η
Αλμπέρτα πρέπει να παραμεί-
νει στον Καναδά ή να λάβει
νομικά μέτρα βάσει του Συν-
τάγματος για τη διεξαγωγή δε-
σμευτικού δημοψηφίσματος
κατά την αναχώρηση.
Ο Ίαν Μπρόντι,, καθηγητής πο-
λιτικών επιστημών στο Πανε-
πιστήμιο του Κάλγκαρι και
πρώην επικεφαλής του προ-
σωπικού του Στέβεν Ηάρπερ,
παρατήρησε ότι η Σμιθ φαίνε-
ται να πλοηγείται σε αυτό το
πολιτικά ευαίσθητο θέμα με
εξαιρετική προσοχή.
«Μια ψηφοφορία για να δούμε
αν οι άνθρωποι θέλουν καν
ψήφο. Είναι ένας καλός τρόπος
για να αφήσουμε τους ταλαν-
τευόμενους ψηφοφόρους να
ταλαντευτούν κατά του διαχω-
ρισμού», σχολίασε ο Μπρόντι,
προτείνοντας μια στρατηγική
κίνηση για να μετριάσει το αυ-
τονομιστικό αίσθημα.
Ακόμη και μια ψήφος «ναι»

σε ένα μελλοντικό δεσμευτικό
δημοψήφισμα δεν θα προκα-
λούσε αυτόματα την ανεξαρ-
τησία. Μια τόσο σημαντική κί-
νηση θα απαιτούσε περίπλοκες
διαπραγματεύσεις με την ομο-
σπονδιακή κυβέρνηση, καθώς
μια απόφαση ορόσημο του
Ανωτάτου Δικαστηρίου του
1998 καθόρισε ότι οι επαρχίες
δεν μπορούν να αποσχιστούν
μονομερώς από τον Καναδά.
Ο Ντάνιελ Μπελάντ, καθη-
γητής πολιτικών επιστημών
στο Πανεπιστήμιο McGill στο
Μόντρεαλ, έκανε παραλλη-
λισμούς μεταξύ της διαφο-
ροποιημένης προσέγγισης
του Smith και εκείνης του
πρώην πρωθυπουργού της
Βρετανίας Ντέιβιντ Κάμερον
πριν από το δημοψήφισμα
για το Brexit. Ο Bιland ση-
μείωσε ότι η Smith, παρά το
γεγονός ότι αντιτίθεται δη-
μόσια στην ανεξαρτησία,
μπορεί να χρησιμοποιεί το
δημοψήφισμα ως στρατη-
γικό εργαλείο για να διαχει-
ριστεί μια φωνητική φατρία
εντός του Ενωμένου Συντη-
ρητικού Κόμματός της (UCP).
«Πολιτικά η Σμιθ φαίνεται απο-
φασισμένη να το κάνει για να

κατευνάσει τους υποστηρικτές
του δικού της κόμματος που
θέλουν δημοψήφισμα. Εάν δεν
ακολουθήσει το παράδειγμά
της, μπορεί να αντιμετωπίσει
μια δυνητικά επικίνδυνη αν-
ταρσία στις κομματικές της τά-
ξεις», εξήγησε ο Μπελάντ.
Η ανακοίνωση της πρωθυ-
πουργού ακολούθησε μια πρό-
ταση που εγκρίθηκε από τρία
μέλη της κοινοβουλευτικής
ομάδας του UCP νωρίτερα την
Πέμπτη, προτρέποντας την ίδια
και το υπουργικό της συμ-
βούλιο να προγραμματίσουν
δημοψήφισμα για τις 19 Οκτω-
βρίου.
Ταυτόχρονα, η ομοσπονδιακή
φιλελεύθερη κυβέρνηση του
πρωθυπουργού Μαρκ Κάρνεϊ
συνεργάζεται με τον Σμιθ σε
ένα έργο αγωγού πετρελαίου
προς την ακτή του Ειρηνικού,
μια προσπάθεια που στοχεύει
στην αντιμετώπιση των οικο-
νομικών ανησυχιών πολλών
κατοίκων της Αλμπέρτα.
Η ομοσπονδιακή φιλελεύθερη
κυβέρνηση του πρωθυπουργού
Μαρκ Κάρνεϊ συνεργάζεται με
τον Σμιθ σε ένα έργο αγωγού
πετρελαίου προς τις ακτές του
Ειρηνικού, μια προσπάθεια που

στοχεύει στην αντιμετώπιση
των οικονομικών ανησυχιών
πολλών κατοίκων της Αλμ-
πέρτα (Reuters)
Ο Dominic LeBlanc, ομο-
σπονδιακός υπουργός Διακυ-
βερνητικών Υποθέσεων, επα-
νέλαβε την ομοσπονδιακή
στάση στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης: «Η κυβέρνηση του
Καναδά πιστεύει ακράδαντα
ότι τα συμφέροντα των Αλμ-
πέρτων και όλων των Κανα-
δών εξυπηρετούνται καλύτερα
όταν συνεργαζόμαστε».
Ο Bιland πρότεινε περαιτέρω
ότι η προσεκτικά διατυπω-
μένη ερώτηση επιτρέπει σε
ορισμένους ψηφοφόρους να
εκφράσουν τη δυσαρέσκειά
τους για την ομοσπονδιακή
κυβέρνηση χωρίς να υπο-
στηρίζουν άμεσα την ανεξαρ-
τησία. «Μπορεί να μειώσει το
προφανές διακύβευμα, καθι-
στώντας ίσως ευκολότερο για
ορισμένους ψηφοφόρους να
πιστεύουν ότι μπορούν να
στείλουν ένα πολιτικό μήνυμα
στην υπόλοιπη χώρα χωρίς
να αναλάβουν τον κίνδυνο να
οδηγήσουν την επαρχία στο
σημείο χωρίς επιστροφή», δι-
ευκρίνισε.

Ενώ η τρέχουσα υποστήριξη
για τον διαχωρισμό στην Αλμ-
πέρτα ανέρχεται σε λίγο λιγό-
τερο από 30 τοις εκατό, ο
Bιland προειδοποίησε ότι οι
πολιτικές εκστρατείες μπορούν
να επηρεάσουν σημαντικά την
κοινή γνώμη και τα αποτελέ-
σματα. Ο ομοσπονδιακός ηγέ-
της των Συντηρητικών Pierre
Poilievre έχει δηλώσει προ-
ηγουμένως ότι ο ίδιος και όλοι
οι Συντηρητικοί βουλευτές του
Κοινοβουλίου θα υποστήριζαν
ενεργά την παραμονή της Αλμ-
πέρτα στον Καναδά κατά τη
διάρκεια οποιασδήποτε πιθα-
νής εκστρατείας δημοψηφί-
σματος.
Ο Smith αναφέρθηκε επίσης
σε μια πρόσφατη δικαστική
απόφαση, δηλώνοντας ότι
ένας δικαστής έκανε λάθος
την περασμένη εβδομάδα
κρίνοντας αντισυνταγματική
μια αναφορά υπό την ηγεσία
των πολιτών που είχε σχε-
διαστεί για να εξαναγκάσει
ένα δημοψήφισμα. Η Bιland
διευκρίνισε τη θέση της πρω-
θυπουργού, εξηγώντας: «Στην
ομιλία της, η Smith εξήγησε
ότι μια πρόσφατη δικαστική
απόφαση καθιστά αδύνατη
μια τέτοια δεσμευτική ανα-
φορά προς το παρόν, γεγο-
νός που δικαιολογεί τη νέα
ερώτηση».
Ο Independent είχε πάντα μια
παγκόσμια προοπτική. Χτισμένη
σε γερά θεμέλια εξαιρετικών
διεθνών ρεπορτάζ και αναλύ-
σεων, η The Independent απο-
λαμβάνει τώρα μια εμβέλεια
που ήταν αδιανόητη όταν ξε-
κίνησε ως πρωτοεμφανιζόμε-
νος παίκτης στη βρετανική βιο-
μηχανία ειδήσεων. Για πρώτη
φορά από το τέλος του Β' Παγ-
κοσμίου Πολέμου, και σε ολό-
κληρο τον κόσμο, ο πλουρα-
λισμός, η λογική, μια προ-
οδευτική και ανθρωπιστική
ατζέντα και ο διεθνισμός –
ανεξάρτητες αξίες – απει-
λούνται. 
Ωστόσο, εμείς, ο Independent,
συνεχίζουμε να μεγαλώνουμε.

Μια καναδική επαρχία θα διεξαγάγει
δημοψήφισμα για την ανεξαρτησία της 
από την Καναδική ομοσπονδία
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l Από το CBC/Radio-Canada

Ο
πληθυσμός του Καναδά μει-
ώθηκε κατά περίπου 55.000
άτομα τους πρώτους τρεις μή-

νες του τρέχοντος έτους, σύμφωνα με
νέους αριθμούς της Στατιστικής Υπη-
ρεσίας του Καναδά, η οποία εκτιμά ότι
ο πληθυσμός την 1η Απριλίου ήταν
41.417.056.
Η πτώση κατά 0,1% αντανακλά τη μεί-
ωση τόσο της μετανάστευσης όσο και
των γεννήσεων σε σύγκριση με τους θα-
νάτους, ανέφερε η υπηρεσία.
Τα προκαταρκτικά στοιχεία για τις αρ-
χές του 2026 έρχονται μήνες αφότου
ο οργανισμός ανέφερε συνολική μεί-
ωση του πληθυσμού για πέρυσι.
Υπήρχαν περίπου 20 τοις εκατό λιγό-
τεροι μόνιμοι μετανάστες στον Καναδά
το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους
σε σύγκριση με την ίδια περίοδο πέρυσι,
πέφτοντας σε 83,149 από 104,210 το
2025.
Ο αριθμός των μη μόνιμων κατοίκων
μειώθηκε κατά περισσότερους από
117.000, αν και η Στατιστική Υπηρε-
σία του Καναδά προειδοποίησε ότι
ενδέχεται να υπάρξουν μελλοντικές
ενημερώσεις σε αυτές τις αρχικές
εκτιμήσεις λόγω της «μετατόπισης
των διεθνών μεταναστευτικών πολι-
τικών».
Επίσης, αυτό που ο οργανισμός απο-
καλεί «φυσική αύξηση» του πληθυ-
σμού - εάν οι γεννήσεις υπερτερούν
αριθμητικά των θανάτων - ήταν, στην
πραγματικότητα, μια μείωση καθώς
155 περισσότεροι άνθρωποι πέθαναν
από ό,τι γεννήθηκαν σε ολόκληρη τη
χώρα το πρώτο τρίμηνο.
Επιπτώσεις στην οικονομία
Αυτές οι πληθυσμιακές μετατοπίσεις
είναι επίσης ένας πιθανός παράγον-
τας σε πρόσφατα στοιχεία που δεί-
χνουν, με ορισμένα μέτρα, ότι η οικο-
νομία του Καναδά δυσκολεύεται.
Ο επικεφαλής οικονομολόγος της Εθνι-
κής Τράπεζας του Καναδά, Stιfane Ma-
rion, λέει ότι η μείωση του πληθυσμού
ήταν μέρος του γιατί μέτρα όπως το

ακαθάριστο εγχώριο προϊόν έχουν μει-
ωθεί.
«Όταν προσαρμόζεσαι για τον πληθυ-
σμό, τα μηνύματα που λαμβάνουμε
από την καναδική οικονομία είναι λι-
γότερο τρομακτικά», είπε η Marion.
Με λιγότερους μετανάστες, το συνο-
λικό μέγεθος αυτού που ο οικονομο-
λόγος Mikal Skuterud περιγράφει ως
«οικονομική πίτα» θα συρρικνωθεί,
παρόλο που ένας μικρότερος πληθυ-
σμός συνολικά μπορεί να σημαίνει με-
γαλύτερο κομμάτι ανά άτομο αυτής της
πίτας.
Ο Skuterud, καθηγητής οικονομικών
στο Πανεπιστήμιο του Waterloo, λέει ότι
καθώς ο πληθυσμός έχει μειωθεί στον
Καναδά, το μερίδιο ανά άτομο του ακα-
θάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ)
έχει αυξηθεί.
«Ως αποτέλεσμα της στροφής της φι-
λελεύθερης κυβέρνησης στη μετανα-
στευτική πολιτική, οι ρυθμοί αύξησης
του κατά κεφαλήν ΑΕΠ έχουν μετα-
τραπεί από αρνητικοί... και τώρα είναι
επίπεδη ή ελαφρώς θετική», είπε.
Η Μάριον χαρακτήρισε την υψηλότερη

αύξηση της μετανάστευσης το 2022
και το 2023 «μη βιώσιμη» και η Στα-
τιστική Υπηρεσία του Καναδά έγραψε
ότι η μείωση των μόνιμων μεταναστών
στις αρχές του 2026 ταιριάζει με τον
χαμηλότερο στόχο της ομοσπονδια-
κής κυβέρνησης  για τη μετανάστευση.
Το κόλπο για τη μελλοντική οικονο-
μική ανάπτυξη θα μπορούσε να είναι
πιο περίπλοκο από την απλή προσθήκη
περισσότερων μεταναστών στο μέλ-
λον, λένε και οι δύο οικονομολόγοι.
«Για να αυξηθεί το συνολικό μέγεθος
της οικονομικής πίτας... όλοι μας πρέ-
πει να συνεισφέρουμε, ή τουλάχιστον
κάποιοι από εμάς πρέπει να συνει-
σφέρουμε περισσότερο στην πίτα»,
είπε ο Skuterud.
Τόσο η Marion όσο και ο Skuterud
επεσήμαναν επίσης τη μείωση του
αριθμού των ξένων φοιτητών ως πα-
ράγοντα, με τον τελευταίο να λέει ότι
πολλοί από αυτούς τους φοιτητές ερ-
γάζονταν σε χαμηλόμισθες δουλειές
και δεν συνέβαλαν σημαντικά στο ΑΕΠ
του Καναδά.
Ο Stιfane Marion, επικεφαλής οικο-

νομολόγος της Εθνικής Τράπεζας του
Καναδά στο Κάλγκαρι, λέει ότι τα υψη-
λότερα επίπεδα μετανάστευσης τα τε-
λευταία χρόνια δεν ήταν βιώσιμα. (Κό-
λιν Χολ/CBC)
Καθώς οι ξένοι φοιτητές μειώνονται
σε αριθμούς, ο αντίκτυπός τους στην οι-
κονομία και τον πληθυσμό του Καναδά
θα κάνει επίσης το ίδιο.
Η Marion λέει ότι η συνεχιζόμενη παγ-
κόσμια αβεβαιότητα και η έλλειψη σα-
φήνειας σχετικά με το πόσο εύκολα
μπορεί να προσπελαστεί η αγορά των
ΗΠΑ σημαίνει ότι η οικονομία του Κα-
ναδά δεν «λειτουργεί σε όλους τους
κυλίνδρους» αυτή τη στιγμή.
«Οι επιχειρηματικές επενδύσεις είναι
αρκετά αδύναμες έως αρνητικές αυτή
τη στιγμή. Και παραδοσιακά, για να
απορροφήσεις τη μετανάστευση, χρει-
άζεσαι θετικές επιχειρηματικές επεν-
δύσεις γιατί έτσι δημιουργείς θέσεις
εργασίας».
Η Αλμπέρτα «εξακολουθεί να ανα-
πτύσσεται», αλλά το Οντάριο, όχι τόσο
πολύ
Το Οντάριο και η Βρετανική Κολομβία
σημείωσαν μεγαλύτερη πτώση στους
προσωρινούς κατοίκους σε σύγκριση
με τους μόνιμους μετανάστες, σε σύγ-
κριση με άλλες επαρχίες, ειδικά την
Αλμπέρτα.
«Η Αλμπέρτα εξακολουθεί να ανα-
πτύσσεται... δεν υπάρχουν άλλες με-
γάλες επαρχίες που συνεχίζουν να πα-
ρουσιάζουν πληθυσμιακή επέκταση»,
είπε η Μάριον.
Ένα μέρος αυτής της αύξησης οφει-
λόταν σε Καναδούς που μετακόμισαν
εκεί από άλλη επαρχία. Η Αλμπέρτα
είδε επίσης περισσότερους ανθρώ-
πους να γεννιούνται παρά να πεθαί-
νουν, ξεπερνώντας τον εθνικό μέσο
όρο.
Η Marion επεσήμανε επίσης ότι οι προ-
σωρινοί εργαζόμενοι και οι φοιτητές
ήταν μέρος της συνολικής πτώσης στο
BC και το Οντάριο, επειδή ενώ και οι δύο
επαρχίες είδαν νεοφερμένους, είδαν λι-
γότερους μόνιμους μετανάστες να με-
τακινούνται εκεί από τους.

Ο πληθυσμός του Καναδά μειώθηκε 
το πρώτο τρίμηνο του 2026

l Του Κωνσταντίνου Μαύρου
Κατά τη διάρκεια συνάντησης στην πόλη του Κεμ-
πέκ, η πρωθυπουργός της Αλμπέρτα Danielle
Smith και η πρωθυπουργός του Κεμπέκ Χριστίνα
Φρεσέττ,  δεσμεύτηκαν να ενισχύσουν το εμπόριο
και να συνεργαστούν σε στρατηγικές για την επέ-
κταση της επαρχιακής αυτονομίας. Η Σμιθ επαί-
νεσε τα νομοθετικά παραδείγματα του Κεμπέκ και
πρότεινε την ιδέα ενός «ενεργειακού διαδρόμου
ανατολής-δύσης», ενώ και οι δύο ηγέτες τόνισαν
τις συμπληρωματικές οικονομίες των επαρχιών
τους. Η συνεργασία, που χαριτολογώντας ονομά-
στηκε «Que-Berta», στοχεύει στη μείωση της οι-
κονομικής εξάρτησης από τις ΗΠΑ και στην ενί-
σχυση των θέσεων στις συναλλαγές με την Οτάβα. 

Ο καναδικός Τύπος
Ιστορικοί παραλληλισμοί και πολιτικοί λογισμοί
Η ευθυγράμμιση Αλμπέρτα-Κεμπέκ απηχεί προ-
ηγούμενες επαρχιακές συμμαχίες που επιδίωκαν
μεγαλύτερη αποκέντρωση, όπως προηγούμενες

εθνικιστικές πιέσεις στο Κεμπέκ. Οι αναλυτές ση-
μειώνουν ότι ενώνοντας τις δυνάμεις τους, οι δύο
επαρχίες θα μπορούσαν να αποκτήσουν μόχλευση
με την Οτάβα για να εξασφαλίσουν περισσότερο
έλεγχο σε τομείς όπως η μετανάστευση, η ενέρ-
γεια και η φορολογία. 
Αυτή η συνεργασία εκτυλίσσεται καθώς το αυτο-
νομιστικό συναίσθημα σιγοβράζει και στις δύο
επαρχίες, αν και και οι δύο πρωθυπουργοί υπο-
στηρίζουν επί του παρόντος την παραμονή στον
Καναδά με ισχυρότερη αυτονομία. 

Αυξάνονται οι εντάσεις 
εθνικής ενότητας
Η συμμαχία αναδύεται εν μέσω αυξημένων ανη-
συχιών για την εθνική ενότητα, με το δημοψήφι-
σμα του Οκτωβρίου στην Αλμπέρτα να περιλαμβάνει
ένα ερώτημα σχετικά με το εάν θα επιδιωχθεί μια
δεσμευτική ψηφοφορία διαχωρισμού. Οι δημο-
σκοπήσεις δείχνουν ότι οι περισσότεροι κάτοικοι
της Αλμπέρτα προτιμούν να παραμείνουν στον Κα-

ναδά, αλλά μια σημαντική μειοψηφία υποστηρίζει
τον διαχωρισμό. Οι ομοσπονδιακοί ηγέτες έχουν
υποβαθμίσει τον κίνδυνο, ενώ οι επικριτές προει-
δοποιούν ότι η παράβλεψη των παραπόνων των
επαρχιών θα μπορούσε να βαθύνει τις διαιρέσεις. 

Η αντίθεση των ιθαγενών στο 
ερώτημα του δημοψηφίσματος
Ο Μεγάλος Αρχηγός της Συνθήκης 8, Trevor Mer-
credi, προέτρεψε την πρωθυπουργό Σμιθ, να απο-
σύρει το ζήτημα του διαχωρισμού, επικαλούμε-
νος το συνταγματικό καθήκον να διαβουλεύεται
με τις αυτόχθονες ομάδες. Προειδοποίησε για πι-
θανή πολιτική ανυπακοή εάν η κυβέρνηση προ-
χωρήσει χωρίς διαβούλευση, χαρακτηρίζοντας τη
στάση της Σμιθ επίθεση στο Άρθρο 35 του Συν-
τάγματος. 
Η κυβέρνηση της Αλμπέρτα υποστηρίζει ότι το δη-
μοψήφισμα δεν ενεργοποιεί το καθήκον διαβού-
λευσης, μια θέση που αμφισβητείται από πρό-
σφατες δικαστικές αποφάσεις. ΚΤΚ

Οι πρωθυπουργοί της Αλμπέρτα και του Κεμπέκ προωθούν 
κοινή ατζέντα αυτονομίας και εμπορίου
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l Του Θωμά  Σ. Σάρα

Σ
την Ιvian G7, οι ηγέτες συμ-
φώνησαν σε κοινή δήλωση που
επιβεβαιώνει την αταλάντευτη

υποστήριξη στην κυριαρχία της Ου-
κρανίας και δεσμεύονται για αυστη-
ρότερες κυρώσεις στη ρωσική ενέρ-
γεια — αίτημα της Κεντρικής Ευρώ-
πης και της Ουκρανίας. Ο Γάλλος
πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν χαιρέ-
τισε τη συνάντηση ως ένα «αντικει-
μενικά επιτυχημένο» σημείο καμ-
πής, αντιπαραβάλλοντάς την με προ-
ηγούμενες συνόδους κορυφής που
αμαυρώθηκαν από διχόνοια και απο-
χωρήσεις. Ευρωπαίοι διπλωμάτες
απέδωσαν μια διπλή στρατηγική στε-
νής δέσμευσης των ΗΠΑ σε συν-
δυασμό με την ανεξάρτητη υποστή-
ριξη προς το Κίεβο για τη διασφά-
λιση αυτού του αποτελέσματος.

Η Ευρώπη εξισορροπεί
τη δέσμευση και το 
προσωπικό συμφέρον
Ενώ χαιρέτισαν την ετοιμότητα του
Τραμπ να συνεργαστεί με την Ευ-
ρώπη για την Ουκρανία, οι ηγέτες
της ΕΕ επιδίωξαν επίσης τη δική τους
διπλωματική προσέγγιση, συμπερι-
λαμβανομένων διακριτικών ερευνών
για πιθανούς διαύλους με τη Μόσχα.
Ο Μακρόν σημείωσε ότι και οι δύο
πλευρές κατέληξαν στο συμπέρα-
σμα ότι η Ρωσία δεν ήταν σοβαρή
για την ειρήνη, ενισχύοντας την αν-
θεκτικότητα της Ουκρανίας. Η σύνο-
δος κορυφής είδε επίσης τους Ευ-
ρωπαίους να υποστηρίζουν προσε-
κτικά τη συμφωνία του Τραμπ με το
Ιράν ως πιθανό σταθεροποιητή για
τις αγορές ενέργειας, παρά τις ανη-
συχίες για τις πυρηνικές φιλοδοξίες
της Τεχεράνης.
Ο πρώην επικεφαλής του προσωπι-

κού του DHS του Τραμπ, Μάιλς Τέι-
λορ, προειδοποίησε ότι η ευρωπαϊκή
πίστη στις ΗΠΑ έχει βυθιστεί, με μια
έρευνα του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου Εξωτερικών Σχέσεων να δεί-
χνει ότι μόνο το 11% βλέπει πλέον τις
ΗΠΑ ως σύμμαχο. Το συνέδεσε με το
μοτίβο του Τραμπ να ευνοεί αυταρ-
χικούς ηγέτες, να παραγκωνίζει συμ-
μάχους και μονομερείς στρατιωτι-
κές ενέργειες. Ο Taylor υποστήριξε
ότι αυτό που κάποτε θεωρούνταν
προσωπικά ξεσπάσματα έχει γίνει
εθνική πολιτική, αναδιαμορφώνοντας
τη διατλαντική συμμαχία για μια γε-
νιά. Μια νέα έρευνα από το Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο Εξωτερικών Σχέ-
σεων διαπίστωσε ότι μόλις το 11% των
Ευρωπαίων θεωρούν πλέον τις Ηνω-
μένες Πολιτείες ως σύμμαχο. Με

άλλα λόγια, εννέα στους 10 από τους
πιο στενούς μας φίλους δεν μας βλέ-
πουν πλέον ως «φίλους», κάτι που
είναι χαμηλό ρεκόρ. Πράγματι, η υπο-
στήριξη για τη διατλαντική συμμαχία

έχει μειωθεί στο μισό από τότε που
ο Τραμπ επέστρεψε στην εξουσία.
Δήλωσε ο Μάιλς Τέιλορ, πρώην επι-
κεφαλής του προσωπικού του Λευ-
κού Οίκου.

ΑνΑλυσΗ

Με αισθήματα σχετικής ανακούφισης και έντονης δυσπιστίας,
οι σύνεδροι της G7, επιστρέφουν στις έδρες τους, ελπίζοντας
ότι εξασφάλισαν την ενότητα με τις ΗΠΑ
Η σύνοδος κορυφής της G7 προσέφερε μια σπάνια ενότητα για την Ουκρανία

Στη σύνοδο κορυφής της G7 στο Évian, ο πρωθυπουργός του Καναδά έκανε μια εκπληκτική παραδοχή: η παλιά λέσχη των δυτικών δυνάμεων δεν υπαγορεύει πλέον την
παγκόσμια τάξη. Και η παρουσία της Éνδίας το αποδεικνύει.   «Είναι μια αναγνώριση ότι η G7, αν ποτέ κυβερνούσε τον κόσμο, δεν κυβερνά πλέον τον κόσμο ή προ-
σποιείται ότι κυβερνά»

Η Ευρώπη προσαρμόζεται 
στον μεταβαλλόμενο ρόλο των ΗΠΑ
Με τις πλειοψηφίες στις χώρες που συμμετείχαν στην έρευνα να αμ-
φιβάλλουν για τις αμυντικές δεσμεύσεις των ΗΠΑ, τα ευρωπαϊκά έθνη
αυξάνουν τις στρατιωτικές δαπάνες και μετατοπίζουν τις προμήθειες
στις εγχώριες βιομηχανίες. Ο Τέιλορ το περιέγραψε ως μια δομική αλ-
λαγή στον σχεδιασμό ασφαλείας, με τους συμμάχους να προετοιμά-
ζονται για διαρκή αμερικανική απρόβλεπτη κατάσταση. Αυτές οι προ-
σαρμογές τρέχουν παράλληλα με τις διπλωματικές προσπάθειες της
Ευρώπης, όπως φάνηκε στην G7, για να διατηρήσει την επιρροή στις παγ-
κόσμιες αποφάσεις ασφαλείας.

lΤου Έβαν Βουτσινά
Η Λουίζ Άρμπορ ορκίστηκε ως
η 31η γενική κυβερνήτης του
Καναδά
Στις 8 Ιουνίου 2026, η Λουίζ
Άρμπορ, ορκίστηκε επίσημα
ως η 31η γενική κυβερνήτης
του Καναδά στην Οτάβα. Το
κτίριο της Γερουσίας του Κα-
ναδά φιλοξένησε την τελετή,
η οποία περιελάμβανε ένα
εδαφικό καλωσόρισμα Al-
gonquin, την ορκωμοσία τριών
όρκων και την παρουσίαση
της Μεγάλης Σφραγίδας του
Καναδά. Ο βασιλιάς Κάρολος
ενέκρινε τον διορισμό της, τον
πρώτο από την ανάρρησή του
το 2022, σηματοδοτώντας μια
σημαντική στιγμή στη συν-
ταγματική παράδοση του Κα-
ναδά. Σύμβολα και τελετουρ-
γίες στην τελετή εγκατάστα-

σης της Άρμπορ.
• Η Μεγάλη Σφραγίδα του Κα-
ναδά συμβολίζει τη δύναμη
και την εξουσία του Στέμμα-
τος και χρησιμοποιείται για τη
σφράγιση κρατικών εγγράφων.
• H Άρμπορ, έδωσε τρεις όρ-
κους: Όρκο Πίστης, Όρκο του
Γραφείου του Γενικού Κυβερ-
νήτη και Αρχιστράτηγου και
Όρκο του Φύλακα της Μεγά-
λης Σφραγίδας.
• Ρίχτηκαν 21 κανονιοβολισμοί
σε χαιρετισμό στη νέα αντιβα-
σιλέα και ακούστηκε ο Βασι-
λικός Ύμνος, «God Save the
King», καθώς αυτή ανέβαινε
στο θρόνο.
• Η σημαία του Γενικού Κυ-
βερνήτη, με το έμβλημα των
Όπλων του Καναδά, υψώθηκε
στον Πύργο της Ειρήνης για
να σηματοδοτήσει την νέα αν-

τιβασιλέα.
• Παρουσιάστηκαν τέσσερα
περιλαίμια αξιωμάτων, που αν-
τιπροσωπεύουν την εξουσία
επί του Τάγματος του Καναδά,
του Τάγματος της Στρατιωτι-
κής Αξίας, του Τάγματος της
Αξίας των Αστυνομικών Δυ-
νάμεων και της Καναδικής
Εραλδικής Αρχής.

Γιατί έχει σημασία
τώρα ο διορισμός
της Άρμπορ
Ο διορισμός της Άρμπορ, ακο-
λουθεί τη Μαίρη Σαϊμον,  την
πρώτη ιθαγενή γενική κυβερ-
νήτη, συνεχίζοντας μια πρό-
σφατη τάση διαφορετικών και
συμβολικά ηχηρών αντιβασι-
λικών επιλογών. Η διακεκρι-
μένη νομική της σταδιοδρο-

μία περιλαμβάνει τη θητεία της
ως επίτροπος ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων του ΟΗΕ και γε-
νική εισαγγελέας στη Χάγη,
όπου απήγγειλε κατηγορίες
στον Σλόμπονταν Μιλόσεβιτς
και εξασφάλισε την πρώτη κα-
ταδίκη για γενοκτονία βάσει
της σύμβασης του 1948. Αυτό
το υπόβαθρο την τοποθετεί ως
μια φιγούρα ηθικού κύρους
και διεθνούς κύρους σε μια
εποχή παγκόσμιων και εγχώ-
ριων προκλήσεων.

Από το Ανώτατο Δι-
καστήριο στο Rideau
Hall:  Η πορεία του
Arbour προς τον 
αντιβασιλικό ρόλο
Γεννημένη στο Μόντρεαλ, η
Άρμπορ υπηρέτησε στο Ανώ-

τατο Δικαστήριο του Καναδά
και αργότερα ως επικεφαλής
εισαγγελέας για τα Διεθνή Ποι-
νικά Δικαστήρια για την πρώην
Γιουγκοσλαβία και τη Ρουάντα.
Έγραψε ιστορία κατηγορών-
τας τον πρόεδρο της Σερβίας
Σλόμπονταν Μιλόσεβιτς, για
εγκλήματα κατά της ανθρω-
πότητας και εξασφαλίζοντας
την πρώτη καταδίκη για γενο-
κτονία από τη Σύμβαση για τη
Γενοκτονία του 1948. Ο διορι-
σμός της ως γενικής κυβερ-
νήτη αντικατοπτρίζει μια κα-
ριέρα που ορίζεται από νομική
ηγεσία και υπηρεσία τόσο σε
εθνικό όσο και σε διεθνές επί-
πεδο. 
Με την βοήθεια των φακέλων
και την ειδησεογραφία  του
Καναδικού Πρακτορείου Ει-
δήσεων.

Νέα αντιβασιλεύς στην Οτάβα: Η Λουίζ Άρμπορ ορκίστηκε ως η 31η γενική κυβερνήτης του Καναδά
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l Του Αλέξανδρου Κροφτ

Ο
Ντόναλντ Τραμπ προ-
σπάθησε να δικαιολο-
γήσει το τεράστιο κό-

στος του πολέμου του στο Ιράν
σε μια ομιλία σε δημοσιογρά-
φους στη σύνοδο κορυφής της
G7 την Τετάρτη, δηλώνοντας
ότι «πήρε ό,τι ήθελε» από τη
σύγκρουση παρά την αυξανό-
μενη αμφιβολία για την ειρη-
νευτική του συμφωνία.
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ μιλούσε
στη συνάντηση στις γαλλικές
Άλπεις καθώς προέκυψαν λε-
πτομέρειες για το σχέδιο 14
σημείων που υπογράφηκε με-
ταξύ Ουάσιγκτον και Τεχερά-
νης, το οποίο θα προβλέπει
κατάπαυση του πυρός 60 ημε-
ρών για συνομιλίες σχετικά με
το πυρηνικό πρόγραμμα του
Ιράν και άλλα επίμαχα ζητή-
ματα.
«Την Κυριακή, καταλήξαμε σε
συμφωνία με το Ιράν που επι-
τυγχάνει όλα όσα θέλαμε να
πετύχουμε, τα πάντα και πολλά
άλλα, τερματίζοντας την τρέ-
χουσα σύγκρουση, ανοίγον-
τας ξανά τα στενά του Ορμούζ
και εμποδίζοντας το Ιράν να
αποκτήσει ποτέ πυρηνικά όπλα,

αυτό ήταν το θέμα», είπε ο
Τραμπ στους δημοσιογράφους
που συγκεντρώθηκαν στο
Ιvian-les-Bains.
«Το Ιράν δεν μπορεί να έχει
πυρηνικό όπλο, δεν μπορεί να
το αναπτύξει, να το αγοράσει,
δεν μπορεί ποτέ να έχει πυ-
ρηνικό όπλο».
Ο ίδιος ο Τραμπ δεν αποκά-
λυψε λεπτομέρειες για το μνη-
μόνιο κατανόησης μεταξύ του
Ιράν και των ΗΠΑ, αλλά είπε
ότι θα υπογραφεί την Παρα-
σκευή ή το Σαββατοκύριακο
στην Ελβετία. Είπε ότι δεν είχε
αποφασίσει αν θα παραστεί
στην υπογραφή του εγγράφου,
αλλά ο αντιπρόεδρος JD Vance
θα ήταν εκεί.
Κατά τη διάρκεια της ομιλίας
του στην G7, ο Τραμπ είπε ότι
θα μπορούσε να συνεχίσει να
ρίχνει βόμβες στο Ιράν για δύο
χρόνια, αλλά δεν ήθελε να προ-
καλέσει μια «οικονομική κα-
ταστροφή».
Ισχυρίστηκε ότι οι παγκόσμιοι
ηγέτες συνέρρευσαν για να τον
ευχαριστήσουν για τον τερμα-
τισμό του πολέμου και δήλω-
σαν ότι αγαπούν την ειρηνευ-
τική συμφωνία, αλλά οι ανα-
φορές υποδηλώνουν ότι μέλη

του δικού του στενού κύκλου
γίνονται όλο και πιο επικριτικά
για τη συμφωνία.
Ο υπουργός Εξωτερικών
Μάρκο Ρούμπιο, ο υπουργός
Άμυνας Πιτ Χέγκσεθ και ο δι-
ευθυντής της CIA Τζον Ράτ-
κλιφ, έχουν εκφράσει ανησυ-
χίες για τη συμφωνία, σύμ-
φωνα με το Axios.
Ο Τραμπ ισχυρίστηκε επίσης
ότι οι ΗΠΑ είχαν αποτρέψει το
«πυρηνικό ολοκαύτωμα» ξε-
κινώντας τον πόλεμό τους στο
Ιράν.
«Σκεφτείτε τι παίρνει το Ισραήλ
– δεν πρόκειται να τους σκο-
τώσουν», είπε. «Είπα στον
Μπίμπι [Νετανιάχου], ο μεγα-
λύτερος κίνδυνος ήταν ότι [το
Ιράν] έριξε ένα πυρηνικό όπλο
στη μέση του Ισραήλ. Θα χρει-
άζονταν μόνο ένα και δεν θα γι-
νόταν πόλεμος».
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ πρό-
σθεσε: «Σταματήσαμε το πυ-
ρηνικό ολοκαύτωμα... Δεν πρό-
κειται να υπάρξει τίποτα από
αυτά». Η πολυαναμενόμενη
συμφωνία κηρύσσει την παύση
κάθε σύγκρουσης, τον τερμα-
τισμό του αποκλεισμού των
Στενών του Ορμούζ από τις
ΗΠΑ και ένα ταμείο ανοικο-

δόμησης για το Ιράν αξίας του-
λάχιστον 300 δισεκατομμυ-
ρίων δολαρίων (226 δισεκα-
τομμυρίων λιρών), η εφαρμογή
του οποίου θα συζητηθεί στην
περίοδο των διαπραγματεύ-
σεων των 60 ημερών.
Δεν είναι σαφές εάν προβλέ-
πει την αποχώρηση του Ισραήλ
από τον Λίβανο. Το κείμενο
αναφέρει ότι η συμφωνία θα
διασφαλίσει την «εδαφική ακε-
ραιότητα και κυριαρχία του Λι-
βάνου», αλλά ανώτεροι αξιω-
ματούχοι των ΗΠΑ δήλωσαν
νωρίτερα αυτή την εβδομάδα
ότι η συμφωνία δεν θα περι-
λαμβάνει αποχώρηση.
Αρκετές φορές κατά τη διάρ-
κεια της ομιλίας του, ο Τραμπ
έστρεψε την προσοχή του στη
σχέση της Αμερικής με το Ισ-
ραήλ και τη δική του με τον Ισ-
ραηλινό πρωθυπουργό Μπε-
νιαμίν Νετανιάχου.
Ο Τραμπ είπε ότι το Ισραήλ «θα
μπορούσε να συμπεριφερθεί
καλύτερα» και ότι αισθάνεται
«πολύ άσχημα για τον Λίβανο».
«Δεν λέω ότι δεν πρέπει να
προστατεύονται όταν δύο dro-
nes εκτοξεύονται στην έρημο,
[αλλά] δεν χρειάζεται να γκρε-
μίσετε κτίρια στη Βηρυτό», είπε.

«Θα μπορούσαν να συμπερι-
φέρονται καλύτερα, και ειλι-
κρινά, θα μπορούσαν να κά-
νουν καλύτερη δουλειά. Τους
αγαπώ ως συνεργάτη».
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ πρό-
σθεσε: «Ο Λίβανος έχει με-
γάλη κουλτούρα. Ήταν υπέ-
ροχα, είχαν τους καθηγητές,
τους γιατρούς, τους δικηγό-
ρους. Ήταν μια απίστευτη
κουλτούρα. Τα τελευταία 50,
60 χρόνια, έχουν απλώς πε-
ταχτεί στα σκουπίδια».
Περιέγραψε τον Νετανιάχου
ως έναν «καταπληκτικό πρω-
θυπουργό» που «ενθουσιάζε-
ται λίγο μερικές φορές».
«Έχουμε μια μικρή διαμάχη
για τον Λίβανο. Λέω ότι μπο-
ρεί να κάνει λίγο πιο απαλό
άγγιγμα, δεν χρειάζεται να
γκρεμίζεις ένα κτίριο κάθε
φορά που κάποιος μπαίνει σε
αυτό που είναι από τη Χεζμ-
πολάχ».
Ο Νετανιάχου θα συμφωνούσε,
είπε, ότι στη σχέση ΗΠΑ-Ισ-
ραήλ, «εμείς είμαστε ο μεγά-
λος εταίρος, αυτός είναι ο πολύ
μικρός εταίρος».
Από την έκδοση του Ανεξάρ-

τητου της Βρετανίας.

Ο Τραμπ λέει «πήρα ό,τι ήθελα» από το Ιράν
στην ομιλία του G7
• Ειρηνευτική συμφωνία: Ο Τραμπ ανακοίνωσε
ένα σχέδιο 14 σημείων με το Ιράν, συμπεριλαμ-
βανομένης της κατάπαυσης του πυρός 60 ημε-
ρών, της επαναλειτουργίας των Στενών του Ορ-
μούζ και της αποτροπής του Ιράν να αποκτήσει
πυρηνικά όπλα.

• Οικονομικός αντίκτυπος και αντίκτυπος ανοι-
κοδόμησης: Η συμφωνία περιλαμβάνει ένα τα-
μείο ανοικοδόμησης 300 δισεκατομμυρίων δο-
λαρίων για το Ιράν, ενώ ο Τραμπ τόνισε την απο-
φυγή μιας οικονομικής καταστροφής με τη μη
συνέχιση της στρατιωτικής δράσης.

• Διεθνείς σχέσεις: Ο Τραμπ τόνισε τον ρόλο των
ΗΠΑ στην προστασία του Ισραήλ, εξέφρασε ανη-
συχίες για τον Λίβανο και επαίνεσε τον Ισραη-
λινό πρωθυπουργό Νετανιάχου, τονίζοντας τις
ΗΠΑ ως τον «μεγάλο εταίρο» στην περιφερειακή
διπλωματία.

l Του Έβαν Βουτσινά        

Με επισημότητα πραγματοποιήθηκε
η αναγγελία πραγματοποίησης από 7
έως 9 Αυγούστου, του γνωστού φε-
στιβάλ ελληνικής κουζίνας στο Το-
ρόντο, γνωστού ως “The Taste of Dan-
forth”. 
Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την
οικονομική βοήθεια του δήμου του
Τορόντο, σε συνεργασία με την επαρ-
χία του Οντάριο, είναι περήφανος που
υποστηρίζει το Taste of the Danforth,
ένα από τα μεγαλύτερα και πιο αγα-
πημένα φεστιβάλ ανοικτού δρόμου
του Καναδά. 
Η εκδήλωση αυτή Ξεκίνησε για πρώτη
φορά το 1993 από το Greektown στην
περιοχή Danforth Business Impro-
vement Area (BIA), και συνεχίστηκε
έως πριν τρία χρόνια, που διακόπηκε
λόγω έλλειψης χρηματικών πόρων.
Το φεστιβάλ επιστρέφει στο Danforth
αυτό το καλοκαίρι για πρώτη φορά
μετά από τρία χρόνια — φέρνοντας
ανανεωμένη ενέργεια, τουρισμό και
ευκαιρίες στη γειτονιά της Ελληνικής
παροικίας της Ντάνφορθ.
Η νεκδήλωση αναμένεται να προ-
σελκύσει τουλάχιστον ένα εκατομ-
μύριο επισκέπτες σε τρεις ημέρες
από τις 7 έως τις 9 Αυγούστου. Μια
πολύ γνωστή γιορτή του ελληνικού
φαγητού, του πολιτισμού και της κοι-

νότητας, το φεστιβάλ παρουσιάζει την
πολιτιστική ποικιλομορφία του Το-
ρόντο σε επισκέπτες από όλο τον Κα-
ναδά και από όλο τον κόσμο.
Η πόλη του Τορόντο και η κυβέρνηση
του Οντάριο επενδύουν 200,000 δο-
λάρια η καθεμία για να υποστηρίξουν
την επιστροφή του φεστιβάλ, συμ-
βάλλοντας στην προώθηση της οικο-

νομικής δραστηριότητας για τοπικά
εστιατόρια, λιανοπωλητές, ξενοδο-
χεία και τουριστικούς φορείς, ενι-
σχύοντας παράλληλα την οικονομία
των επισκεπτών του Τορόντο.
Αυτή η κοινή επένδυση αντανακλά μια
κοινή δέσμευση να διασφαλιστεί ότι
ο τομέας των φεστιβάλ του Τορόντο
παραμένει ισχυρός και ανθεκτικός,

φέρνοντας παράλληλα κοντά τις κοι-
νότητες για να γιορτάσουν τον πολι-
τιστικό πλούτο της πόλης.
Το Τορόντο φιλοξενεί ένα από τα πιο
ζωντανά τοπία φεστιβάλ στη Βόρεια
Αμερική, με σχεδόν 300 φεστιβάλ να
λαμβάνουν χώρα σε όλη την πόλη
κάθε χρόνο. 
Αυτές οι εκδηλώσεις συνεισφέρουν
περισσότερα από 1 δισεκατομμύριο
δολάρια στην εθνική οικονομία, ενώ
υποστηρίζουν τοπικές επιχειρήσεις,
καλλιτέχνες, πολιτιστικούς εργαζό-
μενους και κεντρικούς δρόμους της
γειτονιάς.
Μέσω του Προγράμματος Χρηματο-
δότησης Πολιτιστικών Φεστιβάλ της
πόλης, η πόλη επένδυσε 2.57 εκα-
τομμύρια δολάρια για την υποστή-
ριξη φεστιβάλ το 2025 — συμπερι-
λαμβανομένων πολλών παραληπτών
για πρώτη φορά. Ο Δήμος ανανέωσε
επίσης την Πρωτοβουλία Σταθερο-
ποίησης Ειδικών Εκδηλώσεων πέρα
από το αρχικό πιλοτικό πρόγραμμα
ενός έτους, παρέχοντας υποστήριξη
σε 98 φεστιβάλ σε όλο το Τορόντο.
Μέσω του Ταμείου Υποστήριξης Κοι-
νοτικών Εορτασμών, η πόλη έχει συ-
νεισφέρει επιπλέον 1.7 εκατομμύρια
δολάρια για την υποστήριξη περισ-
σότερων από 60 εκδηλώσεων γειτο-
νιάς που λαμβάνουν χώρα κατά την
περίοδο του Παγκοσμίου Κυπέλλου.

Το Τορόντο και το Οντάριο επενδύουν στην επιστροφή του Taste of the Danforth

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση αναγγελίας της επαναφοράς του Taste of the Danford, με τον πρόεδρο της πε-
ριοχής και μέλη του επαρχιακού κοινοβουλίου Έφη Τριανταφυλοπούλου,  τον Άρη Μπαμπίκιαν και τον υπουργό
Σταν Τσο, καθώς και μέλη του δημοτικού Συμβουλίου του Τορόντο.
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l Γνώμη του Τέρενς Κορκοράν  

Ο
πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ
Τραμπ και ο Κινέζος πρόεδρος
Σι Τζινπίνγκ παρευρίσκονται

σε τελετή υποδοχής στη Μεγάλη Αί-
θουσα του Λαού στις 14 Μαΐου στο
Πεκίνο της Κίνας.
Ο προσδιορισμός της αιτίας της δρα-
ματικής αύξησης του ετήσιου κατά
κεφαλήν ΑΕΠ της Κίνας στα 14.000
δολάρια σήμερα από λιγότερο από
1.000 δολάρια το 2000 ήταν εδώ και
καιρό ένα θέμα έντονης οικονομικής
και πολιτικής συζήτησης - ένα θέμα
που αιωρούνταν στο παρασκήνιο τις
τελευταίες εβδομάδες πριν από τη
συνάντηση κορυφής της Τετάρτης
μεταξύ του προέδρου των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ και του Κινέζου ηγέτη Σι
Τζινπίνγκ.
Θα μπορούσε κανείς να περιορίσει
το ζήτημα στο ερώτημα: Ποιος από
τους δύο ηγέτες είναι ο περισσότερο
ή λιγότερο καπιταλιστής; Αν ήταν ο
Ρόναλντ Ρίγκαν που συναντούσε τον
Σι, η απάντηση θα ήταν ξεκάθαρη.
Μεταξύ Τραμπ και Σι, φαίνεται να εί-
ναι περισσότερο μια ανατροπή.
Η πρόταση Τραμπ-Σι, ωστόσο, δεν
είναι το πραγματικό ερώτημα. Η καρ-
διά του ζητήματος τέθηκε σημαντικά
και με ακρίβεια πρόσφατα από με-
ρικούς συγγραφείς που έχουν αντι-
φατικές ιδεολογικές θέσεις, ο ένας στη
σοσιαλιστική αριστερά και ο άλλος
στη δεξιά της ελεύθερης αγοράς -
ένα σημάδι ότι η επίλυση της συζή-
τησης θα είναι ένας από τους ση-
μαντικότερους καθοριστικούς παρά-
γοντες για το μέλλον των παγκόσμιων
οικονομικών δομών.
Το ερώτημα έγινε ακόμη πιο επίκαιρο
καθώς ο Τραμπ και ο Σι ενήργησαν
σαν οι δύο παγκόσμιοι ηγεμόνες -
ποιος μπορεί να αντισταθεί στη χρήση
αυτού του όρου; — αγκαλιάστηκε στο
Πεκίνο. «Η μεγάλη αναζωογόνηση
του κινεζικού έθνους και το να κά-
νουμε την Αμερική μεγάλη ξανά μπο-
ρούν να πάνε χέρι-χέρι», είπε ο Τραμπ.
Ορίστε λοιπόν.
Στα αριστερά: Γράφοντας στο αρι-
στερό περιοδικό Canadian Dimen-
sion στα τέλη του περασμένου μήνα,
ο Owen Schalk έθεσε το σημαντικό
ερώτημα: Είναι η Κίνα καπιταλιστική
ή σοσιαλιστική; Σύμφωνα με τον Sch-
alk, «λίγα ερωτήματα προκαλούν με-
γαλύτερη σύγχυση - και πιο έντονη
διαφωνία - στην αριστερά σήμερα
από το αν η Κίνα είναι καπιταλιστική
ή σοσιαλιστική». Το συμπέρασμα του
Schalk, ωστόσο, είναι ότι η Κίνα εί-
ναι σοσιαλιστική, παρά το φθίνον κα-
θεστώς κοινωνικής ανάπτυξης που
έχει αφήσει εκατοντάδες εκατομμύ-
ρια ανθρώπους στη φτώχεια εν μέσω
«αχαλίνωτης ανισότητας».
Στα δεξιά: Την 1η Απριλίου, σχεδόν
ένα μήνα πριν από τα σχόλια του Sch-
alk, ο βετεράνος Αμερικανός οικο-
νομολόγος της ελεύθερης αγοράς
Ντέιβιντ Φρίντμαν  έγραψε ένα σχό-
λιο με τίτλο «Πώς η Κίνα έγινε καπι-
ταλιστική». Ο τίτλος τα λέει όλα, κα-
θώς ο Friedman εξέτασε τα ευρή-
ματα και τα συμπεράσματα σε ένα
βιβλίο του 2012 που γράφτηκε κυ-
ρίως από τον οικονομολόγο Ronald
Coase με τίτλο Πώς η Κίνα έγινε κα-
πιταλιστική.
Ο Κοασέ, ένας νομπελίστας οικονο-

μολόγος, σχεδίασε σχολαστικά την
εξέλιξη της Κίνας από τον ολοκλη-
ρωτικό σοσιαλισμό του Μάο Τσε
Τουνγκ προς ένα οικονομικό καθε-
στώς που σταδιακά επέτρεψε, ακόμη
και ενθάρρυνε, την ανάδυση μορ-
φών καπιταλισμού, συμπεριλαμβα-
νομένης της ανάπτυξης ιδιωτικών
επιχειρήσεων, κάποιας ατομικής ελευ-
θερίας και άλλων μεταρρυθμίσεων.
Κατά την άποψη του Κοασέ, του Φρίν-
τμαν και πολλών άλλων, είναι η κα-
πιταλιστική πτυχή του πανίσχυρου
κομμουνιστικού κράτους της Κίνας
που έχει χρησιμεύσει ως εφαλτήριο
για την οικονομική ανάπτυξη της χώ-
ρας. Η περίληψη του Friedman για τα
συμπεράσματα του Coase είναι ότι η
Κίνα έχει μεταβεί στον καπιταλισμό
«υπό τη σημαία του σοσιαλισμού».
Μαζί με την έκρηξη των εξαγωγών,
το πρώτο χρηματιστήριο της Κίνας
άνοιξε το 1990 στη Σαγκάη, το οποίο
τώρα απαριθμεί περισσότερες από
2.300 εταιρείες και τον μεγαλύτερο
καπιταλισμό της αγοράς στον κόσμο.
Επιστρέφοντας στην αριστερά, ο Σκάλ,
καταλήγει στο συμπέρασμα ότι είναι
η σοσιαλιστική πλευρά της Κίνας που
είναι υπεύθυνη για τα επιτεύγματα
της χώρας. «Παρά τη σαρωτική αγο-
ραιοποίηση, η Κίνα σήμερα διατηρεί
μια μορφή σοσιαλισμού. Αυτά τα σο-
σιαλιστικά χαρακτηριστικά εξηγούν
γιατί η οικονομία της Κίνας έχει ανα-
πτυχθεί με ρυθμό που υπερβαίνει
κατά πολύ αυτόν των δυτικών καπι-
ταλιστικών χωρών και γιατί το κινε-
ζικό κράτος μπόρεσε να βελτιώσει
σταθερά το βιοτικό επίπεδο, ενώ με-
γάλο μέρος του καπιταλιστικού κό-
σμου παραμένει στάσιμο».

Συζήτηση χρήσης έναντι συσχέτισης,
αλλά όσοι από εμάς είμαστε στην
πλευρά του Άνταμ Σμιθ του επιχει-
ρήματος θα το βρίσκαμε αδύνατο να
δεχτούμε ότι ο συνεχιζόμενος ακραίος
κυβερνητικός έλεγχος σε μεγάλο μέ-
ρος του πολιτικού και οικονομικού
συστήματος είναι ο λόγος που η Κίνα
έχει εξελιχθεί σε παγκόσμια οικο-
νομική δύναμη.
Αν και σίγουρα υπάρχουν αιτιώδη
ερωτήματα που πρέπει να διερευνη-
θούν. Για παράδειγμα, η Wall Street
Journal ανέφερε αυτή την εβδομάδα
ότι οι κατασκευαστές επίπλων της
Κίνας - κουφώματα κρεβατιών, για
παράδειγμα - βρίσκονται σε κρίση
μετά την πτώση των πωλήσεων σε
αγοραστές των ΗΠΑ, όπως η Wal-
mart και η Home Depot, στον απόηχο
των δασμών επίπλων 25% του Τραμπ.
Το άρθρο του περιοδικού απεικόνιζε
τους κατασκευαστές επίπλων της Κί-
νας ως επιχειρηματίες καπιταλιστές
που εφευρίσκουν συνεχώς νέα προ-
ϊόντα και έπαιρναν αποφάσεις τοπο-
θεσίας - ορισμένοι μεταφέροντας την
παραγωγή από την Κίνα στη Νοτιοα-
νατολική Ασία λόγω των δασμών των
ΗΠΑ στην Κίνα. Η καπιταλιστική φύση
της βιομηχανίας επίπλων είναι αδιαμ-
φισβήτητη.
Αυτό που έλειπε από την ιστορία του
περιοδικού ήταν ο ρόλος της κυβέρ-
νησης της Κίνας στην υποστήριξη
των καπιταλιστών που κατέχουν και
διευθύνουν τη γιγαντιαία βιομηχα-
νία επίπλων της Κίνας, η οποία λέγεται
ότι αντιπροσωπεύει το  30% του παγ-
κόσμιου εμπορίου επίπλων. Έγγραφα
από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο
και την Ομοσπονδιακή Τράπεζα των

ΗΠΑ (FED) αναφέρουν ότι η βιομη-
χανία επίπλων της Κίνας έλαβε ση-
μαντική κρατική υποστήριξη όλα αυτά
τα χρόνια.
Το έγγραφο της Federal Reserve «Η
εμπορική κυριαρχία της Κίνας και ο
ρόλος των βιομηχανικών πολιτικών»
καταλήγει στο συμπέρασμα ότι τα κα-
θεστώτα βιομηχανικής στήριξης και
επιδοτήσεων της Κίνας «φαίνεται να
διοχετεύουν πόρους προς επενδύ-
σεις σε εμπορεύσιμους τομείς, δί-
νοντας ουσιαστικά κίνητρα στις εται-
ρείες να επεκτείνουν την παραγω-
γική ικανότητα». 
Αλλά αυτό σημαίνει ότι η οικονομία
της Κίνας είναι σοσιαλιστική; Ή μή-
πως σημαίνει ότι η Κίνα είναι ένα κα-
πιταλιστικό θερμοκήπιο γεμάτο με
εφευρετικούς, δημιουργικούς και
έξυπνους επιχειρηματίες που είναι
σε θέση να ανταγωνιστούν παγκο-
σμίως;
Το τελευταίο είναι πιο πιθανό. Το έγ-
γραφο της FED προσθέτει ότι το κα-
θεστώς βιομηχανικής στρατηγικής
κατανέμει πόρους «σε βάρος των κα-
ναλιών υποστήριξης της εγχώριας
ζήτησης, όπως οι κοινωνικές δαπά-
νες ή μέτρα που θα μείωναν την
ανάγκη των νοικοκυριών να αποτα-
μιεύουν» και θα τα βοηθούσαν να
αποτελέσουν μέρος μιας δυναμικής
εθνικής οικονομίας.
Συμπέρασμα: Είναι ο καπιταλισμός
που επέτρεψε στην Κίνα να ανα-
πτυχθεί, αλλά είναι ένα σύστημα που
στέλνει υπερβολικούς πόρους και
παρέχει ελευθερία στους καπιταλιστές
σε βάρος της πλειοψηφίας των 1,4
δισεκατομμυρίων πολιτών της Κίνας
που δεν έχουν τις ίδιες ελευθερίες.

Τέρενς Κόρκοραν: Τραμπ εναντίον Σι - ποιος είναι 
ο περισσότερο ή ο λιγότερο καπιταλιστής;
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Ο
Καναδάς είναι έτοιμος
να γίνει βασικός και
αξιόπιστος προμηθευ-

τής ενέργειας στην G7, αφού οι
ηγέτες που συναντήθηκαν στη
Γαλλία αγκάλιασαν τις δυνα-
τότητες αυτής της χώρας να
προσφέρει «σημαντική πρό-
σθετη χωρητικότητα» στις παγ-
κόσμιες αγορές για να μειώσει
την εξάρτηση από το πετρέ-
λαιο και το φυσικό αέριο που
διέρχονται από τα στενά του
Ορμούζ.
«Δεσμευόμαστε να επιταχύ-
νουμε τη διαφοροποίηση των
οδών ενεργειακού εφοδια-
σμού προκειμένου να μει-
ώσουμε την παγκόσμια ευπά-
θεια στα Στενά του Ορμούζ και
να αυξήσουμε τα ενεργειακά
μας αποθέματα», αναφέρεται
σε κοινή δήλωση των ηγετών
της G7 στο Ιvian-les-Bains της
Γαλλίας την Τετάρτη.
«Χαιρετίζουμε τη δυνατότητα
του Καναδά να προσφέρει ση-
μαντική πρόσθετη χωρητικό-
τητα στις παγκόσμιες αγορές τα
επόμενα χρόνια».
Ο ομοσπονδιακός πρωθυ-
πουργός του Καναδά Μαρκ
Κάρτνεϊ, ανακοίνωσε επίσης
νέες συνεργασίες για κρίσιμα
ορυκτά που το γραφείο του
είπε ότι «θα ξεκλειδώσουν πε-
ρισσότερα από 5 δισεκατομ-
μύρια δολάρια σε επενδύσεις
κεφαλαίου για έργα σε όλη την
καναδική αλυσίδα αξίας κρί-
σιμων ορυκτών».
Στην τελική συνέντευξη Τύ-
που, ο Κάρνεϊ είπε ότι είναι
κρίσιμο για την παγκόσμια οι-
κονομία να διαφοροποιήσει τις
οδούς ενεργειακού εφοδια-
σμού μακριά από το σημείο
συμφόρησης στα Στενά του
Ορμούζ.
«Ένα από τα σημεία που έθιξα
στην αίθουσα, στις συζητήσεις

μας γύρω από το Ιράν και τη
γεωπολιτική ήταν: πρέπει να
εφαρμόσουμε τα διδάγματα
των πρόσφατων γεγονότων»,
τόνισε.
Πριν από τον πόλεμο, περίπου
το 20% του παγκόσμιου αργού
πετρελαίου μεταφερόταν από
κράτη του Περσικού Κόλπου,
μέσω των Στενών του Ορμούζ
και στον Κόλπο του Ομάν πριν
εξαπλωθεί σε χώρες σε όλο
τον κόσμο.
Οι ιρανικές επιθέσεις σε πλοία
που μεταφέρουν ενέργεια
μέσω των Στενών του Ορμούζ
ουσιαστικά έκλεισαν το σημείο
πρόσβασης στον Περσικό
Κόλπο, σταματώντας τις πε-
ρισσότερες αποστολές πετρε-
λαίου και αυξάνοντας τις παγ-
κόσμιες τιμές ενέργειας.
Ο Κάρνεϊ, δήλωσε ότι ο Κανα-
δάς βρίσκεται ήδη «στο δρόμο»
για την αύξηση της παραγω-
γής ενέργειας, με πολλά με-
γάλα έργα υγροποιημένου φυ-
σικού αερίου σε εξέλιξη.
Σε συνδυασμό με την αύξηση
της παραγωγής του αγωγού
πετρελαίου TMX και τη δυνα-
τότητα κατασκευής δύο επι-

πλέον αγωγών από τον Δυτικό
Καναδά - ο ένας πηγαίνει στις
ΗΠΑ και ο άλλος στη Δυτική
Ακτή - ο Καναδός πρωθυ-
πουργός δήλωσε ότι έχει πα-
ρατηρηθεί η δυνατότητα του
Καναδά να παράγει ενέργεια.
«Είναι αρκετά σημαντικό και
είναι σημαντικό για τους Ευ-
ρωπαίους εταίρους μας. Είναι
σημαντικό για τους Ασιάτες
εταίρους μας», είπε ο ομιλητής.
«Τέθηκε μαζί μου και σε μια
σειρά από διμερείς (συζητή-
σεις).
Ο πρωθυπουργός είπε ότι πέρα
από την ενέργεια από τον Δυ-
τικό Καναδά, υπάρχουν «άλ-
λες εναλλακτικές λύσεις στα
ανατολικά» για να βοηθήσουν
στη διαφοροποίηση του ενερ-
γειακού εφοδιασμού της G7
μακριά από τον Περσικό
Κόλπο.
Οι ηγέτες της G7 εξέδωσαν
κοινές δηλώσεις για μια σειρά
άλλων θεμάτων στα οποία βρή-
καν κοινό έδαφος δεσμευό-
μενοι να συνεργαστούν για: την
ανάπτυξη, τους πολέμους στην
Ουκρανία και τη Μέση Ανα-
τολή, τη διακίνηση ναρκωτι-

κών, το λαθρεμπόριο, την
ασφάλεια στο διαδίκτυο, την
επιδημία του Έμπολα, την
έρευνα για τον καρκίνο και άλ-
λους τομείς. 
Μία από αυτές τις δηλώσεις
επικεντρώθηκε στον τρόπο με
τον οποίο οι χώρες της G7 μπο-
ρούν να συνεργαστούν για την
παραγωγή κρίσιμων ορυκτών,
προκειμένου να μειωθεί ση-
μαντικά η εξάρτηση του ομίλου
«από έναν μόνο προμηθευτή
εκτός της G7» μέχρι το τέλος
του έτους.
Με βάση τη Συμμαχία Παρα-
γωγής Κρίσιμων Ορυκτών,
που δημιουργήθηκε όταν ο
Καναδάς φιλοξένησε την G7
το 2025, οι ηγέτες δήλωσαν
την Τετάρτη ότι θα συνεργα-
στούν για να «αναπτύξουν τις
απαραίτητες μεταποιητικές
και βιομηχανικές ικανότητες
για τη διαφοροποίηση των
αλυσίδων αξίας κρίσιμων
ορυκτών μας».
Μια ξεχωριστή δήλωση από
το Γραφείο του Πρωθυπουργού
(PMO) ανέφερε ότι ο Καναδάς
«καλωσόρισε 13 νέες συνερ-
γασίες και πρωτοβουλίες με

περισσότερες από οκτώ χώ-
ρες» στη σύνοδο κορυφής. 
Αυτό έρχεται μετά από 26 κρί-
σιμες συνεργασίες ορυκτών
με εννέα χώρες που ανακοι-
νώθηκαν κατά τη διάρκεια συ-
νάντησης της G7 για την ενέρ-
γεια και το περιβάλλον. 
Αυτοί οι νέοι εταίροι, είπε το
PMO (γραφείο του πρωθυ-
πουργού), θα εργαστούν στο
πλαίσιο της συμμαχίας για να
«μειώσουν τη συγκέντρωση
της αγοράς και να δημιουργή-
σουν μια αξιόπιστη λέσχη αγο-
ραστών που μπορεί να προ-
σελκύσει επενδύσεις και να
επιταχύνει την παραγωγή για
έργα».
Αυτές οι νέες συμφωνίες πε-
ριλαμβάνουν μια συμφωνία με
την RCT Solutions, μια γερμα-
νική εταιρεία που θα συνερ-
γαστεί με την καναδική Sio Si-
lica και άλλους σε ένα έργο
πυριτίου υψηλής καθαρότη-
τας και κόμβο παραγωγής
ηλιακής ενέργειας στη Μανι-
τόμπα.
Μερικές από τις άλλες χώρες
που έκλεισαν κρίσιμες συμ-
φωνίες ορυκτών με τον Κα-
ναδά στη σύνοδο κορυφής
στη Γαλλία περιλαμβάνουν:
Ιαπωνία, Ιταλία, Δανία, Ολ-
λανδία, Γαλλία και Πορτογα-
λία.
«Στη σύνοδο κορυφής των ηγε-
τών της G7 στο Ιvian, εξασφα-
λίσαμε νέες συνεργασίες για
την κατασκευή ενεργειακών
έργων στον Καναδά, νέες συμ-
φωνίες για να διευκολύνουμε
τις επιχειρήσεις μας να πω-
λούν στο εξωτερικό και νέες
συμφωνίες για να εξοπλίσουμε
τις Καναδικές Ένοπλες Δυνά-
μεις μας με το υλικό που χρει-
άζονται», δήλωσε ο πρωθυ-
πουργός..

Η G7 υποστηρίζει τον Καναδά ως σημαντικό
παγκόσμιο προμηθευτή ενέργειας για να μειώσει
την εξάρτηση από τα Στενά του Ορμούζ

u Παγκόσμια ενεργειακή διαφοροποίηση: 
Οι ηγέτες της G7 υποστηρίζουν τον Καναδά να αυξήσει τον ενεργειακό εφοδιασμό και να
μειώσει την εξάρτηση από τα στενά του Ορμούζ, υπογραμμίζοντας τις δυνατότητές του να
προσφέρει σημαντική πρόσθετη χωρητικότητα στις παγκόσμιες αγορές.

u συνεργασίες κρίσιμων ορυκτών: 
Ο Καναδάς ανακοίνωσε νέες συμφωνίες με 8+ χώρες, ξεκλειδώνοντας επενδύσεις 5 δι-
σεκατομμυρίων δολαρίων+ σε κρίσιμα ορυκτά, με στόχο τη μείωση της εξάρτησης από με-
μονωμένους προμηθευτές και την ενίσχυση της Συμμαχίας Παραγωγής Κρίσιμων Ορυκτών.

u Προκλήσεις παραγωγής ενέργειας: 
Ενώ ο Καναδάς έχει μεγάλα έργα LNG και αγωγούς σε εξέλιξη, οι επικριτές προειδοποι-
ούν ότι οι καθυστερήσεις αδειοδότησης και οι διαβουλεύσεις με τους αυτόχθονες ενδέ-
χεται να εμποδίσουν την ταχεία επέκταση της παραγωγής πετρελαίου και φυσικού αε-
ρίου.

l Γκλόμπαλ Νιους

• Επιτυχία πωλήσεων εισιτηρίων: Από
τα 3,546 εισιτήρια που αγοράστηκαν,
λιγότερα από 70 παραμένουν απού-
λητα, αναμένεται να πουληθούν μέσω
συμφωνιών δωρητών της διοργανώ-
τριας πόλης πριν από το τουρνουά.
• Δημιουργία εσόδων: Η επένδυση
πολλών εκατομμυρίων δολαρίων της
πόλης σε εισιτήρια γενικής εισόδου και
φιλοξενίας έχει ήδη καλυφθεί, εξα-
σφαλίζοντας κέρδος από το εγχεί-
ρημα.
Ο Δήμος του Τορόντο λέει ότι μόνο
ένα κλάσμα των εισιτηρίων για το Παγ-
κόσμιο Κύπελλο FIFA 2026   που αγό-
ρασε ως επένδυση παραμένουν απού-
λητα, με το ποδοσφαιρικό στοίχημα να
φαίνεται ότι θα αποδώσει μια εβδο-
μάδα πριν από την έναρξη των αγώ-

νων. Οι αξιωματούχοι έθεσαν σε εφαρ-
μογή ένα σχέδιο πέρυσι για να χρη-
σιμοποιήσουν τα προνόμια της διορ-
γανώτριας πόλης για να αγοράσουν
περισσότερα από 3,500 εισιτήρια γε-
νικής εισόδου για τους έξι διεθνείς
αγώνες ποδοσφαίρου που λαμβάνουν
χώρα στο Τορόντο, σχεδιάζοντας να τα
πουλήσουν για κέρδος για τη χρημα-
τοδότηση μελλοντικών εκδηλώσεων.
Πενήντα δύο από τα εισιτήρια διατέ-
θηκαν για τη διεξαγωγή κληρώσεων,
ενώ η πόλη ξόδεψε επίσης εκατομ-
μύρια περισσότερα για να αγοράσει ει-
σιτήρια φιλοξενίας που θα μεταπω-
ληθούν ως «στρατηγική δημιουργίας
εσόδων».
Τώρα, με μία εβδομάδα να απομένει
έως ότου ο Καναδάς εναντίον της
Βοσνίας-Ερζεγοβίνης σηματοδοτή-
σει την έναρξη του Παγκοσμίου Κυ-

πέλλου στο Τορόντο, η πόλη υποδη-
λώνει ότι η στρατηγική της έχει απο-
δώσει. «Αυτή τη στιγμή υπάρχουν λι-
γότερα από 70 απούλητα εισιτήρια
από τα 3,546 εισιτήρια που αγορά-
στηκαν και αυτά αναμένεται να εξαντ-
ληθούν μέσω των συμφωνιών δω-
ρητών της διοργανώτριας πόλης πριν
από το τουρνουά», δήλωσε εκπρό-
σωπος στο Global News.
Είπαν ότι τα εισιτήρια είχαν πουλη-
θεί σε «ομάδες που κυμαίνονται από
εταιρείες έως παθιασμένους υπο-
στηρικτές των χωρών που παίζουν
στο Τορόντο, διασφαλίζοντας την από-
δοση της επένδυσης της πόλης του
Τορόντο και παρέχοντας πρόσβαση
σε αυτό το ιστορικό γεγονός».
Η πόλη πρόσθεσε ότι, ακόμη και με
άλλα 70 εισιτήρια να μετατοπιστούν, η
αρχική δαπάνη πολλών εκατομμυ-

ρίων δολαρίων είχε καλυφθεί και το
Τορόντο θα δημιουργούσε πράγματι
έσοδα από το εγχείρημα.
Οι αξιωματούχοι δεν είπαν πόσα χρή-
ματα περίμεναν να πάρουν.
Συνολικά, το Τορόντο θα φιλοξενή-
σει έξι αγώνες στο BMO Field, το οποίο
έχει μετονομαστεί σε Toronto Sta-
dium κατά τη διάρκεια του Παγκο-
σμίου Κυπέλλου. Οι χώρες που πρό-
κειται να παίξουν στην πόλη περι-
λαμβάνουν τη Γερμανία, τη Σενεγάλη
και την Κροατία, με τους αγώνες να
διεξάγονται μεταξύ 12 Ιουνίου και 2
Ιουλίου. Το συνολικό κόστος είναι επί
του παρόντος συνδεδεμένο στα 380
εκατομμύρια δολάρια, με συνεισφο-
ρές από ομοσπονδιακές, επαρχιακές
και δημοτικές κυβερνήσεις.
Το μεγαλύτερο μερίδιο καταβάλλεται
από το Δήμο του Τορόντο.

Το Τορόντο ξόδεψε φορολογικά δολάρια σε εισιτήρια για το Παγκόσμιο
Κύπελλο. Ο δήμος λέει ότι τα έχει πουλήσει σχεδόν όλα
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l Του Θωμά Σ. Σάρα

Ο Κάρνεϊ έδωσε τρανταχτή
απάντηση μετά την επίθεση
του Τραμπ στον Καναδά, από
το Κεμπέκ, ο Μαρκ Κάρνεϊ
έστειλε ένα από τα πιο ξε-
κάθαρα μηνύματα για το μέλ-
λον του Καναδά σε έναν κό-
σμο που διαμορφώνεται όλο
και περισσότερο από την
αστάθεια, τις εμπορικές συγ-
κρούσεις και τη γεωπολιτική
πίεση.
Ενώ δε η κυβέρνηση Τραμπ
συνεχίζει να κλιμακώνει τις
εντάσεις με τον Καναδά μέσω
δασμών, αμυντικών διαφο-
ρών και πολιτικών επιθέ-
σεων, ο Κάρνεϊ παρουσίασε
ένα πολύ διαφορετικό όραμα
- έναν Καναδά που γίνεται
πιο ανεξάρτητος, πιο συνδε-
δεμένος παγκοσμίως και λι-
γότερο εξαρτημένος από τις
Ηνωμένες Πολιτείες.
Βρισκόμενος κάτω από τη
βροχή κατά τη διάρκεια μιας
συνέντευξης Τύπου με επί-
κεντρο ένα μεγάλο έργο εξό-

ρυξης γραφίτη, ο ομοσπον-
διακός πρωθυπουργός Κάρ-
νεϊ, απώθησε ήρεμα την τε-
λευταία κριτική της Ουάσιγ-
κτον. Η κυβέρνηση Τραμπ
είχε κατηγορήσει τον Κα-
ναδά ότι δεν συνέβαλε αρ-
κετά στην αμυντική συνερ-
γασία, διακόπτοντας ακόμη
και τη συμμετοχή σε ένα μα-
κροχρόνιο κοινό αμυντικό
συμβούλιο. Αλλά ο Κάρνεϊ,
απάντησε με γεγονότα: 
Ο Καναδάς επενδύει πάνω
από 40 δισεκατομμύρια δο-
λάρια στον εκσυγχρονισμό
της NORAD, δισεκατομμύ-
ρια περισσότερα σε αμυν-
τικά συστήματα της Αρκτι-
κής και μεγάλα νέα έργα
ραντάρ που έχουν σχεδια-
στεί για την αντιμετώπιση
σύγχρονων πυραυλικών
απειλών. 
Τόνισε ότι ο Καναδάς παρα-
μένει προσηλωμένος στη συ-
νεργασία με τις Ηνωμένες
Πολιτείες, ενώ παράλληλα
επεκτείνει τις συνεργασίες
με άλλους συμμάχους του

ΝΑΤΟ και διεθνείς εταίρους.
Το πιο σημαντικό, ο ομιλη-
τής, περιέγραψε αυτό που
φαίνεται να είναι μια μα-
κροπρόθεσμη στρατηγική για
τη μείωση της οικονομικής
εξάρτησης του Καναδά από
τις Ηνωμένες Πολιτείες. 
Σύμφωνα με τον ίδιο, οι εξα-
γωγές σε χώρες εκτός των
ΗΠΑ αυξάνονται απότομα και
θα μπορούσαν να διπλασια-
στούν την επόμενη δεκαε-
τία. Οι ξένες επενδύσεις στον
Καναδά βρίσκονται τώρα στο
υψηλότερο επίπεδο των τε-
λευταίων είκοσι ετών, ξε-
περνώντας τα περισσότερα
έθνη της G7. 
Ο Καναδάς έχει επίσης υπο-
γράψει δεκάδες κρίσιμες
συμφωνίες ορυκτών με χώ-
ρες σε όλο τον κόσμο, τοπο-
θετώντας τον εαυτό του ως
αξιόπιστο προμηθευτή σε μια
ολοένα και πιο ασταθή παγ-
κόσμια οικονομία.
Το επίκεντρο της ανακοίνω-
σης ήταν ένα τεράστιο έργο
εξόρυξης γραφίτη που ανα-

μένεται να αποφέρει δισε-
κατομμύρια για την οικονο-
μία, να δημιουργήσει χιλιά-
δες εξειδικευμένες θέσεις
εργασίας και να αυξήσει δρα-
ματικά την παραγωγή γρα-
φίτη του Καναδά. Ο γραφίτης
είναι ένας κρίσιμος πόρος
για ηλεκτρικά οχήματα, μπα-
ταρίες, ενεργειακά συστή-
ματα και αμυντική τεχνολο-
γία. Ο Carney πλαισίωσε το
έργο ως μέρος μιας ευρύ-
τερης προσπάθειας να με-
τατραπεί ο Καναδάς σε παγ-
κόσμιο ηγέτη στα κρίσιμα
ορυκτά, την καθαρή ενέρ-
γεια και τις στρατηγικές βιο-
μηχανίες.
Καθ' όλη τη διάρκεια της εκ-
δήλωσης, ο Καναδός πρω-
θυπουργός, πρόβαλε αυτο-
πεποίθηση και σταθερότητα.
Ακόμη και όταν ο καιρός διέ-
κοψε τις προετοιμασμένες
παρατηρήσεις του, φαινόταν
χαλαρός και είχε τον έλεγχο,
συνεχίζοντας σχεδόν αβία-
στα. Πολιτικά, η στιγμή ενί-
σχυσε μια αυξανόμενη αν-

τίθεση μεταξύ της Οτάβα και
της Ουάσιγκτον. Ενώ η προ-
σέγγιση του Τραμπ βασίζεται
σε μεγάλο βαθμό στην πίεση
και την αντιπαράθεση, ο Κάρ-
νεϊ παρουσιάζει τον Καναδά
ως μια χώρα που επικεν-
τρώνεται στις επενδύσεις, τη
διαφοροποίηση, τις υποδομές
και τον μακροπρόθεσμο σχε-
διασμό.
Το ευρύτερο μήνυμα ήταν
αλάνθαστο: ο Καναδάς προ-
ετοιμάζεται για ένα μέλλον
όπου θα  είναι λιγότερο ευά-
λωτος οικονομικά στις Ηνω-
μένες Πολιτείες και πιο βα-
θιά ενσωματωμένος με εταί-
ρους σε όλη την Ευρώπη, την
Ασία και άλλες περιοχές.
Αυτό που ξεκίνησε ως μια
απλή ανακοίνωση για ένα
ορυχείο γραφίτη έγινε τελικά
μια δήλωση για τον εξελισ-
σόμενο ρόλο του Καναδά
στην παγκόσμια οικονομία -
και την αποφασιστικότητά
του να προχωρήσει χωρίς να
του υπαγορεύεται από την
Ουάσιγκτον. 

Καναδάς: Πορεία Οικονομικής ανεξαρτητοποίησης

l Του Έβαν Βουτσινά   

«Μ
ακάρι να μπορούσα να
πάρω τη διεύθυνση αυ-
τού του τύπου, θα στείλω

15 καταυλισμούς στην αυλή του», είπε
ο πρωθυπουργός Νταγκ Φορντ.
Ο πρωθυπουργός του Οντάριο Νταγκ
Φορντ λέει ότι μια απόφαση δικαστή του
Ανώτατου Δικαστηρίου του Οντάριο
που εμποδίζει την Περιφέρεια του Βα-
τερλώ να καθαρίσει τον καταυλισμό
στο 100 Victoria St. N., στο Κίτσενερ
είναι «η πιο γελοία απόφαση που έχω
δει ποτέ».
Ο πρωθυπουργός ρωτήθηκε για την
απόφαση ενώ βρισκόταν στο Sault Ste.
Marie για μια ανακοίνωση χρηματο-
δότησης παραγωγής χάλυβα την πε-
ρασμένη Παρασκευή, λίγο μετά το με-
σημέρι.
Ο Φορντ δήλωσε ότι μίλησε με την πε-
ριφερειακή πρόεδρο Κάρεν Ρέντμαν
και άλλους τοπικούς δημάρχους το
βράδυ της Πέμπτης μετά τη δημοσιο-
ποίηση της απόφασης.
«Μην με παρεξηγείτε, σέβομαι πολύ
τους δικαστές μας... αλλά βγαίνει με
αυτή την ιδέα ότι θα αντέξουν... συγ-
κοινωνία, για τα, 30 άτομα; Θα κρατή-
σουν εκατομμύρια και εκατομμύρια
αναβάτες, κοινότητες και οτιδήποτε
λέει ότι δεν μπορείς να μπεις εκεί, δεν
μπορείς καν να τους αγγίξεις», τόνισε
ο Φορντ..
«Μακάρι να μπορούσα να βρω τη δι-
εύθυνση αυτού του τύπου, θα στείλω
15 καταυλισμούς στην αυλή του και θα
δω πώς θα του αρέσει. Η πιο τρελή
απόφαση που έχω ακούσει ποτέ. Αλλά
υπάρχουν πολλές τρελές αποφάσεις
που προέρχονται από τα δικαστήριά
μας τον τελευταίο καιρό», συνέχισε ο

Φορντ.
Χρονολόγιο του καταυλισμού:
Οι σκηνές στον καταυλισμό Kitchener
ανέβηκαν για πρώτη φορά στα τέλη
του 2021. Ο αριθμός των ανθρώπων
που ζουν στην τοποθεσία έχει αλλά-
ξει ανάλογα με την εποχή του χρόνου,
με περισσότερους ανθρώπους εκεί
κατά τους θερμότερους μήνες.
Η νομαρχία προσπάθησε προηγουμέ-
νως να καθαρίσει τους ανθρώπους από
το να ζουν στην τοποθεσία, το 2022.
Τον Ιανουάριο του 2023, ένας δικαστής
του Κίτσενερ έκρινε ότι η περιοχή δεν
μπορούσε να εκδιώξει τους ανθρώ-
πους από την τοποθεσία, εκτός εάν
τους έδιναν άλλο μέρος για να ζήσουν.

Η νομαρχία υποστήριξε ότι χρειάζεται
το ακίνητο τον Ιούνιο για τα συνεργεία
κατασκευής της Metrolinx, τα οποία
θα ανυψώσουν τις γραμμές του τρέ-
νου στην περιοχή πριν από την κατα-
σκευή ενός νέου κόμβου διέλευσης
στις οδούς King και Victoria.
Το 2024, ορισμένοι δήμαρχοι ζήτησαν
από τον Φορντ, να χρησιμοποιήσει τη
ρήτρα παρέκκλισης για να καθαρίσει
αυτούς τους καταυλισμούς των αστέ-
γων.
Τον Ιούνιο του 2025, η κυβέρνηση του
Οντάριο ψήφισε τον νόμο για ασφα-
λέστερους δήμους με στόχο να κατα-
στήσει ασφαλέστερα τα πάρκα και τους
δημόσιους χώρους. Ταυτόχρονα, η

επαρχία ανακοίνωσε επένδυση 75,5
εκατομμυρίων δολαρίων για την πρό-
ληψη των αστέγων και για την παροχή
στους ανθρώπους που ζουν σε κα-
ταυλισμούς πρόσβασης σε «λογική
εναλλακτική στέγαση».
Οι σύμβουλοι της Περιφέρειας του Βα-
τερλώ ψήφισαν έναν ειδικό κανονισμό
για τον καταυλισμό κοντά στο σιδηρο-
δρομικό σταθμό του Κίτσενερ τον Απρί-
λιο του 2025 και τον ενημέρωσαν τον
περασμένο Ιανουάριο. Στόχος του ήταν
να απομακρύνει τους ανθρώπους από
τον καταυλισμό μέχρι την 1η Απριλίου
του τρέχοντος έτους.
Ωστόσο, την Πέμπτη, η απόφαση του δι-
καστή Γκίμπσον έλεγε ότι η περιοχή
δεν μπορεί να καθαρίσει τον καταυλι-
σμό εκτός εάν η περιοχή μπορεί να
στεγάσει όλους όσους είναι άστεγοι ή
δημιουργήσει ένα πρωτόκολλο σκη-
νών που θα επέτρεπε στους ανθρώ-
πους να τοποθετήσουν σκηνές σε ορι-
σμένες περιφερειακές ιδιοκτησίες.
Ένας εκπρόσωπος της περιοχής επι-
βεβαίωσε ότι ο Ρέντμαν μίλησε με τον
πρωθυπουργό και άλλους τοπικούς
δημοτικούς ηγέτες το βράδυ της Πέμ-
πτης «σχετικά με τη δικαστική από-
φαση και τις ευρύτερες προκλήσεις
που αντιμετωπίζουν οι δήμοι σχετικά
με τους άστεγους, τους καταυλισμούς
και την ασφάλεια της κοινότητας».
«Η συζήτηση ενίσχυσε τη σημασία της
συντονισμένης υποστήριξης και των
κοινών λύσεων σε όλα τα επίπεδα δια-
κυβέρνησης», ανέφερε η περιοχή.
«Η περιοχή εξετάζει προσεκτικά την
απόφαση και θα συνεχίσει να συνερ-
γάζεται με επαρχιακούς και δημοτι-
κούς εταίρους για τα επόμενα βήματα
που είναι συμπονετικά, πρακτικά και
νομικά συμβατά».

«Η πιο γελοία απόφαση»: Ο πρωθυπουργός του Οντάριο 
επικρίνει την απόφαση του δικαστή που απαγορεύει να καθαρίσει 
τον καταυλισμό του Κίτσενερ
Δικαστής τάσσεται υπέρ των δικαιωμάτων των αστέγων
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Το Ιράν προειδοποιεί τον «τζογαδόρο» Τραμπ:
Θα τερματίσουμε αυτόν τον πόλεμο
l Θανάση Μανδάλτση

Τ
ο Ιράν δήλωσε τη Δευτέρα ότι η
επίθεση των ΗΠΑ στις πυρηνι-
κές εγκαταστάσεις του επέκτεινε

το φάσμα των νόμιμων στόχων για τις
ένοπλες δυνάμεις του και αποκάλεσε
τον πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ
«τζογαδόρο» για τη συμμετοχή του στη
στρατιωτική εκστρατεία του Ισραήλ
εναντίον της Ισλαμικής Δημοκρατίας.
Από τότε που ο Trump εντάχθηκε στην
εκστρατεία του Ισραήλ ρίχνοντας μα-
ζικές βόμβες σε ιρανικές πυρηνικές
εγκαταστάσεις την Κυριακή το πρωί,
το Ιράν έχει επανειλημμένα απειλήσει
με αντίποινα.
Αλλά ενώ συνέχισε να εκτοξεύει πυ-
ραύλους στο Ισραήλ, δεν έχει ακόμη
αναλάβει δράση εναντίον των ίδιων
των Ηνωμένων Πολιτειών, είτε πυρο-
βολώντας αμερικανικές βάσεις είτε
στοχεύοντας το 20% των παγκόσμιων
αποστολών πετρελαίου που περνούν
κοντά στις ακτές της στο στόμιο του
Κόλπου.
«Κύριε Τραμπ, ο τζογαδόρος, μπορείτε
να ξεκινήσετε αυτόν τον πόλεμο, αλλά
εμείς θα είμαστε αυτοί που θα τον τερ-
ματίσουμε», δήλωσε τη Δευτέρα στα
αγγλικά ο Εμπραχίμ Ζολφακάρι, εκ-
πρόσωπος του κεντρικού στρατιωτι-
κού αρχηγείου του Ιράν Χατάμ αλ-Ανμ-
πίγια, στο τέλος μιας μαγνητοσκοπη-
μένης δήλωσης.
Το Ιράν και το Ισραήλ αντάλλαξαν άλλο
ένα κύμα αεροπορικών και πυραυλι-
κών επιθέσεων τη Δευτέρα, καθώς ο
κόσμος προετοιμάζεται για την απάν-
τηση της Τεχεράνης.
Η κυβέρνηση Τραμπ, έχει επανειλημ-
μένα δηλώσει ότι στόχος της είναι απο-
κλειστικά να καταστρέψει το πυρηνικό
πρόγραμμα του Ιράν, όχι να ανοίξει
έναν ευρύτερο πόλεμο.
Αλλά σε μια ανάρτηση του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης πρόσφατα, ο
πρόεδρος Τραμπ μίλησε ανοιχτά για
την ανατροπή των σκληροπυρηνικών
κληρικών ηγετών που ήταν οι κύριοι

εχθροί της Ουάσιγκτον στη Μέση Ανα-
τολή από την επανάσταση του Ιράν το
1979.
«Δεν είναι πολιτικά ορθό να χρησιμο-
ποιούμε τον όρο «αλλαγή καθεστώ-
τος», αλλά αν το σημερινό ιρανικό κα-
θεστώς δεν είναι σε θέση να κάνει το
Ιράν μεγάλο ξανά, γιατί να μην υπάρ-
ξει αλλαγή καθεστώτος??? MIGA!!»,
έγραψε.
Ειδικοί που ερευνούν εμπορικές δο-
ρυφορικές εικόνες δήλωσαν ότι φαί-
νεται ότι η επίθεση των ΗΠΑ είχε προ-
καλέσει σοβαρές ζημιές στην τοποθε-
σία του πυρηνικού εργοστασίου For-
dow του Ιράν, που χτίστηκε μέσα σε
ένα βουνό, και πιθανώς κατέστρεψε
αυτό και τις φυγοκεντρητές εμπλου-
τισμού ουρανίου που φιλοξενούσε, αν
και δεν υπήρξε ανεξάρτητη επιβεβαί-
ωση.
Ο Τραμπ αποκάλεσε το χτύπημα «Bulls
eye!!». «Μνημειώδης ζημιά έγινε σε
όλες τις πυρηνικές εγκαταστάσεις στο
Ιράν», έγραψε. «Η μεγαλύτερη ζημιά
έλαβε χώρα πολύ κάτω από το επί-
πεδο του εδάφους».

ΠΕΡΙσσΌΤΕΡΕσ 
ΙσΡΑΗλΙνΈσ ΕΠΙΘΈσΕΙσ
Οι αεροπορικές επιδρομές του Ισραήλ
στο Ιράν έχουν συναντήσει μικρή αν-
τίσταση από τις ιρανικές άμυνες από
τότε που το Ισραήλ ξεκίνησε την αιφ-
νιδιαστική επίθεσή του στις 13 Ιουνίου,
σκοτώνοντας πολλούς από τους κο-
ρυφαίους διοικητές του Ιράν.
Ο ισραηλινός στρατός δήλωσε τη Δευ-
τέρα ότι περίπου 20 αεροσκάφη πραγ-
ματοποίησαν ένα κύμα επιθέσεων εναν-
τίον στρατιωτικών στόχων στο δυτικό
Ιράν και την Τεχεράνη κατά τη διάρ-
κεια της νύχτας. Στο Κερμανσάχ, στο δυ-
τικό Ιράν, στοχοποιήθηκαν υποδομές
πυραύλων και ραντάρ και στην Τεχε-
ράνη χτυπήθηκε ένας εκτοξευτής πυ-
ραύλων εδάφους-αέρος, ανέφερε.
Ιρανικά πρακτορεία ειδήσεων ανέφε-
ραν ότι η αεράμυνα είχε ενεργοποι-

ηθεί στις κεντρικές περιοχές της Τε-
χεράνης και οι ισραηλινές αεροπορι-
κές επιδρομές έπληξαν το Παρτσίν, την
τοποθεσία ενός στρατιωτικού συγκρο-
τήματος νοτιοανατολικά της πρω-
τεύουσας.
Το Ιράν λέει ότι περισσότεροι από 400
άνθρωποι έχουν σκοτωθεί στις ισραη-
λινές επιθέσεις, κυρίως άμαχοι, αλλά
έχει δώσει στη δημοσιότητα λίγες ει-
κόνες των ζημιών από τις πρώτες ημέ-
ρες των βομβαρδισμών. Η Τεχεράνη, μια
πόλη 10 εκατομμυρίων κατοίκων, έχει
εκκενωθεί σε μεγάλο βαθμό, με τους
κατοίκους να καταφεύγουν στην ύπαι-
θρο για να ξεφύγουν από τις επιθέ-
σεις.
Οι πυραυλικές επιθέσεις αντιποίνων
του Ιράν στο Ισραήλ σκότωσαν 24 αν-
θρώπους, όλοι άμαχοι, και τραυμάτι-
σαν εκατοντάδες, την πρώτη φορά που
ένας σημαντικός αριθμός ιρανικών πυ-
ραύλων διαπέρασε ποτέ τις ισραηλι-
νές άμυνες. Ο ισραηλινός στρατός δή-
λωσε ότι ένας πύραυλος που εκτο-
ξεύτηκε από το Ιράν τις πρώτες πρωι-
νές ώρες της Δευτέρας αναχαιτίστηκε
από την ισραηλινή άμυνα. Σειρήνες αε-
ροπορικής επιδρομής ήχησαν κατά τη
διάρκεια της νύχτας στο Τελ Αβίβ και
σε άλλα μέρη του κεντρικού Ισραήλ.

ΠΕΡΙΟΡΙσΜΈνΑ 
ΑνΤΊΠΟΙνΑ
Πέρα από αυτούς τους πυραύλους, η
ικανότητα του Ιράν να ανταποδώσει εί-
ναι πολύ πιο περιορισμένη από ό, τι
πριν από λίγους μήνες, δεδομένου ότι
το Ισραήλ προκάλεσε ήττα στην πιο
επίφοβη περιφερειακή δύναμη πλη-
ρεξουσίων του Ιράν, τη Χεζμπολάχ στο
Λίβανο, της οποίας η πτώση ακολου-
θήθηκε γρήγορα από εκείνη του ισχυ-
ρότερου ηγέτη πελάτη του Ιράν, του
Μπασάρ αλ-Άσαντ της Συρίας.
Η πιο αποτελεσματική απειλή του Ιράν
να βλάψει τη Δύση θα ήταν πιθανώς
να περιορίσει τις παγκόσμιες ροές πε-
τρελαίου από τον Κόλπο. Οι τιμές του

πετρελαίου εκτινάχθηκαν τη Δευτέρα
στο υψηλότερο επίπεδο από τον Ια-
νουάριο. Ωστόσο, δεν έχουν ακόμη
εκτοξευθεί σε επίπεδα κρίσης, υπο-
δεικνύοντας ότι οι έμποροι βλέπουν
μια πορεία εξόδου από τη σύγκρουση
που αποφεύγει σοβαρές διαταραχές.
Τα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρω-
σης του αργού Brent μειώθηκαν κατά
0,5% στα 76,64 δολάρια το βαρέλι στις
0830 GMT, αφού ξεπέρασαν για λίγο τα
80 δολάρια στο άνοιγμα. [Ο/Ε]
Το κοινοβούλιο του Ιράν ενέκρινε μια
κίνηση για το κλείσιμο των στενών του
Ορμούζ που οδηγεί στον Κόλπο, η οποία
θα απαιτούσε έγκριση από το Ανώτατο
Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας, ένα
όργανο υπό την ηγεσία του διορισμέ-
νου από τον Ανώτατο Ηγέτη Αγιατο-
λάχ Αλί Χαμενεΐ.
Η προσπάθεια στραγγαλισμού του στε-
νού θα μπορούσε να εκτοξεύσει τις
παγκόσμιες τιμές του πετρελαίου στα
ύψη, να εκτροχιάσει την παγκόσμια οι-
κονομία και να προκαλέσει σύγκρουση
με τον τεράστιο Πέμπτο Στόλο του Πο-
λεμικού Ναυτικού των ΗΠΑ που περι-
πολεί τον Κόλπο από τη βάση του στο
Μπαχρέιν. «Είναι οικονομική αυτο-
κτονία γι' αυτούς αν το κάνουν. Και δια-
τηρούμε επιλογές για να το αντιμετω-
πίσουμε αυτό», δήλωσε ο υπουργός
Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάρκο Ρούμ-
πιο.Καθώς η Τεχεράνη ζύγιζε τις επι-
λογές της, ο υπουργός Εξωτερικών
Abbas Araqchi αναμενόταν να έχει συ-
νομιλίες με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαν-
τιμίρ Πούτιν στη Μόσχα τη Δευτέρα.
Το Κρεμλίνο έχει στρατηγική εταιρική
σχέση με το Ιράν, αλλά και στενούς δε-
σμούς με το Ισραήλ. Μιλώντας στην
Κωνσταντινούπολη την Κυριακή, ο
Araqchi δήλωσε ότι η χώρα του θα
εξετάσει όλες τις πιθανές απαντήσεις
και δεν θα υπάρξει επιστροφή στη δι-
πλωματία μέχρι να ανταποδώσει. Το
πρακτορείο ειδήσεων TASS ανέφερε
αργότερα ότι το Ιράν και η Ρωσία συν-
τονίζουν τις θέσεις τους.

Δρ. Δημήτρης Ωραιόπουλος.

Ο Γιατρός, ο καθηγητής,  
ο ερευνητής, 
ο Ακαδημαϊκός, 
ο Άρχων του Πατριαρχείου

Σε μια σεπτή τελετή στο πα-
νεπιστήμιο του Τορόντο, ο
σύλλογος των ελληνοκανα-
δών γιατρών Ιπποκράτης, τί-
μησε τη μνήμη του ιδρυτού
του ομογενειακού ιατρικού
συλλόγου Δρ. Δημήτρη
Ωραιόπουλου, γνωστού δη-
μοφιλούς ομογενή επιστή-
μονα, ο οποίος κατά το πα-
ρελθόν βοήθησε εκατοντά-
δες ομογενείς οι οποίοι έπα-
σχαν από νεφρικές παθή-
σεις και κυρίως νεφρική
ανεπάρκεια και  είχαν προ-
σφύγει στις υπηρεσίες του,
στο Δυτικό τμήμα του Γενι-
κού Νοσοκομείου Τορόντο.
Ο Δημήτρης Ωραιόπουλος,

αποτελούσε μια ιδιαίτερη επι-
στημονική φυσιογνωμία, ήταν

ένα πραγματικό στολίδι για
την παροικία, ένας Άνθρω-

πος ο οποίος εργαζόταν για
τους ανθρώπους.
Με καταγωγή από την ακρι-
τική Θράκη, έδειχνε πάντοτε
τις πατριωτικές του ευαισθη-
σίες  οσάκις η γειτονική Τουρ-
κία προσπαθούσε να περά-
σει τη προπαγάνδα της γύρω
από την Μουσουλμανική μει-
ονότητα.
Ο γιατρός Ωραιόπουλος κατά
την διάρκεια της σταδιοδρο-
μίας γνώρισε  μεγάλες επαγ-
γελματικές επιτυχίες  η δε
επιστημονική του σταδιοδρο-
μία θα μπορούσε να χαρα-
κτηριστεί μοναδική.
Οι τιμητικέ διακρίσεις που
ανέφερε το βιογραφικό του
ξεπερνούσαν τις δύο σελίδες.
Μεταξύ άλλων υπήρξε έν-
θερμος φίλος και υποστηρι-
κτής της Ελληνο-Ορθόδοξης
εκκλησία του Καναδά η οποία
και τον είχε αναγορεύσει σε
άρχοντα του οικουμενικού

Πατριαρχείου Κωνσταντινου-
πόλεως. 
Ο Δρ. Ωραιόπουλος  είχε ανα-
γορευτεί μέλος της Ακαδη-
μίας της Αθήνας, μια σπάνια
τιμή για τους ομογενείς του
εξωτερικού.
Ο Δρ. Ωραιόπουλος, έφυγε
από τη ζωή το 2012. Με την
ευκαιρία των εκλογών για την
ανάδειξη της νέας διοίκησης
του ιατρικού συλλόγου των
ομογενών διοργανώθηκε συμ-
πόσιο με κύριο ομιλητή τον
γιό του καθηγητή .
Την παρουσίαση του έργου
και της προσωπικότητας του
γιατρού έκανε ο γιός του Γιώρ-
γος Ωραιόπουλος, γιατρός,
αγγειοχειρουργός, στο αμφι-
θέατρο της ιατρικής σχολής
του Πανεπιστημίου του Το-
ρόντο.
Η μνήμη του παραμένει ζων-
τανή από το μεγάλο και πο-
λυσχιδές  έργο της ζωής του. 

Σε  Μνημόσυνο

Ο Ομιλητής της εκδήλωσης μνήμης του Δρ. Ωραιόπουλου.
Δρ. Γιώργος Ωραιόπουλος.
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Η αβεβαιότητα σχετικά με τον χωρισμό της Αλμπέρτα έρχεται 
σε «ακριβώς τη λάθος στιγμή»: επιχειρηματικός όμιλος
l Της Μαρίας Ευριπίδου

Τ
ο τελευταίο βήμα της Αλμπέρτα
προς μια πιθανή ψηφοφορία για
την απόσχιση από τον Καναδά

προσθέτει ένα ανεπιθύμητο στρώμα
απρόβλεπτου σε ένα ήδη ασταθές παγ-
κόσμιο οικονομικό τοπίο, δήλωσαν την
Παρασκευή οι ηγέτες των επιχειρή-
σεων.
Περισσότερη ασάφεια σημαίνει ότι τα
επενδυτικά δολάρια παραμένουν στο
περιθώριο, τα έργα γίνονται πιο ακριβά
και οι καθυστερήσεις γίνονται πιο πι-
θανές, δήλωσε η Ντέμπορα Γιέντλιν,
πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος
του Εμπορικού Επιμελητηρίου του
Κάλγκαρι. «Αυτή τη στιγμή, δεν έχουμε
αυτή την πολυτέλεια», είπε.
«Η αβεβαιότητα είναι ο εχθρός των
επενδύσεων και τώρα έχουμε εισαχ-
θεί σε νέα στοιχεία αβεβαιότητας».
Η πρωθυπουργός Ντανιέλλα Σμιθ, δή-
λωσε σε τηλεοπτική ομιλία αργά την
Πέμπτη ότι το δημοψήφισμα της 19ης
Οκτωβρίου θα περιλαμβάνει ένα ερώ-
τημα σχετικά με το εάν η Αλμπέρτα
πρέπει να παραμείνει στον Καναδά ή
εάν η επαρχία πρέπει να διεξαγάγει
δεσμευτικό δημοψήφισμα για τον δια-
χωρισμό. Εννέα άλλες ερωτήσεις που
ανακοινώθηκαν τον Φεβρουάριο αφο-
ρούν τη μετανάστευση και τα συνταγ-
ματικά θέματα.
Η ανακοίνωση της  Σμιθ, ήρθε καθώς
ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή συνε-
χίζει να ανατρέπει την παγκόσμια αγορά

ενέργειας και ο Καναδάς προσπαθεί
να προωθήσει την υποδομή που απαι-
τείται για να φτάσει περισσότερο από
το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο του
σε πελάτες που ζητούν σταθερή προ-
σφορά.
Η είδηση του δημοψηφίσματος ήρθε
επίσης μία εβδομάδα αφότου η Σμιθ και
ο πρωθυπουργός Μαρκ Κάρνεϊ επέ-
λυσαν ένα από τα τελευταία εναπο-
μείναντα σημεία τριβής στην ενεργει-
ακή συμφωνία που υπέγραψαν στα
τέλη του περασμένου έτους: μια συμ-
φωνία για τον τρόπο εφαρμογής της
αύξησης της τιμής του βιομηχανικού άν-
θρακα. Το μνημόνιο κατανόησης κα-
θορίζει τους όρους που θα μπορού-
σαν να οδηγήσουν στην κατασκευή
ενός νέου αγωγού από την Αλμπέρτα
προς τη δυτική ακτή για να επιτρέψει
περισσότερες εξαγωγές ασφάλτου στην
Ασία.
«Δεν το χρειαζόμαστε αυτό», είπε η
Γιέντλιν, για τη συζήτηση για τον αυ-
τονομισμό που κλιμακώνεται ακριβώς
τη στιγμή που το ρυθμιστικό αδιέξοδο
που εμποδίζει την ανάπτυξη των πόρων
δείχνει σημάδια χαλάρωσης μετά από
μια δεκαετία.
Η Γιέντλιν, δήλωσε ότι υπάρχει ανη-
συχία ότι η υπόλοιπη χώρα δεν εκτιμά
τη σοβαρότητα της κατάστασης και ότι
οι επιχειρήσεις που εδρεύουν αλλού
στον Καναδά δεν είναι απρόσβλητες
από τον κίνδυνο διαχωρισμού.
«Πρέπει να είναι κάτι που λαμβάνουμε
σοβαρά υπόψη ως χώρα και ως επαρ-

χία γιατί δεν αξίζει να διαλύσουμε τη
χώρα».
Η Καντίς Λεϊγκ, επικεφαλής του Κα-
ναδικού Εμπορικού Επιμελητηρίου,
δήλωσε ότι η χώρα αντιμετωπίζει ήδη
οικονομικό κόστος πέρα από τον έλεγχό
της, ενώ αναγνωρίζει επίσης την ανάγκη
άρσης των αυτοεπιβαλλόμενων φραγ-
μών.
«Η παρατεταμένη αβεβαιότητα γύρω
από τον συνταγματικό ή πολιτικό δια-
χωρισμό φέρνει πραγματικούς κινδύ-
νους για την εμπιστοσύνη των επεν-
δυτών, την οικονομική ανάπτυξη και
την παγκόσμια ανταγωνιστικότητα του
Καναδά ακριβώς τη λάθος στιγμή»,
είπε. «Υπάρχουν εύλογες ανησυχίες
που εγείρονται στην Αλμπέρτα σχετικά
με την ανταγωνιστικότητα, την πρό-
σβαση στην αγορά και τις οικονομικές
ευκαιρίες. Το δημοκρατικό σύστημα
του Καναδά είναι αρκετά ισχυρό για
να αντιμετωπίσει αυτές τις ανησυχίες
εποικοδομητικά, ενώ συνεχίζει να χτί-
ζει μαζί μια ισχυρότερη, πιο ανταγω-
νιστική εθνική οικονομία».
Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο της Αλμ-
πέρτα συμφώνησε ότι εκφράζονται έγ-
κυρα παράπονα στην επαρχία, αλλά
είπε ότι ο διαχωρισμός δεν είναι η
λύση. Σε ανακοίνωσή του, το συμβού-
λιο ανέφερε ότι η συμφωνία για την
τιμή του άνθρακα της περασμένης
εβδομάδας δείχνει τι είναι δυνατό όταν
συνεργάζονται οι επαρχιακές και ομο-
σπονδιακές κυβερνήσεις.
«Είναι ένα παράδειγμα στροφής της

ομοσπονδιακής κυβέρνησης να ανα-
γνωρίσει τη σημασία και τη μοναδική
συνεισφορά της Αλμπέρτα στην ομο-
σπονδία. Επαινούμε τη δουλειά της
πρωθυπουργού Danielle Smith με τον
πρωθυπουργό Carney για την προ-
ώθηση μιας δικαιότερης συμφωνίας
για την Αλμπέρτα», ανέφερε.
Ωστόσο, το επιχειρηματικό συμβούλιο
είπε ότι πρέπει να γίνουν περισσότερα
για να γίνει πιο δίκαιη η σχέση ομο-
σπονδίας-επαρχίας, όπως η μεταρ-
ρύθμιση του προγράμματος εξισορ-
ρόπησης και η παροχή μεγαλύτερου
λόγου στις επαρχίες για τη μετανά-
στευση.
Η διευθύνουσα σύμβουλος της ATCO
Ltd., Nancy Southern, ήταν ένας από
τους λίγους ηγέτες επιχειρήσεων της
Αλμπέρτα που μίλησαν υπέρ της πα-
ραμονής της Αλμπέρτα στον Καναδά.
Είπε στους δημοσιογράφους μετά την
ετήσια γενική συνέλευση της εταιρείας
την περασμένη εβδομάδα ότι οι κά-
τοικοι της Αλμπέρτα θα πρέπει να πά-
ρουν μαθήματα από την ψηφοφορία
για το Brexit πριν από μια δεκαετία, η
οποία οδήγησε στην αποχώρηση του
Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρω-
παϊκή Ένωση.
«Δεν ήταν καλή κατάσταση για τη Με-
γάλη Βρετανία», τόνισε.
«Είναι στην καρδιά και την ψυχή μου
να είμαι περήφανος Καναδός καθώς και
περήφανος Αλμπερτάν. Δεν πιστεύω
ότι αυτή η συζήτηση θα έπρεπε να είχε
φτάσει τόσο μακριά όσο έχει».

l Της Μαρίας Βουτσινά

Η κυβέρνηση του πρωθυπουργού
Μαρκ Κάρνεϊ θα καταθέσει την πο-
λυαναμενόμενη νομοθεσία της για τις
βλάβες στο διαδίκτυο την Τετάρτη, ει-
σάγοντας απαγόρευση των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης για παιδιά κάτω
των 16 ετών με εξαιρέσεις για πλατ-
φόρμες που μπορούν να επιδείξουν
ισχυρά μέτρα ασφαλείας. Το νομο-
σχέδιο θα δημιουργήσει μια νέα ρυθ-
μιστική αρχή, θα θέσει ευθύνες για
τις πλατφόρμες για τον μετριασμό του
επιβλαβούς περιεχομένου και θα αν-
τιμετωπίσει τους κινδύνους chatbot
AI χωρίς να επιβάλει παρόμοια απα-
γόρευση. Η πρόταση ακολουθεί τις
εκκλήσεις των υποστηρικτών της
ασφάλειας των παιδιών και βασίζεται,
αλλά και αναθεωρεί, στο αποτυχη-
μένο νομοσχέδιο C-63 από την εποχή
του Τριντό. 

Γιατί η απαγόρευση 
έχει σημασία για τις 
καναδικές οικογένειες
και τις τεχνολογικές
πλατφόρμες
Η σχεδιαζόμενη απαγόρευση των ατό-
μων κάτω των 16 ετών αντανακλά την
αυξανόμενη ανησυχία για τον αντί-
κτυπο των μέσων κοινωνικής δι-
κτύωσης στην ψυχική υγεία των νέων,
την έκθεση σε επιβλαβές περιεχό-
μενο και τον εθιστικό σχεδιασμό. Οι
υποστηρικτές υποστηρίζουν ότι θα
μπορούσε να βελτιώσει την ευημε-

ρία των παιδιών και να περιορίσει τον
εθισμό στο διαδίκτυο, ενώ θα μετα-
τοπίσει την ευθύνη από τους γονείς
στις πλατφόρμες. Η προσέγγιση αν-
τικατοπτρίζει τη νομοθεσία της Αυ-
στραλίας, εστιάζοντας στη συμμόρ-
φωση της πλατφόρμας αντί στην τι-
μωρία των παιδιών ή των γονέων, και
θα μπορούσε να απαιτήσει επανα-
σχεδιασμό χαρακτηριστικών για την

καλύτερη προστασία των ανηλίκων

υποστήριξη, 
σκεπτικισμός και 
η πρόκληση επιβολής
Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν την υπο-
στήριξη της πλειοψηφίας για την απα-
γόρευση των μέσων κοινωνικής δι-
κτύωσης για τους νέους, αλλά οι ει-

δικοί προειδοποιούν ότι η επιβολή
μπορεί να είναι δύσκολη και οι κίν-
δυνοι για την προστασία της ιδιωτι-
κής ζωής από την επαλήθευση ηλι-
κίας σημαντικοί. Οι επικριτές φο-
βούνται ότι οι έφηβοι μπορεί να με-
ταναστεύσουν σε λιγότερο ορατές ή μη
ρυθμιζόμενες πλατφόρμες, υπονο-
μεύοντας τους στόχους ασφάλειας.
Η συζήτηση αντικατοπτρίζει μια ένταση
μεταξύ της προσφοράς περισσότε-
ρης υποστήριξης στους γονείς και της
αποφυγής υπερβολών που θα μπο-
ρούσαν να διαβρώσουν το ψηφιακό
απόρρητο για όλους τους χρήστες. 

Από το αποτυχημένο 
νομοσχέδιο C-63 
στο προηγούμενο 
της Αυστραλίας
Η πρόταση της κυβέρνησης Κάρνεϊ,
αναβιώνει στοιχεία από το νομοσχέ-
διο C-63, το οποίο πέθανε στις αρχές
του 2025, αλλά προσθέτει ένα στα-
θερό όριο ηλικίας εμπνευσμένο από
τον νόμο της Αυστραλίας τον Δεκέμ-
βριο του 2025. Η εμπειρία της Αυ-
στραλίας δείχνει τόσο τις δυνατότητες
επιβολής με επίκεντρο την πλατφόρμα
όσο και τις προκλήσεις της συμμόρ-
φωσης, με αναφορές για εφήβους
που αποφεύγουν τις απαγορεύσεις
και εταιρείες που αγωνίζονται να αν-
ταποκριθούν στις απαιτήσεις. Η έκ-
δοση του Καναδά θα μπορούσε
ομοίως να αντιμετωπίσει ορισμούς
και τεχνικά εμπόδια για να αποφασί-
σει ποιες υπηρεσίες καλύπτονται και
πώς επαληθεύεται η ηλικία.

Η κυβέρνηση Κάρνεϊ θα καταθέσει νομοσχέδιο για την απαγόρευση 
των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για άτομα κάτω των 16 ετών
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l Του Θωμά Σ. Σάρα             

Τ
ο Ευρωπαϊκό Δικαστή-
ριο Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων (ΕΔΔΑ) απο-

φάνθηκε ότι η Τουρκία παρα-
βίασε τα δικαιώματα δύο ελ-
ληνορθόδοξων ιερέων εμπο-
δίζοντάς τους να υπηρετήσουν
στα διοικητικά συμβούλια ιδρυ-
μάτων θρησκευτικών μειονο-
τήτων στην Κωνσταντινούπολη.
Το δικαστήριο του Στρα-
σβούργου δήλωσε την Τρίτη
στην υπόθεση Mavrakis and
Others v. Τουρκία ότι οι απε-
λάσεις παραβίασαν την ελευ-
θερία του συνεταιρίζεσθαι, υπό
το πρίσμα της θρησκευτικής
ελευθερίας.
Η υπόθεση ασκήθηκε από τον
Νίκο Μαυράκη και τον Κορκ
Κασάπογλου, δύο Τούρκους
υπηκόους και Ελληνορθόδο-
ξους ιερείς που υπηρέτησαν
στην Κωνσταντινούπολη. Ο
Μαυράκης πέθανε τον Αύ-
γουστο του 2025 και η σύζυ-
γός του και οι δύο γιοι του συ-
νέχισαν την υπόθεση ενώπιον
του δικαστηρίου.
Η διαμάχη αφορούσε τρία
ιδρύματα της ελληνορθόδο-
ξης κοινότητας, συμπεριλαμ-
βανομένων δύο εκκλησιαστι-
κών ιδρυμάτων και του Ελλη-
νικού Γυμνασίου Αρρένων της
Φενέρ.
Τα κοινοτικά ιδρύματα στην
Τουρκία διαχειρίζονται εκ-
κλησίες, σχολεία, νοσοκομεία,
νεκροταφεία και άλλες ιδιο-
κτησίες που ανήκουν σε μη
μουσουλμανικές μειονότητες.
Οι εκλογές, τα δικαιώματα ιδιο-
κτησίας και η αυτονομία τους
αποτελούν εδώ και καιρό πηγή
νομικών διαφορών μεταξύ των
μειονοτικών κοινοτήτων και
των τουρκικών αρχών.
Σύμφωνα με την απόφαση, ο
Μαυράκης εξελέγη το 2011 στο
διοικητικό συμβούλιο του Ιδρύ-
ματος Ελληνικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας Beşiktaş Cihan-
nόma και το 2012 ως αναπλη-
ρωματικό μέλος του διοικητι-
κού συμβουλίου του Ελληνικού
Γυμνασίου Αρρένων της Φε-
νέρ.Ο Κασάπογλου, εξελέγη το
2011 στο διοικητικό συμβού-
λιο του Ιδρύματος της Ελληνι-
κής Ορθόδοξης Εκκλησίας

«Άγιος Κωνσταντίνος» στην
Κοτζά Μουσταφά Πασά της
Σαματιάς, μια γειτονιά της Κων-
σταντινούπολης με ιστορική
ελληνορθόδοξη παρουσία.
Η Γενική Διεύθυνση Ιδρυμάτων
της Τουρκίας, ένας κρατικός
φορέας που επιβλέπει τα ιδρύ-
ματα, αφαίρεσε αργότερα τους
ιερείς από τους καταλόγους
του διοικητικού συμβουλίου
αφού έμαθε ότι ήταν μέλη του
κλήρου. Η διεύθυνση υποστή-
ριξε ενώπιον των τουρκικών
δικαστηρίων ότι η Συνθήκη της
Λωζάνης του 1923, η οποία
αναγνώριζε τη Δημοκρατία της
Τουρκίας και περιελάμβανε
προστασία για τις μη μου-
σουλμανικές μειονότητες, απα-
γόρευε στους κληρικούς να
κατέχουν διοικητικές και πο-
λιτικές θέσεις.
Οι ιερείς αμφισβήτησαν τις
απομακρύνσεις, λέγοντας ότι

κανένας τουρκικός νόμος ή
κανονισμός δεν απαγόρευε
στους κληρικούς να υπηρε-
τούν σε συμβούλια μειονοτι-
κών ιδρυμάτων.
Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο συμ-
φώνησε, διαπιστώνοντας ότι η
τουρκική κυβέρνηση δεν είχε
εντοπίσει κανέναν εγχώριο νο-
μικό κανόνα που να επιτρέπει
την απομάκρυνση κληρικών
από τα διοικητικά όργανα του
ιδρύματος.
Το δικαστήριο είπε ότι οι κα-
νόνες που ίσχυαν εκείνη την
εποχή απαιτούσαν από τους
υποψηφίους να είναι Τούρκοι
πολίτες, άνω των 18 ετών, κά-
τοικοι της σχετικής εκλογικής
περιφέρειας, απόφοιτοι δη-
μοτικού σχολείου και χωρίς
ορισμένες ποινικές καταδίκες.
Είπε ότι αυτοί οι κανόνες δεν
περιελάμβαναν καμία απαγό-
ρευση για τα μέλη του κλήρου.

Το δικαστήριο είπε επίσης ότι
η Γενική Διεύθυνση Ιδρυμά-
των δεν είχε αποδείξει ότι είχε
την εξουσία να απομακρύνει
εκλεγμένα μέλη του διοικητι-
κού συμβουλίου λόγω της
υπαλληλικής τους ιδιότητας.
Κατέληξε στο συμπέρασμα ότι
η παρέμβαση δεν «προβλε-
πόταν από το νόμο», απαίτηση
βάσει της Ευρωπαϊκής Σύμ-
βασης για τα Ανθρώπινα Δι-
καιώματα.
Το δικαστήριο είπε ότι δεν ήταν
απαραίτητο να εξεταστεί ξε-
χωριστά η καταγγελία των ιε-
ρέων για διακρίσεις αφού δια-
πίστωσε παραβίαση της ελευ-
θερίας του συνεταιρίζεσθαι
υπό το πρίσμα της θρησκευτι-
κής ελευθερίας.
Διέταξε την Τουρκία να κατα-
βάλει 2.000 ευρώ στον Κασά-
πογλου και 2.000 ευρώ από
κοινού στους κληρονόμους του

Μαυράκη για ηθική βλάβη.
Η απόφαση προσθέτει στη νο-
μολογία του Ευρωπαϊκού Δι-
καστηρίου σχετικά με τη με-
ταχείριση της Τουρκίας σε
ιδρύματα μη μουσουλμανικών
μειονοτήτων, τα οποία αντιμε-
τώπισαν διαφωνίες σχετικά με
την ιδιοκτησία, τις εκλογές και
την κρατική εποπτεία.
Η ελληνορθόδοξη κοινότητα
της Τουρκίας, με επίκεντρο κυ-
ρίως την Κωνσταντινούπολη,
είναι μία από τις μη μουσουλ-
μανικές μειονότητες που κα-
λύπτονται από τη Συνθήκη της
Λωζάνης. 
Οι εκπρόσωποι της κοινότη-
τας και οι ομάδες δικαιωμά-
των έχουν πει εδώ και καιρό ότι
οι κρατικοί περιορισμοί πε-
ριορίζουν την ικανότητα των
μη μουσουλμανικών μειονο-
τήτων να διαχειρίζονται τους
δικούς τους θεσμούς.

Το ΕΔΔΑ κατηγορεί την Τουρκία 
για τον αποκλεισμό ορθόδοξων ιερέων 
από τα διοικητικά συμβούλια των ιδρυμάτων

l Της Μαρίας Βουτσινά

Ο Δήμος  του Τορόντο φιλοξένησε τη
12η ετήσια Ημέρα Νεοφερμένων, του
Τορόντο με εορτασμούς και ζωντανές
παραστάσεις στην πλατεία Nathan Ph-
illips και στο Δημαρχείο του Τορόντο.
Η μεγαλύτερη ετήσια εκδήλωση νεο-
φερμένων του Τορόντο καλωσορίζει
τους νεοφερμένους και γιορτάζει τη
συνεισφορά τους στην πόλη. 
Η δήμαρχος Ολίβια Τσάου,  ανακήρυξε
την 29η Μαΐου ως Ημέρα Νεοφερμέ-
νων και παρευρέθηκε στην εκδήλωση
μαζί με την αντιδήμαρχο Όσμα Μάλικ,
της εκλογικής περιφέρειας  (Spadina-
Fort York).
Η Ημέρα Νεοφερμένων του Τορόντο
συγκέντρωσε περισσότερους από 125
εκθέτες που προσφέρουν υποστή-

ριξη και υπηρεσίες για νεοφερμέ-
νους στον Καναδά και το Τορόντο,
συμπεριλαμβανομένων υποστηρί-
ξεων προσβασιμότητας, προγραμ-
μάτων τεχνών και εκπαίδευσης, υπη-
ρεσιών για παιδιά και νέους, συμ-
βουλευτικής απασχόλησης, προ-
γραμμάτων υγείας και ψυχικής
υγείας, νομικής υποστήριξης, υπη-
ρεσιών εγκατάστασης και υποστήρι-
ξης στέγης και στέγασης, παράλληλα
με δωρεάν δραστηριότητες, όπως
έκθεση τροφίμων, αγορά και πολιτι-
στικές παραστάσεις που παρουσιά-
ζουν τις διαφορετικές κοινότητες του
Τορόντο.
Το φετινό πρόγραμμα περιλάμβανε πα-
ραστάσεις από τον βραβευμένο με
JUNO καλλιτέχνη Tom Wilson. Ομάδα
τυμπάνων ιθαγενών νέων Buffalo Ch-

arging Drummers. Ιρανική σύγχρονη
μουσική από τον Bahar Atish. και Mas-
syr Ensemble, με μουσική από όλο
τον αραβικό κόσμο.
Η κυβέρνηση του Καναδά καλωσόρισε
επίσης 50 άτομα που έδωσαν τον όρκο
της υπηκοότητάς τους ως μέρος μιας
τελετής υπηκοότητας στις αίθουσες
του Συμβουλίου του Τορόντο. 
Ο σύμβουλος Neethan Shan (Scarbo-
rough-Rouge Park) παρουσίασε πα-
ρατηρήσεις στην τελετή εκ μέρους του
Δημοτικού Συμβουλίου του Τορόντο. 
Το Τορόντο ήταν ένας από τους πρώ-
τους δήμους στον Καναδά που δημι-
ούργησε μια ημέρα νεοφερμένων το
2015 και έκτοτε έχει καλωσορίσει πε-
ρισσότερους από 75,000 ανθρώπους
στην ετήσια εκδήλωση. Περισσότεροι
από 2,000 συμμετείχαν στην πρώτη

γιορτή το 2015, αυξάνοντας σε περισ-
σότερα από 10,000 άτομα που παρευ-
ρίσκονται ετησίως από το 2022.
Κάθε χρόνο, δεκάδες χιλιάδες άν-
θρωποι από όλο τον κόσμο επιλέγουν
το Τορόντο ως το νέο τους σπίτι. Το Το-
ρόντο είναι μια από τις πιο διαφορετι-
κές πόλεις στον κόσμο, με περίπου το
52 τοις εκατό των κατοίκων να έχουν
γεννηθεί εκτός Καναδά.
Η πόλη είναι περήφανη που διοργα-
νώνει την Ημέρα Νεοφερμένων του
Τορόντο με την παρουσίαση του συ-
νεργάτη President's Choice και χορη-
γεί τις Rogers Communications, Me-
trolinx, Tim Hortons, IKEA Canada και
New Canadians TV. Αυτή η εκδήλωση
κατέστη δυνατή με την υποστήριξη της
Μετανάστευσης, των Προσφύγων και
της Ιθαγένειας του Καναδά. 

Ο Δήμος του Τορόντο γιορτάζει την Ημέρα των Νεοφερμένων 
στην πλατεία Nathan Phillips
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l Του  Έβαν Βουτσινά

Μια πληρωμή μπόνους θα
πραγματοποιηθεί σύντομα
προτού το Canada Groceries
and Essentials Benefit αντι-
καταστήσει την πίστωση
GST/HST.
Μπορεί να δικαιούστε να λά-
βετε εκατοντάδες δολάρια
από αυτήν την κρατική πλη-
ρωμή χωρίς καν να το γνω-
ρίζετε.
Σύμφωνα με την ομοσπον-
διακή κυβέρνηση, αυτή η
εφάπαξ συμπληρωματική
πληρωμή θα παρέχει οικο-
νομική στήριξη σε περισσό-
τερους από 12 εκατομμύρια
Καναδούς με χαμηλά και μέ-
τρια εισοδήματα.
Σκοπός του είναι να βοηθή-
σει τους Καναδούς να δια-
χειριστούν το κόστος των βα-
σικών ειδών όπως τα είδη
παντοπωλείου πριν από την
έκδοση της πρώτης πληρω-
μής του νέου επιδόματος παν-
τοπωλείου και ειδών πρώτης
ανάγκης στον Καναδά.

Δεδομένου ότι η ημερομη-
νία πληρωμής πλησιάζει σύν-
τομα, η Υπηρεσία Εσόδων του
Καναδά (CRA) υπενθύμισε
πρόσφατα  στους Καναδούς
αυτήν την εφάπαξ ανανέωση,
συμπεριλαμβανομένων όσων
πρέπει να γνωρίζετε για την
επιλεξιμότητα.
Υπάρχουν ορισμένες απαιτή-
σεις ακαταλληλότητας για αυ-
τήν την εφάπαξ συμπληρω-
ματική πληρωμή πριν από την
έναρξη του επιδόματος παν-
τοπωλείου και ειδών πρώτης
ανάγκης στον Καναδά,
πράγμα που σημαίνει ότι δεν
θα λάβουν χρήματα όλοι στη
χώρα.
Εάν υποβάλατε τη φορολο-
γική σας δήλωση για το 2024
και δικαιούστε να λάβετε την
πίστωση GST/HST τον Ια-
νουάριο του 2026, θα λάβετε
την εφάπαξ συμπληρωματική
πληρωμή.
Ορισμένα επιλέξιμα άτομα
δεν έλαβαν πληρωμή τον Ια-
νουάριο του 2026 επειδή το
ποσό των παροχών τους δεν

ήταν αρκετά μεγάλο για τρι-
μηνιαίες πληρωμές. Ωστόσο,
εάν λάβατε την πίστωση
GST/HST ως εφάπαξ ποσό
τον Ιούλιο του 2025, θα εξα-
κολουθείτε να λαμβάνετε την
εφάπαξ ανανέωση.
Μπορείτε να λάβετε αυτήν
την πληρωμή μπόνους ακόμα
κι αν δεν έχετε υποβάλει
ακόμη τη φορολογική σας
δήλωση για το 2024.
Σύμφωνα με τον CRA, εσείς
και ο σύζυγός σας ή ο κοι-
νός σύντροφός σας (εάν
υπάρχει) πρέπει απλώς να
υποβάλετε τη φορολογική
σας δήλωση για το 2024. Στη
συνέχεια, μόλις αξιολογηθεί
η φορολογική σας δήλωση,
ο ΟΑΠΙ θα καθορίσει την κα-
ταλληλότητά σας και θα εκ-
δώσει την εφάπαξ πληρωμή
ανανέωσης, εάν δικαιούστε
να τη λάβετε.
Το χρηματικό ποσό που λαμ-
βάνετε από αυτήν την πλη-
ρωμή είναι το 50% της ετή-
σιας πίστωσης GST/HST για
το έτος παροχών 2025/26.

Εάν είστε μονογονέας ή μο-
νογονεϊκή οικογένεια, μπο-
ρείτε να λάβετε εφάπαξ συμ-
πληρωματική πληρωμή έως:
• 267 $ χωρίς παιδιά
• 441 $ με ένα παιδί
• 533 $ με δύο παιδιά
• 625 $ με τρία παιδιά
• 717 $ με τέσσερα παιδιά
Εάν είστε παντρεμένοι ή έχετε
σύντροφο κοινού δικαίου,
μπορείτε να φτάσετε:
• 349 $ χωρίς παιδιά
• 441 $ με ένα παιδί
• 533 $ με δύο παιδιά
• 625 $ με τρία παιδιά
• 717 $ με τέσσερα παιδιά
Εάν έχετε κοινή επιμέλεια
ενός παιδιού, κάθε γονέας θα
λάβει το μισό από το ποσό
που θα λάμβανε εάν είχε την
πλήρη επιμέλεια του παιδιού.
Ενδέχεται να μην λάβετε αυ-
τήν την εφάπαξ προσθήκη
εάν:
• Δεν υποβάλατε τη φορολο-
γική σας δήλωση για το 2024
• δεν πληροίτε τα κριτήρια ή
δεν δικαιούστε την πίστωση
GST/HST τον Ιανουάριο του

2026
• Ο/η σύζυγος ή ο/η σύντρο-
φος σας έλαβε την εφάπαξ
συμπλήρωση για λογαριασμό
της οικογένειας
• έχετε ένα οφειλόμενο υπό-
λοιπο στον ΟΑΠΙ
Η εφάπαξ ημερομηνία πλη-
ρωμής ανανέωσης είναι η
Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026.
Ενδέχεται να δείτε αυτήν την
πληρωμή μπόνους και τις
επόμενες πληρωμές παρο-
χών παντοπωλείου και βασι-
κών ειδών στον Καναδά να
αναφέρονται ως πίστωση
GST/HST, ενώ τα καναδικά
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα
ενημερώνουν τα συστήματά
τους.
Εάν λάβετε άλλες πληρωμές
από τον ΟΑΠΙ μέσω απευ-
θείας κατάθεσης, αυτή η πλη-
ρωμή θα κατατεθεί αυτόματα
στον τραπεζικό σας λογαρια-
σμό. 
Εάν δεν έχετε ρυθμίσει την
άμεση κατάθεση στον ΟΑΠΙ,
θα λάβετε μια έντυπη επιταγή
μέσω ταχυδρομείου.

Η πληρωμή μπόνους του επιδόματος παντοπωλείου του Καναδά 
θα κυκλοφορήσει σύντομα και ορίστε ποιοι είναι επιλέξιμοι

l Ρεπορτάζ από DPA

Ο
Κινέζος πρόεδρος Σι Τζινπίνγκ
και ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντι-
μίρ Πούτιν παρευρίσκονται σε

τελετή υποδοχής στην πλατεία Τιεναν-
μέν. Η κρατική επίσκεψη του Πούτιν
σηματοδοτεί την 25η επέτειο της Συν-
θήκης Καλής Γειτονίας και Φιλικής Συ-
νεργασίας του 2001 μεταξύ Ρωσίας και
Κίνας. (συνδέεται με: «Ο Σι και ο Πού-
τιν καλούν για διευθέτηση της Ουκρα-
νίας, καταδικάζουν τα χτυπήματα του
Ιράν») -/Kremlin/dpa© DPA
Η Ρωσία και η Κίνα ζήτησαν μια μόνιμη
διευθέτηση του πολέμου της Μόσχας
στην Ουκρανία σε κοινή δήλωση που
εκδόθηκε μετά από συνομιλίες την Τε-
τάρτη μεταξύ του Ρώσου προέδρου
Βλαντιμίρ Πούτιν και του Κινέζου προ-
έδρου Σι Τζινπίνγκ στο Πεκίνο.
«Οι πλευρές υποστηρίζουν όλες τις
προσπάθειες που συμβάλλουν στην
εγκαθίδρυση μιας μακροπρόθεσμης
και διαρκούς ειρήνης», ανέφερε ένα
από τα δύο βασικά έγγραφα της συ-
νόδου κορυφής, προσθέτοντας ότι πρέ-
πει να βρεθεί λύση μέσω διαπραγμα-
τεύσεων και διαλόγου.
Η δήλωση δεν περιελάμβανε κινεζική
έκκληση προς τη Ρωσία να τερματίσει
τον πόλεμο πλήρους κλίμακας που ξε-
κίνησε τον Φεβρουάριο του 2022. Αν-
τίθετα, το κείμενο είδε τη Ρωσία να
επαινεί την «αντικειμενική και αμερό-
ληπτη στάση» του Πεκίνου σχετικά με
τη σύγκρουση στην Ουκρανία.
Το έγγραφο επαναλάμβανε επίσης μια
φράση που χρησιμοποιείται συχνά από
τη Μόσχα αναφερόμενη στην εξάλειψη
των «βαθύτερων αιτιών της ουκρανι-
κής κρίσης», οι οποίες σύμφωνα με
τη Ρωσία περιλαμβάνουν τη φιλοδοξία
του Κιέβου να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ.
Ο Πούτιν και ο Σι συμφώνησαν επίσης

να εμβαθύνουν τη στρατιωτική συνερ-
γασία, συμπεριλαμβανομένης της επέ-
κτασης των κοινών στρατιωτικών ασκή-
σεων καθώς και των αεροπορικών και
ναυτικών περιπολιών. Δεσμεύτηκαν
επίσης να ανταποκριθούν από κοινού
σε «διάφορες προκλήσεις και απει-
λές». Η Ρωσία επιβεβαίωσε περαιτέρω
την υποστήριξή της στη θέση της Κί-
νας ότι το δημοκρατικό, αυτοδιοικού-
μενο νησί της Ταϊβάν είναι μέρος της
Κίνας.
Στην ίδια κοινή δήλωση, η Μόσχα και
το Πεκίνο ζήτησαν επίσης διαπραγμα-
τεύσεις για την επίλυση της σύγκρου-
σης στη Μέση Ανατολή και επέκριναν
τα χτυπήματα των ΗΠΑ και του Ισραήλ
στο Ιράν.
«Τα στρατιωτικά πλήγματα των ΗΠΑ
και του Ισραήλ στο Ιράν παραβιάζουν

το διεθνές δίκαιο και τους βασικούς
κανόνες των διεθνών σχέσεων, υπο-
νομεύοντας σημαντικά τη σταθερότητα
στη Μέση Ανατολή», ανέφερε η δή-
λωση.
Οι δύο πλευρές δήλωσαν ότι είναι απα-
ραίτητο να αποτραπεί η περαιτέρω επέ-
κταση της σύγκρουσης και κάλεσαν
τη διεθνή κοινότητα να υποστηρίξει τις
προσπάθειες αποκλιμάκωσης. Ζήτη-
σαν επίσης διαρκή κατάπαυση του πυ-
ρός στη Γάζα και απεριόριστη πρό-
σβαση της ανθρωπιστικής βοήθειας
για τους αμάχους εκεί.
Σε ξεχωριστή δήλωση που περιέγραφε
επίσης την ευρύτερη άποψή τους για
την παγκόσμια τάξη, ο Πούτιν και ο Σι
καταδίκασαν αυτό που περιέγραψαν
ως «νόμο της ζούγκλας» στη διεθνή
πολιτική.

«Τα μέρη σημειώνουν ότι ενέργειες
όπως προδοτικά στρατιωτικά πλήγματα
εναντίον άλλων χωρών... η δολοφονία
εκπροσώπων της ηγεσίας κυρίαρχων
κρατών... και η θρασύδειλη απαγωγή
εθνικών ηγετών με σκοπό μια εικο-
νική δίκη παραβιάζουν κατάφωρα τους
σκοπούς και τις αρχές του Χάρτη των
Ηνωμένων Εθνών και του διεθνούς δι-
καίου», ανέφερε η δήλωση.
Η δήλωση δεν ανέφερε ρητά τον πρό-
εδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ και τη
στρατιωτική του επιχείρηση για τη σύλ-
ληψη του ηγέτη της Βενεζουέλας Νι-
κολάς Μαδούρο και την παραπομπή
του σε δίκη στη Νέα Υόρκη.
Η Ρωσία και η Κίνα συμφώνησαν επί-
σης να προωθήσουν αυτό που περιέ-
γραψαν ως «πολυπολική παγκόσμια
τάξη».

Ο Σι και ο Πούτιν ζητούν διευθέτηση στην Ουκρανία, 
καταδικάζουν τα χτυπήματα του Ιράν
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l Ρεπορτάζ από 
CBC/Radio-Canada

Σ
τη Βρετανική Κολομ-
βία για να συναντηθεί
με τον πρωθυπουργό

της επαρχίας που είναι δύ-
σπιστος για έναν άλλο αγωγό
πετρελαίου, ο πρωθυπουργός
Μαρκ Κάρνεϊ είπε ότι ο κό-
σμος βρίσκεται στη δίνη μιας
«ενεργειακής κρίσης» και ο
Καναδάς πρέπει να κάνει
αυτό που του αναλογεί για
να τον προμηθεύσει με τους
φυσικούς πόρους που χρει-
άζεται.
Μιλώντας σε ένα κυρίως επι-
χειρηματικό ακροατήριο στο
Συμβούλιο Εμπορίου του Ευ-
ρύτερου Βανκούβερ πριν κα-
θίσει με τον πρωθυπουργό
Ντέιβιντ Έμπι την Τετάρτη,
ο Κάρνεϊ είπε ότι οι πρό-
σφατοι παγκόσμιοι κραδα-
σμοί απείλησαν τη διαθεσι-
μότητα ορισμένων μορφών
ενέργειας, θέτοντας άλλες
χώρες σε δεσμό.
Είπε ότι η Οτάβα θέλει να κι-
νηθεί γρήγορα για να προ-
μηθεύσει αυτούς τους πό-
ρους και εάν η BC αντιταχθεί
σε περισσότερη ανάπτυξη, η
κυβέρνησή του «θα ξοδεύει
περισσότερο χρόνο αλλού
στη χώρα».
Ο Carney πλαισίωσε το σχέ-
διό του - να επιταχύνει τις
εγκρίσεις έργων, να επεξερ-
γαστεί εκ νέου τις πολιτικές
καθαρής ενέργειας και να
υποστηρίξει έναν νέο αγωγό
πετρελαίου στον Ειρηνικό -
ως έναν τρόπο με τον οποίο
ο Καναδάς μπορεί να βοη-
θήσει στην κάλυψη του παγ-
κόσμιου ενεργειακού κενού
και με τη σειρά του να ανα-
πτύξει την οικονομία εδώ στο
εσωτερικό σε μια εποχή που
ο εμπορικός πόλεμος των

ΗΠΑ έχει τορπιλίσει ορι-
σμένους τομείς.
«Σε αντίθεση με πολλές χώ-
ρες, ο Καναδάς μπορεί να
είναι μέρος της λύσης, για
τον κόσμο, για εμάς», είπε. «Ο
Καναδάς είναι ένας σταθε-
ρός, αξιόπιστος εταίρος σε
έναν κόσμο που κάθε άλλο
παρά είναι».
Αν και έχει επίγνωση αυτού
που αποκάλεσε «υπαρξιακή
πρόκληση της κλιματικής αλ-
λαγής», ο Κάρνεϊ είπε ότι η
αφθονία και η οικονομική
προσιτότητα είναι επίσης στο
επίκεντρο για τον ίδιο και τις
άλλες κυβερνήσεις, καθώς
η σύγκρουση στο Ιράν αυ-
ξάνει δραματικά τις τιμές των
καυσίμων και αφαιρεί μέ-
ρος της προσφοράς, συμπε-
ριλαμβανομένου ενός ση-
μαντικού μέρους του φυσι-
κού αερίου του Κατάρ, εκτός
σύνδεσης.
Χαρακτήρισε αυτά τα ζητή-
ματα ως «τρισδιάστατη ενερ-
γειακή κρίση».
«Σε έναν ταχέως μεταβαλ-
λόμενο κόσμο, ο Καναδάς
πρέπει να γίνει η πηγή της
δικής μας προσιτής, καθα-
ρής, αξιόπιστης ενέργειας,
γιατί όταν κυριαρχούμε στην
ενέργεια, κυριαρχούμε στο
πεπρωμένο μας», είπε ο Car-
ney. Ο Έμπι ήταν επικριτι-
κός για το μνημόνιο κατα-
νόησης που έκοψε ο Κάρ-
νεϊ με την πρωθυπουργό της
Αλμπέρτα Ντανιέλ Σμιθ.
Πριν επισκεφθεί τον Κάρνεϊ,
ο Έμπι είπε την Τρίτη ότι ο
πρωθυπουργός ανταμείβει
τη Σμιθ, την οποία αποκά-
λεσε «αυτονομιστή πρωθυ-
πουργό» και την «κακή συμ-
περιφορά» της, τροποποι-
ώντας το καθεστώς βιομη-
χανικού φόρου άνθρακα και
υποστηρίζοντας την ώθησή

της για έναν αγωγό στη Δυ-
τική Ακτή. Ο Έμπι είναι δια-
μετρικά αντίθετος με τις πε-
τρελαϊκές υποδομές μέσω
της βόρειας π.Χ.
Έχοντας επίγνωση αυτής της
αντίθεσης και της αντίδρα-
σης ορισμένων Πρώτων
Εθνών και ακτιβιστών για το
κλίμα, ο Carney είπε στο
κοινό του Βανκούβερ ότι ένας
αγωγός θα προχωρήσει μόνο
εάν το σύστημα δέσμευσης
και αποθήκευσης άνθρακα
Pathways κατασκευαστεί για
να μειώσει τις εκπομπές.
Ενώ προηγουμένως είπε ότι
«η κυβέρνηση της Βρετανι-
κής Κολομβίας πρέπει να
συμφωνήσει» σε έναν αγωγό
πριν προχωρήσει, ο Κάρνεϊ
είπε την Τετάρτη ότι μια άλλη
προϋπόθεση είναι η επαρ-
χία «να μοιραστεί σημαντικά
οικονομικά και χρηματοοι-
κονομικά οφέλη» από το
έργο, χωρίς να αναφέρει ρητά
τη συμφωνία τους. Είπε ότι
πρέπει να ζητηθεί η γνώμη
των αυτόχθονων πληθυσμών
και ότι τα οικονομικά οφέλη
θα πρέπει να εισρεύσουν και
σε αυτούς, εάν προχωρήσει
αυτή η νέα πετρελαϊκή αρ-
τηρία.
Σε μια συνομιλία δίπλα στο
τζάκι μετά την ομιλία του, ο
Κάρνεϊ είπε ότι αυτός ο αγω-
γός και τα μυριάδες άλλα
έργα φυσικών πόρων που
μελετώνται τώρα έχουν σχε-
διαστεί για να κάνουν τον
Καναδά «πιο ανεξάρτητο»
καθώς ο εμπορικός πόλε-
μος των ΗΠΑ παρατείνεται.
Ο Έμπι επέκρινε την ομο-
σπονδιακή κυβέρνηση ότι
αφιέρωσε τόσο πολύ χρόνο
στην πρόταση για τον αγωγό
της Αλμπέρτα. Ο Carney αν-
τέτεινε ότι σήμερα λέγοντας
ότι σχεδόν το ένα τρίτο των

μεγάλων έργων που η κυ-
βέρνησή του έχει επισπεύσει
για έγκριση προέρχονται από
την BC.
Ο Κάρνεϊ προειδοποίησε ότι
εάν συνεχιστεί η διαρκής αν-
τίθεση για περισσότερη ανά-
πτυξη στην επαρχία, η Οτάβα
θα πρέπει να επικεντρωθεί
σε έργα σε άλλες επαρχίες.
«Αν τα πράγματα σταματή-
σουν εδώ, θα περάσουμε πε-
ρισσότερο χρόνο αλλού στη
χώρα», είπε ο Carney.
«Πρέπει να προχωρήσουμε.
Πρέπει να επενδύσουμε σε
κλίμακα στη χώρα. Για όλους
τους λόγους που ανέφερα,
προσιτή τιμή, βιωσιμότητα,
ανεξαρτησία και ευημερία»,
είπε, επαναλαμβάνοντας αυτό
που έχει γίνει κάτι σαν μάν-
τρα. Ενώ ο Eby παραμένει
εχθρός του αγωγού πετρε-
λαίου στη βορειοδυτική ακτή,
έχει προωθήσει την ανά-
πτυξη φυσικού αερίου, ιδίως
την επέκταση της Φάσης 2
του LNG Canada, την οποία
υποστηρίζει επίσης η Οτάβα
και έχει βάλει στη λίστα με-
γάλων έργων, καθώς και κά-
ποια εξόρυξη στην επαρχία.
Αργότερα, καθώς οι δυο τους
κάθισαν για μια συνάντηση,
ο Έμπι είπε στον Κάρνεϊ
μπροστά στις κάμερες ότι
θέλει η BC να έχει το «δί-
καιο μερίδιο των ομοσπον-
διακών επενδύσεων» και τις
«προτεραιότητες της BC».
Είπε ότι η ανανεωμένη
εστίαση του Καναδά στην
ενεργειακή ανάπτυξη «πρέ-
πει να συμβαδίζει με την
προστασία του περιβάλλον-
τος» και πρόσθεσε ότι οποι-
αδήποτε κίνηση για άρση της
απαγόρευσης των πετρελαι-
οφόρων είναι αδιανόητη.
Ενώ υπάρχει ένταση για έναν
αγωγό που πραγματικά δεν

θέλει, ο Έμπι τελείωσε με
μια φιλική νότα.
«Δεν υπάρχει αμφιβολία στο
μυαλό μου ότι ο πρωθυ-
πουργός είναι φίλος της BC»,
είπε.
Ο ηγέτης των Συντηρητικών
Pierre Poilievre είπε ότι,
παρά τους ισχυρισμούς των
Φιλελευθέρων, η κυβέρνηση
δεν κινείται αρκετά γρήγορα
για να βγάλει την καναδική
ενέργεια από το έδαφος και
στις αγορές στο εξωτερικό.
Σε ένα βίντεο που δημοσι-
εύτηκε στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης την Πέμπτη και
τον δείχνει να κάνει τζόκινγκ,
ο Poilievre λέει στην κυ-
βέρνηση των Φιλελευθέρων
«πρέπει απλώς να τρέξουμε»
και να χτίσουμε τα πράγματα
πιο γρήγορα καταργώντας
τον βιομηχανικό φόρο άν-
θρακα και καταργώντας τις
επαχθείς κριτικές.
«Ας τα σκουπίσουμε αυτά τα
πράγματα», είπε.
Αναφερόμενος στη γρήγορη
απόφαση της Γερμανίας να
κατασκευάσει μια νέα εγκα-
τάσταση εισαγωγής LNG
μετά τον απογαλακτισμό της
από το ρωσικό πετρέλαιο
μετά την πλήρους κλίμακας
εισβολή της Ρωσίας στην
Ουκρανία, ο Poilievre είπε
ότι η χώρα «έπρεπε να σπά-
σει την εξάρτησή της από
αυτόν τον επιθετικό γείτονα»
και ο Καναδάς θα πρέπει να
κάνει το ίδιο δεδομένων των
τρεχουσών συνθηκών του. 
«Βγήκες ποτέ για τρέξιμο
και είπες στον εαυτό σου ότι
έτρεχες όσο πιο γρήγορα
μπορούσες; 
Όχι. Αν σε κυνηγάει μια αρ-
κούδα, θα μπορούσες να
τρέξεις ακόμα πιο γρήγορα»,
είπε 

Ο Κάρνεϊ λέει ότι ο κόσμος αντιμετωπίζει μια «ενεργειακή κρίση»
και ο Καναδάς πρέπει να βοηθήσει στην επίλυσή της

l Έρρικας Μόρρης

LONGUEUIL, QUE. — Ο πρωθυ-
πουργός Μαρκ Κάρνεϊ λέει ότι η ομο-
σπονδιακή κυβέρνηση έχει καταλή-
ξει σε συμφωνία με το Κεμπέκ για
τη μεταφορά σχεδόν 10 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων σε διάστημα 10 ετών
για τη χρηματοδότηση έργων υπο-
δομής.
Ο Carney είπε ότι τα χρήματα θα μπο-
ρούσαν να χρησιμοποιηθούν για την
κατασκευή νέων νοσοκομείων και
την επένδυση στη δημόσια συγκοι-
νωνία.
Έκανε την ανακοίνωση την Τρίτη στο
Longueuil, Que., στη νότια ακτή του
Μόντρεαλ, με την πρωθυπουργό του
Κεμπέκ Christine Frιchette.
«Αυτή η ανακοίνωση αφορά την ενί-
σχυση του Κεμπέκ, κάνοντας τις κοι-

νότητες σε όλο το Κεμπέκ πιο ευη-
μερούσες, πιο βιώσιμες, καλύτερη
υγειονομική περίθαλψη, περισσότερα 
Πρόσθεσε ότι στόχος είναι να προ-
σφέρουμε στις κοινότητες πιο γρή-
γορες, προσιτές και αξιόπιστες υπο-
δομές.
Το Κεμπέκ θα λάβει σχεδόν 6 δισε-
κατομμύρια δολάρια από το ταμείο
του Καναδά για τη δημόσια συγκοι-
νωνία, το οποίο δημιουργήθηκε για
πρώτη φορά το 2024 υπό τον πρώην
πρωθυπουργό Τζάστιν Τριντό.
Ο Κάρνεϊ είπε ότι τα χρήματα «ξεμ-
πλοκαρίστηκαν» μετά από διεξοδι-
κές συζητήσεις με 
«Αν θέλουμε να διατηρήσουμε την
υπάρχουσα υποδομή μας - την υπο-
δομή που έχτισαν οι γονείς και οι
παππούδες μας - πρέπει να εξα-
σφαλίσουμε το δίκαιο μερίδιό μας

στις ομοσπονδιακές επενδύσεις», δή-
λωσε ο Frιchette.
«Σήμερα, είμαι στην ευχάριστη θέση
να ανακοινώσω ότι το Κεμπέκ παίρ-
νει το μερίδιο που του αναλογεί. Στην
πραγματικότητα, λαμβάνει περισσό-
τερα από το μερίδιο που της αναλο-
γεί σε ομοσπονδιακές επενδύσεις».
Σύμφωνα με τον Frιchette, το Κεμ-
πέκ θα λάβει περισσότερο από το 25
τοις εκατό του φακέλου της Οτάβα
για έργα δημόσιας συγκοινωνίας. Είπε
ότι η χρηματοδότηση θα βοηθήσει
επίσης να ζωντανέψει το έργο του
τραμ της πόλης του Κεμπέκ.
Το Κεμπέκ θα λάβει επίσης 1 εκα-
τομμύριο δολάρια έως το 2028-29
για την ανακαίνιση και επέκταση πε-
ρίπου 17 νοσοκομείων και 2.7 δισε-
κατομμύρια δολάρια για την τριτο-
βάθμια εκπαίδευση. Άλλα 400 εκα-

τομμύρια δολάρια θα διατεθούν για την
ηλεκτροδότηση των στόλων δημό-
σιας συγκοινωνίας του Κεμπέκ.
Τα κόμματα της αντιπολίτευσης στο
νομοθετικό σώμα του Κεμπέκ αμφι-
σβήτησαν τη χρονική στιγμή της ανα-
κοίνωσης.
Λένε ότι η κυβέρνηση του Συνασπι-
σμού Avenir Quιbec είναι στρατηγική,
λίγους μήνες πριν από τις γενικές
εκλογές που έχουν προγραμματιστεί
το φθινόπωρο.
Ο Κάρνεϊ επέμεινε ότι η κίνηση αφορά
«την πολιτική, όχι την πολιτική».
Ο Frιchette είπε ότι το Κεμπέκ δεν
χρειάστηκε να κάνει παραχωρήσεις
για να αποκτήσει πρόσβαση στη χρη-
ματοδότηση. Είπε ότι από τότε που
διορίστηκε πρωθυπουργός τον Απρί-
λιο, οι συνομιλίες με την Οτάβα έχουν
«ενταθεί σημαντικά».

Ο Καναδάς καταλήγει σε συμφωνία με το Κεμπέκ 
για χρηματοδότηση υποδομών δισεκατομμυρίων δολαρίων
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Η
επιστολή στάλθηκε στον
πρωθυπουργό πριν από
την τελευταία συμφω-

νία αγωγού με την Αλμπέρτα.
Ο βουλευτής των Φιλελευθέ-
ρων Στίβεν Γκιλμπόλτ, μπορεί
να είναι ο πιο ειλικρινής, αλλά
δεν είναι το μόνο μέλος του
κόμματός του που είναι δυσα-
ρεστημένο με τις περιβαλλον-
τικές ανατροπές του πρωθυ-
πουργού Μαρκ Κάρνεϊ,
Ο Κάρνεϊ, υπέγραψε μια νέα
συμφωνία με την πρωθυ-
πουργό της Αλμπέρτα Ντα-
νιέλα Σμιθ,  την περασμένη
εβδομάδα, η οποία θα μπο-
ρούσε να δει την κατασκευή
ενός αγωγού πετρελαίου προς
τη Δυτική Ακτή να ξεκινά ήδη
από τον Σεπτέμβριο του 2027.
Περιλαμβάνει επίσης ένα σχέ-
διο για την αύξηση της τιμής
του βιομηχανικού άνθρακα της
Αλμπέρτα, αν και με βραδύ-
τερο ρυθμό από ό,τι προβλε-
πόταν προηγουμένως.
Δεκατέσσερις Φιλελεύθεροι
βουλευτές έστειλαν επιστολή
στον πρωθυπουργό στα τέλη

Απριλίου, πριν καν υπογραφεί
η συμφωνία με την κυβέρνηση
της Αλμπέρτα, για να προ-
σφέρουν κάποιες συστάσεις
— αλλά και να εκφράσουν την
ανησυχία τους για την κατά-
σταση.
Παρά το γεγονός ότι υπογρά-
φουν τα ονόματά τους στο κάτω
μέρος της επιστολής, οι βου-
λευτές δεν θέλουν να κατονο-
μαστούν δημόσια, δηλώνον-
τας ότι η προσέγγισή τους έχει

σκοπό να είναι εποικοδομη-
τική και με σεβασμό.
«Παραμένουμε βαθιά ανήσυ-
χοι. η αξιοπιστία της κυβέρ-
νησης θα τεθεί σε σοβαρό κίν-
δυνο», ανέφεραν οι υπογρά-
φοντες την επιστολή, την οποία
έλαβε το Radio-Canada.
Οι 14 βουλευτές προέρχονται
από όλη τη χώρα, συμπερι-
λαμβανομένου του Κεμπέκ και
της Βρετανικής Κολομβίας.
Συγκεκριμένα ως απάντηση

στις παραχωρήσεις που χο-
ρηγούνται στην Αλμπέρτα, οι
εκλεγμένοι αξιωματούχοι επα-
νέλαβαν τη σημασία της «υπο-
στήριξης των κανονισμών κα-
θαρής ηλεκτρικής ενέργειας».
Και γενικότερα, τόνισαν ότι «η
κλιματική αλλαγή παραμένει
η μεγαλύτερη απειλή της επο-
χής μας».
Τη στιγμή που γράφονταν αυ-
τές οι γραμμές, το Γραφείο του
Πρωθυπουργού δεν είχε απαν-
τήσει σε αίτημα για σχολιασμό.
Το Bloc Quιbιcois καλεί τους
δυσαρεστημένους βουλευτές
να μιλήσουν
Το Bloc Quιbιcois στοχεύει να
χρησιμοποιήσει τις λίγες εβδο-
μάδες που απομένουν από την
κοινοβουλευτική συνεδρίαση
πριν από τις θερινές διακοπές
για να πείσει τους Φιλελεύθε-
ρους που είναι ευαίσθητοι στα
κλιματικά ζητήματα να μιλή-
σουν.
«Θα χρησιμοποιήσουμε όλα
τα κοινοβουλευτικά εργαλεία
που έχουμε στη διάθεσή μας
για να ακουστούν οι φωνές
εκείνων που δεν έχουν εξα-
φανιστεί, που εξακολουθούν

να ανησυχούν για την κλιματική
κρίση», δήλωσε ο βουλευτής
του Μπλοκ Πατρίκ Μπονίν σε
γαλλική συνέντευξη.
Μέχρι στιγμής, μόνο ο Guil-
beault - ο οποίος αποχώρησε
από το υπουργικό συμβού-
λιο του Carney μετά το αρ-
χικό μνημόνιο που υπέγρα-
ψαν οι Carney και Smith το
περασμένο φθινόπωρο - έχει
εκφράσει δημόσια την κρι-
τική του για τις πιο πρόσφα-
τες προτάσεις του Carney για
αποδυνάμωση των περιβαλ-
λοντικών κανονισμών προ-
κειμένου να προσελκύσει
επενδυτή για έναν πιθανό
αγωγό στην Αλμπέρτα.
Αλλά ο Μπονίν είπε ότι ελπίζει
περισσότεροι Φιλελεύθεροι να
βγουν δημόσια.
«Προφανώς ελπίζουμε ότι
υπάρχουν άνθρωποι εντός των
Φιλελευθέρων που θα σηκω-
θούν και θα πουν, όχι, δεν
εκλεγήκατε σε μια πλατφόρμα
που είναι ουσιαστικά η ατζέντα
των εταιρειών πετρελαίου και
φυσικού αερίου, η οποία εφαρ-
μόζεται επί του παρόντος», είπε
ο περιβαλλοντικός επικριτής
του Μπλοκ.

14 Φιλελεύθεροι βουλευτές γράφουν 
επιστολή στον Κάρνεϊ εκφράζοντας ανησυχίες
για περιβαλλοντική οπισθοδρόμηση
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l Της Κατερίνας Ντενίσοβα

• Διπλωματική ένταση: Η Ου-
κρανία ζήτησε συγγνώμη μετά
τον εντοπισμό ενός ναυτικού
drone στα ελληνικά ύδατα στις
7 Μαΐου, προκαλώντας επί-
σημη διαμαρτυρία από την Ελ-
λάδα στις 3 Ιουνίου.
• Ανησυχίες για την ασφάλεια:
Η Ελλάδα τόνισε τους κινδύ-
νους για τη θαλάσσια κυκλο-
φορία, τις πιθανές απώλειες
αμάχων και την περιβαλλον-
τική ζημιά, ενώ η Ουκρανία
τόνισε τη δέσμευση στο διε-
θνές δίκαιο και την ασφάλεια
στη θάλασσα.
• Περιφερειακή ασφάλεια: Και
οι δύο χώρες μοιράζονται ανη-
συχίες για τη ρωσική επιθετι-
κότητα, τις απειλές για την πε-
ριφερειακή ασφάλεια και τα
περιστατικά που αφορούν dro-
nes σε εδάφη του ΝΑΤΟ, συμ-
περιλαμβανομένης μιας πρό-
σφατης έκρηξης στο λιμάνι της
Μαύρης Θάλασσας της Ρου-
μανίας.
Η Ουκρανία ζήτησε συγγνώμη
από την Ελλάδα για ένα περι-
στατικό με ένα ναυτικό drone
που ανακαλύφθηκε στα ύδατα
της χώρας τον περασμένο
μήνα, δήλωσε ο εκπρόσωπος
του υπουργείου Εξωτερικών
Χεόρχι Τουρκίι, στις 5 Ιουνίου.
Η δήλωση ήρθε αφότου η Ελ-
λάδα εξέδωσε επίσημη δι-
πλωματική διαμαρτυρία στην
Ουκρανία στις 3 Ιουνίου για το
περιστατικό. Το σκάφος, το

οποίο η Ελλάδα λέει ότι ήταν
ουκρανικό, βρέθηκε από ψα-
ράδες στις ακτές της Λευκάδας
στις 7 Μαΐου, πυροδοτώντας
διπλωματικές εντάσεις μεταξύ
Αθήνας και Κιέβου.
«Ήταν το αποτέλεσμα των πε-
ριστάσεων που προκλήθηκαν
από τη συνεχιζόμενη ρωσική
επιθετικότητα κατά της Ου-

κρανίας», είπε ο Τουρκίι, προ-
σθέτοντας ότι το Κίεβο παρα-
μένει προσηλωμένο στο διε-
θνές δίκαιο και την ασφάλεια
στη θάλασσα και επιδιώκει να
αποτρέψει παρόμοια περιστα-
τικά στο μέλλον.
Στη διαμαρτυρία της,  η Ελ-
λάδα υποστήριξε ότι η παρου-
σία του σκάφους αποτελούσε

απειλή για τη θαλάσσια κυ-
κλοφορία και θα μπορούσε να
είχε ως αποτέλεσμα απώλειες
αμάχων ή περιβαλλοντική ζη-
μιά.
Σύμφωνα με τον Ουκρανό εκ-
πρόσωπο, η Ουκρανία και η
Ελλάδα μοιράζονται ανησυ-
χίες για απειλές για τη διεθνή
και περιφερειακή ασφάλεια,

συμπεριλαμβανομένης της θα-
λάσσιας ασφάλειας, καθώς και
για τις δραστηριότητες του
σκιώδους στόλου της Ρωσίας.
Ο εκπρόσωπος ευχαρίστησε
τον ελληνικό λαό για τη «στα-
θερή υποστήριξή του» στην
Ουκρανία, λέγοντας ότι το
Κίεβο εκτιμά ιδιαίτερα τις φι-
λικές του σχέσεις με την
Αθήνα.
«Η ουκρανική πλευρά είναι
πεπεισμένη ότι αυτό το περι-
στατικό, όπως και παρόμοια
περιστατικά σε άλλες περιο-
χές, καταδεικνύει ότι η συνε-
χιζόμενη επιθετικότητα της
Ρωσίας κατά της Ουκρανίας
αποτελεί απειλή όχι μόνο για
τη χώρα μας αλλά και για τα
γειτονικά φιλικά κράτη, την
Ευρώπη και τον κόσμο γενι-
κότερα», σύμφωνα με τον ομι-
λητή.
Η υπόθεση ακολουθεί πολυά-
ριθμες περιπτώσεις τόσο ρω-
σικών όσο  και ουκρανικών μη
επανδρωμένων αεροσκαφών
που παρασύρθηκαν στο έδα-
φος των χωρών του ΝΑΤΟ εν
μέσω του συνεχιζόμενου ολο-
κληρωτικού πολέμου, μερικές
φορές ως αποτέλεσμα πυρών
αεράμυνας ή εμπλοκής.
Σε ένα ξεχωριστό περιστατικό,
ένα ουκρανικό ναυτικό drone
εξερράγη στο ρουμανικό λι-
μάνι της Κωνστάντζας στη
Μαύρη Θάλασσα στις 5 Ιου-
νίου, αφού φέρεται να επηρε-
άστηκε από παρεμβολές ηλε-
κτρονικού πολέμου.

Η Ουκρανία ζητά συγγνώμη από την Ελλάδα 
για το περιστατικό με ναυτικό drone, λέει ότι δείχνει 
την πολεμική απειλή της Ρωσίας για την Ευρώπη

l Του Παύλου Αρβανίτη

Ο πρωθυπουργός του Οντάριο Νταγκ
Φορντ βρίσκεται στα μισά ενός διή-
μερου ταξιδιού στην Ουάσιγκτον για
να μιλήσει για το εμπόριο, χωρίς εκ-
δηλώσεις ανοιχτές στα μέσα ενημέ-
ρωσης τη Δευτέρα και περιορισμένη
ορατότητα ως προς το τι ακριβώς κά-
νει πέρα από μερικές αναρτήσεις στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Ο πρωθυπουργός δημοσίευσε μια
φωτογραφία του με τον πρεσβευτή
του Καναδά στις ΗΠΑ, Μαρκ Γουάιζ-
μαν, στην ταράτσα της καναδικής πρε-
σβείας με φόντο το κτίριο του Καπι-
τωλίου των ΗΠΑ, μαζί με τον υπουργό
Εμπορίου του Οντάριο Βικ Φεντέλι.
Η ανάρτηση ανέφερε ότι «ξεκίνησε»
το ταξίδι στην Ουάσινγκτον μιλώντας
στον Wiseman για το «πώς μπορούμε
να συνεργαστούμε για να υποστηρί-
ξουμε ένα εμπόριο χωρίς δασμούς
στη Βόρεια Αμερική».
επικεφαλής του ταξιδιού του Ford,
το γραφείο του μοιράστηκε μια δή-
λωση σχετικά με την εστίασή του,
προσανατολισμένη στον αγώνα για
το Οντάριο, την πίεση κατά των δα-

σμών και την υπεράσπιση αυτού που
ο Ford ονόμασε «Φρούριο Βόρεια
Αμερική».
Ένας εκπρόσωπος το περιέγραψε ως
ένα «τολμηρό όραμα για το πώς ο
Καναδάς, οι ΗΠΑ και το Μεξικό μπο-
ρούν να συνεργαστούν για να μει-
ώσουν το κόστος, να δημιουργήσουν
μια έκρηξη θέσεων εργασίας και να
προστατεύσουν την κοινή μας ασφά-
λεια».
Ο εκπρόσωπος του Οντάριο στην Ουά-
σιγκτον, Ντέιβιντ Πάτερσον, λέει ότι
η φράση έχει αναπτύξει κάποιες ρί-
ζες νότια των συνόρων με την πά-
ροδο του χρόνου.
«Τώρα είναι συναρπαστικό να ακούς
μέλη του υπουργικού συμβουλίου
του προέδρου (των ΗΠΑ) να λένε, «ας
κάνουμε το Φρούριο Βόρεια Αμε-
ρική», ανέφερε ο Πάτερσον την πε-
ρασμένη εβδομάδα, μιλώντας για τις
προετοιμασίες του ταξιδιού.
Ο Πάτερσον, τόνισε ότι οι συναντή-
σεις του Φορντ στην Ουάσιγκτον γί-
νονται με τον επικεφαλής του τομέα
της αυτοκινητοβιομηχανίας, την αγρο-
τική κοινότητα και εκπροσώπους της
γεωργίας, μια σειρά επιχειρήσεων

και «αρκετά πολύ υψηλόβαθμα μέλη
του Κογκρέσου των ΗΠΑ», περιγρά-
φοντας το δρομολόγιο ως «γεμάτο».
Αποκάλεσε τον πρωθυπουργό «τε-
ράστιο πλεονέκτημα», λόγω της επι-
χειρηματικής του εμπειρίας στις Ηνω-
μένες Πολιτείες και των συντηρητικών
του γραμμών.
«Είναι ένας συντηρητικός πολιτικός
που δεν του αρέσουν οι φόροι και
πιστεύει ότι η ανάπτυξη προέρχεται
από το να βοηθήσουμε τις επιχειρή-
σεις μας να αναπτυχθούν, και αυτό
είναι πολύ συνηθισμένο σε αυτό που
ενδιαφέρει το Ρεπουμπλικανικό
Κόμμα και εδώ».
Ο Πάτερσον λέει ότι μεταξύ «των αν-
θρώπων που μιλούν με τον Πρόεδρο
κάθε μέρα, έχουμε πολλά κοινά».
Ωστόσο, η ιστορία του Φορντ στον εμ-
πορικό πόλεμο ΗΠΑ-Καναδά ήταν
γεμάτη. 
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ
διέκοψε τις εμπορικές συνομιλίες
όταν ο Φορντ δημοσίευσε μια δια-
βόητη πλέον διαφήμιση με τον Ρό-
ναλντ Ρίγκαν. Μόλις την περασμένη
εβδομάδα, αναφέρθηκε στον Τραμπ
ότι «επέστρεψε στο ψηλό του άλογο»

μιλώντας για τον Καναδά ως την 51η
πολιτεία.
Το απόγευμα της Δευτέρας, ο πρω-
θυπουργός δημοσίευσε φωτογρα-
φίες από μια συζήτηση στρογγυλής
τραπέζης με τον βιομηχανικό όμιλο
Autos Drive America. Είχε επίσης
μια συνάντηση με την Αμερικανική
Ομοσπονδία Αγροτικών Γραφείων και
κάθισε με το Αμερικανικό Συμβούλιο
Πολιτικής Αυτοκινήτου. Το γραφείο
του Φορντ αρνήθηκε να δώσει πε-
ρισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με
το ποιος παρευρέθηκε ή άλλες εκ-
δηλώσεις της ημέρας.
Το βράδυ της Δευτέρας, ο πρωθυ-
πουργός θα συνδιοργανώσει δεξίωση
με τον Αμερικανό δισεκατομμυρι-
ούχο και πρόεδρο του Εμπορικού
Επιμελητηρίου των ΗΠΑ Ρος Περό
Τζούνιορ.
Μια πηγή λέει
Συμμετέχουν σε μεγάλο βαθμό αμε-
ρικανικές επιχειρήσεις που ενδια-
φέρονται για τον Καναδά και οι συ-
ζητήσεις με τον πρωθυπουργό της
επαρχίας Φορντ. αφορούν ευρύτερα
καναδικά διμερή ζητήματα και όχι
ειδικά για το Οντάριο.

Ο Πρωθυπουργός του Οντάριο για άλλη μια φορά στην Ουάσιγκτον,
δίνει τη μάχη της δικαίας ανάπτυξης
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l Του Λεβέντ Κενέζ

Ο
Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Τα-
γίπ Ερντογάν, απηύθυνε αυτή
την εβδομάδα μια από τις ισχυ-

ρότερες προειδοποιήσεις του για την
Κύπρο τους τελευταίους μήνες, λέ-
γοντας στους νομοθέτες ότι οποιαδή-
ποτε προσπάθεια υπονόμευσης των
δικαιωμάτων της Τουρκίας ή των Τουρ-
κοκυπρίων στην ανατολική Μεσόγειο
θα προκαλέσει μια «πολύ σαφή» και
«πολύ σκληρή» απάντηση.
Οι παρατηρήσεις ήρθαν μετά από μια
σειρά διπλωματικών, στρατιωτικών και
γεωπολιτικών εξελίξεων που έχουν
αυξήσει την ανησυχία στην Άγκυρα για
αυτό που οι Τούρκοι αξιωματούχοι βλέ-
πουν ως μεταβαλλόμενη ισορροπία
γύρω από την Κύπρο και την ευρύτερη
ανατολική Μεσόγειο.
Το άμεσο έναυσμα ήταν μια συμφωνία
αμυντικής συνεργασίας που υπογρά-
φηκε μεταξύ της Γαλλίας και της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας στις 8 Ιουνίου
2026. Η συμφωνία επεκτείνει τον στρα-
τιωτικό συντονισμό, τη συνεργασία στην
αμυντική βιομηχανία, τις κοινές ασκή-
σεις και τις ανταλλαγές προσωπικού
μεταξύ των δύο χωρών, εμβαθύνον-
τας μια σχέση που αναπτύσσεται στα-
θερά τα τελευταία χρόνια.
Το τουρκικό υπουργείο Άμυνας στις
11 Ιουνίου 2026, υποστήριξε ότι η συμ-
φωνία κινδυνεύει να αλλάξει την υπάρ-
χουσα ισορροπία ασφάλειας του νη-
σιού και τόνισε ότι η Τουρκία παραμέ-
νει προσηλωμένη στην προστασία των
τουρκοκυπριακών συμφερόντων ως
μία από τις εγγυήτριες δυνάμεις του
νησιού, ένα καθεστώς που προέρχεται
από τις συνθήκες του 1960 που έδιναν
στην Τουρκία, την Ελλάδα και το Ηνω-
μένο Βασίλειο περιορισμένα δικαιώματα
και ευθύνες επί της Κύπρου. Ωστόσο,
η γαλλοκυπριακή συμφωνία ήταν μόνο
η τελευταία σε μια σειρά εξελίξεων
που έχουν προσελκύσει την προσοχή
στην Άγκυρα.
«Η Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας
Κύπρου (KKTC), ένα αυτοαποκαλού-
μενο αποσχισθέν κράτος, περιγράφε-
ται στο πακέτο βοήθειας της Άγκυρας
για το 2026 ως μια προωθημένη θέση
στην ευρύτερη περιφερειακή στάση
ασφαλείας της Τουρκίας, συμπερι-
λαμβανομένων των εντάσεων που αφο-
ρούν το Ισραήλ»
Τους τελευταίους μήνες η Κύπρος έχει
επιταχύνει τη διπλωματική δέσμευση
με χώρες της Κεντρικής Ασίας που η
Τουρκία παραδοσιακά θεωρούσε ως
μέρος της στενότερης πολιτικής και
πολιτιστικής σφαίρας της. Η τάση έγινε
ιδιαίτερα ορατή κατά την επίσκεψη του
Κύπριου Προέδρου Νίκου Χριστο-
δουλίδη στο Καζακστάν, όπου έλαβε
μία από τις υψηλότερες κρατικές τι-
μές της χώρας από τον Πρόεδρο Κα-
σίμ-Τζομάρτ Τοκάγιεφ.
Η τελετή είχε συμβολική σημασία πέρα
από τις διμερείς σχέσεις. Ο Τοκάγιεφ
επαίνεσε τη διεθνή θέση της Κύπρου
και εξέφρασε την υποστήριξή του για
την επέκταση της συνεργασίας μεταξύ
των δύο χωρών. Η επίσκεψη συνέπεσε
επίσης με τις προσπάθειες εμβάθυν-
σης της διπλωματικής εκπροσώπησης
και των οικονομικών δεσμών μεταξύ
Καζακστάν και Κύπρου.
Για την Άγκυρα η οπτική ήταν δύσκολο
να αγνοηθεί. Οι Τούρκοι υπεύθυνοι χά-
ραξης πολιτικής έχουν περάσει χρόνια
προωθώντας στενότερο συντονισμό
μεταξύ των τουρκικών κρατών και εν-
θαρρύνοντας την υποστήριξη της βό-
ρειας Κύπρου σε περιφερειακούς ορ-
γανισμούς. Ως εκ τούτου, η εμφάνιση
θερμότερων σχέσεων μεταξύ αρκε-
τών πρωτευουσών της Κεντρικής Ασίας
και της Κύπρου παρακολουθείται στενά

από Τούρκους αξιωματούχους.
Το θέμα φέρει πρόσθετη ευαισθησία
γιατί ακολουθεί την επιτυχημένη προ-
σπάθεια της Τουρκίας το 2022 να εξα-
σφαλίσει καθεστώς παρατηρητή για τη
βόρεια Κύπρο στον Οργανισμό Τουρ-
κογενών Κρατών. Έκτοτε, αρκετές κυ-
βερνήσεις της Κεντρικής Ασίας έχουν
ταυτόχρονα ενισχύσει τις επαφές με
την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν επε-
κτείνει τη συνεργασία με τη διεθνώς
αναγνωρισμένη Κυπριακή Δημοκρατία.
Η διπλωματική δυναμική δεν περιο-
ρίστηκε στο Καζακστάν. Η Κύπρος έχει
αυξήσει την εμβέλειά της σε όλη την
Κεντρική Ασία, επιδιώκοντας να οικο-
δομήσει πολιτικές και οικονομικές συ-
νεργασίες σε μια εποχή που οι ευρω-
παϊκές κυβερνήσεις επεκτείνουν επί-
σης την παρουσία τους στην περιοχή.
Το αποτέλεσμα ήταν ένα πιο ενεργό
κυπριακό διπλωματικό προφίλ σε μια
περιοχή όπου η Τουρκία απολάμβανε
παραδοσιακά σημαντική επιρροή.
Την ίδια στιγμή, μια άλλη τάση εκτυ-
λίσσεται στην ανατολική Μεσόγειο. Οι
σχέσεις μεταξύ Ισραήλ, Ελλάδας και
Κύπρου, συνέχισαν να εμβαθύνονται
μέσω της αμυντικής συνεργασίας, των
ενεργειακών έργων και των πρωτο-
βουλιών περιφερειακής ασφάλειας.
Οι τρεις χώρες έχουν αναπτύξει όλο
και πιο στενούς στρατηγικούς δεσμούς
την τελευταία δεκαετία, διατηρώντας
παράλληλα τακτικές πολιτικές και στρα-
τιωτικές διαβουλεύσεις.
Η σχέση απέκτησε πρόσθετη σημασία
μετά τον πόλεμο στη Γάζα και την ευ-
ρύτερη περιφερειακή αστάθεια που
περιλαμβάνει το Ιράν και το Ισραήλ. Η
Κύπρος έχει αναδειχθεί σε υλικοτε-
χνικό κόμβο για ανθρωπιστικές επι-
χειρήσεις και προσπάθειες περιφε-
ρειακού συντονισμού, ενώ οι ευρω-
παϊκές χώρες έχουν αυξήσει τη στρα-
τιωτική τους παρουσία στο νησί.
Οι γαλλικές στρατιωτικές αναπτύξεις
στην Κύπρο τα τελευταία χρόνια αντα-
νακλούσαν αυτή την ευρύτερη αλλαγή.
Το Παρίσι έχει περιγράψει τις δρα-
στηριότητές του ως συμβολή στην πε-

ριφερειακή σταθερότητα και υποστή-
ριξη των επιχειρησιακών απαιτήσεων
στην ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση
Ανατολή.
Ο τουρκικός στρατηγικός σχεδιασμός,
ωστόσο, βλέπει όλο και περισσότερο την
Κύπρο μέσα από το πρίσμα ενός ευ-
ρύτερου περιφερειακού ανταγωνισμού
ασφάλειας. Μια συμφωνία συνεργα-
σίας που υπογράφηκε νωρίτερα φέ-
τος μεταξύ της Τουρκίας και της βόρειας
Κύπρου αντανακλούσε αυτή τη σκέψη
με ασυνήθιστα σαφείς όρους.
Το έγγραφο συνέδεε τις εξελίξεις στο
νησί με ένα ευρύ τόξο γεωπολιτικών εν-
τάσεων που εκτείνονται από τη Γάζα
και τη Συρία έως το Ιράν, την ανατο-
λική Μεσόγειο και την Κεντρική Ασία.
Υποστήριξε ότι η Κύπρος δεν πρέπει
πλέον να θεωρείται ως μια μεμονω-
μένη διαμάχη, αλλά ως μέρος ενός ευ-
ρύτερου ανταγωνισμού που περιλαμ-
βάνει στρατιωτικές θέσεις, θαλάσσιες
διαδρομές, ενεργειακούς πόρους και
περιφερειακή επιρροή.
Σχεδόν το ήμισυ του τουρκικού πακέ-
του οικονομικής βοήθειας που διατέ-
θηκε στη βόρεια Κύπρο για το 2026
προοριζόταν για δαπάνες που σχετί-
ζονται με την άμυνα, καταδεικνύοντας
τον αυξανόμενο ρόλο που διαδραμα-
τίζουν τα ζητήματα ασφάλειας στην
προσέγγιση της Άγκυρας στο νησί.
Η συμφωνία απεικόνιζε επίσης τη βό-
ρεια Κύπρο ως στρατηγικό εταίρο του
οποίου το μέλλον συνδέεται όλο και
περισσότερο με την ευρύτερη περι-
φερειακή δυναμική. Το έγγραφο συ-
νέδεε την Κύπρο με συγκρούσεις και
αντιπαλότητες που εκτείνονται από τη
Γάζα και το Ιράν έως την ανατολική
Μεσόγειο, αντανακλώντας την αυξα-
νόμενη άποψη της Άγκυρας ότι το νησί
έχει γίνει μέρος μιας ευρύτερης πε-
ριφερειακής αντιπαράθεσης στην οποία
οι εντάσεις με το Ισραήλ αποτελούν
ολοένα και πιο σημαντικό παράγοντα.
Σε αυτό το πλαίσιο, τα τελευταία σχό-
λια του Ερντογάν φάνηκαν σχεδια-
σμένα όχι μόνο ως αντίδραση στη γαλ-
λοκυπριακή αμυντική συμφωνία, αλλά

και ως απάντηση σε μια ευρύτερη αλ-
ληλουχία εξελίξεων που οι Τούρκοι
αξιωματούχοι θεωρούν ότι μειώνουν τα
περιθώρια ελιγμών της Άγκυρας γύρω
από την Κύπρο.
Συγκεκριμένα, ο Ερντογάν απέφυγε
να κατονομάσει ευθέως τη Γαλλία κατά
τη διάρκεια των παρατηρήσεών του
παρά τη χρονική στιγμή της δήλωσης.
Η παράλειψη έρχεται καθώς η Άγ-

κυρα και το Παρίσι συνεχίζουν τις συ-
ζητήσεις για πιθανή αμυντική συνερ-
γασία, συμπεριλαμβανομένων των ανα-
νεωμένων συνομιλιών που αφορούν
το σύστημα αεράμυνας SAMP/T.
Η πιθανότητα προόδου σε αυτό το έργο
έχει προκύψει ενόψει της συνόδου κο-
ρυφής του ΝΑΤΟ που θα πραγματο-
ποιηθεί στις 7-8 Ιουλίου 2026 στην Άγ-
κυρα, όπου τα μέλη της συμμαχίας
αναμένεται να επικεντρωθούν στις ευ-
ρωπαϊκές αμυντικές δυνατότητες, την
περιφερειακή ασφάλεια και τις στρα-
τιωτικές προμήθειες. Η δημόσια στό-
χευση της Γαλλίας ονομαστικά θα κιν-
δύνευε να δημιουργήσει πρόσθετες
τριβές σε μια στιγμή που και οι δύο
κυβερνήσεις διερευνούν τομείς πρα-
κτικής συνεργασίας παρά τις μακρο-
χρόνιες διαφωνίες στην ανατολική Με-
σόγειο.
Η χρονική στιγμή είναι επίσης σημαν-
τική επειδή η Τουρκία προσπάθησε να
αποφύγει μεγάλες διαφωνίες με τους
συμμάχους του ΝΑΤΟ πριν από τη σύ-
νοδο κορυφής, ενώ συνεχίζει να υπε-
ρασπίζεται τις θέσεις της για την Κύ-
προ, τη θαλάσσια δικαιοδοσία και τα
θέματα περιφερειακής ασφάλειας.
Τους τελευταίους μήνες η Άγκυρα ακο-
λούθησε μια προσεκτική στρατηγική
εξισορρόπησης. Τούρκοι αξιωματού-
χοι διατήρησαν διάλογο με τους Ευ-
ρωπαίους εταίρους, εργάστηκαν για
τη βελτίωση των σχέσεων με αρκε-
τούς περιφερειακούς παράγοντες και
συνέχισαν τις συζητήσεις για την αμυν-
τική βιομηχανία με χώρες των οποίων
οι πολιτικές για την Κύπρο συχνά απο-
κλίνουν έντονα από τις εκείνες της
Τουρκίας.
Στο εσωτερικό, η Κύπρος παραμένει
ένα από τα λίγα θέματα εξωτερικής
πολιτικής που μπορούν να δημιουρ-
γήσουν ευρεία πολιτική συναίνεση. 
Τουρκικές κυβερνήσεις διαφορετικού
πολιτικού υπόβαθρου αντιμετωπίζουν
ιστορικά την προστασία των Τουρκο-
κυπρίων ως βασικό εθνικό συμφέρον,
με τις εξελίξεις στο νησί να συνεχί-
ζουν να τυγχάνουν στενής προσοχής
από την κοινή γνώμη.
Το θέμα θα μπορούσε να αποκτήσει
πρόσθετη πολιτική σημασία καθώς η
Τουρκία πλησιάζει σε μελλοντικούς
εκλογικούς κύκλους. Τα ζητήματα που
αφορούν την εθνική κυριαρχία, τα θα-
λάσσια δικαιώματα και την Κύπρο έχουν
παραδοσιακά απήχηση στους ψηφο-
φόρους πέρα από τις ιδεολογικές γραμ-
μές.
Οι πρόσφατες συζητήσεις σχετικά με
τη θαλάσσια πολιτική έχουν προσθέ-
σει μια άλλη διάσταση. Οι τουρκικές
αρχές έχουν καθυστερήσει ορισμένες
πρωτοβουλίες που σχετίζονται με αξιώ-
σεις θαλάσσιας δικαιοδοσίας, καθώς οι
ευρύτερες διπλωματικές προτεραι-
ότητες, συμπεριλαμβανομένων των ζη-
τημάτων που σχετίζονται με το ΝΑΤΟ,
έχουν προτεραιότητα.
Συνολικά, η γαλλοκυπριακή αμυντική
συμφωνία, η επέκταση της δέσμευ-
σης της Κεντρικής Ασίας με την Κύ-
προ, η τιμή του Καζακστάν προς τον
Χριστοδουλίδη και η συνεχιζόμενη
σύγκλιση μεταξύ Ισραήλ, Ελλάδας και
Κυπριακής Δημοκρατίας συνέβαλαν
στην αντίληψη της Άγκυρας ότι το στρα-
τηγικό περιβάλλον γύρω από το νησί αλ-
λάζει.

Κύπρος και Ερντογάν:

ΟΙ ΝΕΟΙ ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΙ
ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΑΠΟ
ΤΗΝ ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ
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Η CCLA χαιρετίζει την ιστο-
ρική απόφαση του δικαστη-
ρίου του Βατερλώ που δι-
καιώνει τα δικαιώματα των
άστεγων.
l Του Έβαν Βουτσινά
Η Καναδική Ένωση Πολιτικών
Ελευθεριών (CCLA) χαιρετίζει
την απόφαση-ορόσημο του
Ανώτατου Δικαστηρίου του Ον-
τάριο που επιβεβαιώνει ότι οι
άστεγοι δικαιούνται πλήρη συν-
ταγματική προστασία βάσει του
Χάρτη και ότι οι κυβερνήσεις
πρέπει να εφαρμόζουν μια
προσέγγιση βασισμένη στα αν-
θρώπινα δικαιώματα για την
αντιμετώπιση των καταυλισμών
αστέγων.
Σε μια ιστορική απόφαση του
δικαστή Michael Gibson, το Δι-
καστήριο αναγνώρισε την έλ-
λειψη στέγης ως ανάλογο λόγο

διάκρισης σύμφωνα με το άρ-
θρο 15 του Καναδικού Χάρτη
Δικαιωμάτων και Ελευθεριών
για πρώτη φορά στο καναδικό
δίκαιο. Η απόφαση επιβεβαι-
ώνει ότι οι άστεγοι είναι συν-
ταγματικά προστατευόμενοι
κάτοχοι δικαιωμάτων και ότι
οι κυβερνήσεις πρέπει να τους
αντιμετωπίζουν με αξιοπρέ-
πεια, δικαιοσύνη και ανθρωπιά.
«Το Δικαστήριο αναγνώρισε
μια θεμελιώδη αλήθεια: οι
άστεγοι δεν είναι «άλλοι» —
είναι μέλη των κοινοτήτων μας
που δικαιούνται την πλήρη
προστασία του Χάρτη», δήλωσε
η Harini Sivalingam, Διευ-
θύντρια Ισότητας στην Κανα-
δική Ένωση Πολιτικών Ελευ-
θεριών. Αυτή η απόφαση εί-
ναι ένα τεράστιο βήμα προς τα
εμπρός για την ουσιαστική ισό-

τητα και τα ανθρώπινα δι-
καιώματα στον Καναδά».
Η CCLA παρενέβη στην υπό-
θεση για να τονίσει ότι οι εξώ-
σεις από καταυλισμούς περι-
λαμβάνουν θεμελιώδεις προ-
στασίες του Χάρτη, συμπερι-
λαμβανομένων των δικαιω-
μάτων ισότητας, της διαδικα-
στικής δικαιοσύνης και των
διεθνών υποχρεώσεων του
Καναδά για τα ανθρώπινα δι-
καιώματα.
Το Δικαστήριο ακύρωσε τον
κανονισμό του Περιφερειακού
Δήμου που επιτρέπει την
έξωση των κατοίκων του κα-
ταυλισμού, διαπιστώνοντας ότι
οι κυβερνητικές απαντήσεις
στην έλλειψη στέγης πρέπει
να συμμορφώνονται με τις συν-
ταγματικές υποχρεώσεις και
τις υποχρεώσεις για τα αν-

θρώπινα δικαιώματα. Το Δι-
καστήριο δέχθηκε τα επιχει-
ρήματα που προέβαλε η CCLA
ότι οι διεθνείς δεσμεύσεις του
Καναδά για τα ανθρώπινα δι-
καιώματα — συμπεριλαμβα-
νομένου του δικαιώματος σε
επαρκή στέγαση — είναι σχε-
τικές και δεσμευτικές ερμη-
νευτικές αρχές στην ανάλυση
του Χάρτη. Κυρίως, η απόφαση
υποχρεώνει επίσης τις κυ-
βερνήσεις να τιμήσουν τις δι-
κές τους δεσμεύσεις για τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και τις
στρατηγικές τους για τους άστε-
γους. Αυτή η απόφαση καθι-
στά σαφές ότι η δράση που
συμμορφώνεται με τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα αποτελεί προ-
ϋπόθεση για οποιαδήποτε μελ-
λοντικά μέτρα επιβολής.
«Αυτή η απόφαση στέλνει ένα

σαφές μήνυμα στους δήμους
και τις επαρχίες σε ολόκληρο
τον Καναδά: η εφαρμογή ενός
πλαισίου ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων δεν είναι προαιρετική»,
δήλωσε ο Χάουαρντ Σάπερς,
Εκτελεστικός Διευθυντής της
Καναδικής Ένωσης Πολιτικών
Ελευθεριών. Οι αναγκαστικές
εξώσεις χωρίς επαρκείς εναλ-
λακτικές λύσεις παραβιάζουν
τα δικαιώματα και την αξιο-
πρέπεια των άστεγων ανθρώ-
πων. Οι κυβερνήσεις δεν πρέ-
πει να παρακάμπτουν αυτές
τις υποχρεώσεις».
Το CCLA είναι ευγνώμων για
την εξαιρετική pro bono εκ-
προσώπηση που παρέχεται
από την Kristen Allen και τη
Simone Truemner-Caron της
Ursel Phillips Fellows Hop-
kinson LLP.

Καναδάς: «Οι φτωχούληδες του Θεού»

ΗΠΑ και Ιράν σηματοδοτούν την ειρηνευτική συμφωνία 
καθώς η Τεχεράνη διεκδικεί τη νίκη
l Του Πρακτορείου  Ειδήσεων Ρόιτερ

Ο
ι Ηνωμένες Πολιτείες και το Ιράν
ανακοίνωσαν την Παρασκευή
ότι μια συμφωνία για τον τερ-

ματισμό του πολέμου τους ήταν κοντά,
με ανώτερο αξιωματούχο της αμερι-
κανικής κυβέρνησης να λέει ότι και οι
δύο πλευρές είχαν συμφωνήσει σε ένα
κείμενο και ότι η Ουάσινγκτον αναμέ-
νει να υπογράψει μια αρχική συμφω-
νία τις επόμενες ημέρες.
Ο Ιρανός υπουργός Εξωτερικών Αμ-
πάς Αρακτσί είπε ότι οι αλλαγές είναι
ακόμη δυνατές, αλλά η δοκιμαστική
συμφωνία κατέστησε σαφές ότι η χώρα
του είχε βγει ισχυρότερη από τη σύγ-
κρουση.
«Το Ιράν είναι ο νικητής του πολέμου
με τις ΗΠΑ», είπε στην κρατική τηλε-
όραση.
Το λεγόμενο μνημόνιο κατανόησης
ζητά το άνοιγμα των Στενών του Ορ-
μούζ και την άρση του αποκλεισμού
των ΗΠΑ στα ιρανικά λιμάνια, ανέφε-
ραν πηγές από όλες τις πλευρές της
συμφωνίας. Οι διαπραγματεύσεις για
το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν -- το
σκεπτικό του προέδρου των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ για την έναρξη του πολέ-
μου -- θα πραγματοποιηθούν στη συ-
νέχεια.
Ο Αμερικανός αξιωματούχος, μιλών-
τας υπό τον όρο της ανωνυμίας, είπε
στους δημοσιογράφους ότι η συμφω-
νία εκπληρώνει τους βασικούς στό-
χους του Τραμπ και θέτει τις διαπραγ-
ματεύσεις «σε πολύ, πολύ καλό ση-
μείο».
Οι όροι του προτεινόμενου μνημονίου
που διέρρευσαν από δυτικές, πακι-
στανικές και ιρανικές πηγές νωρίτερα
την Παρασκευή φάνηκαν να ευνοούν
το Ιράν, προκαλώντας κριτική από τον
Τραμπ, ο οποίος απέρριψε τις αναφο-
ρές ως ανακριβείς.
Αν και υπήρχαν μικρές διαφορές στους
λογαριασμούς, όλοι φάνηκαν να προ-
σφέρουν στην Τεχεράνη πολλά από
αυτά που έχει ζητήσει μέχρι στιγμής,
με τον Τραμπ να φαίνεται να κερδίζει
λίγα από αυτά που επεδίωκε πέρα από
το άνοιγμα του στενού, το οποίο έκλεισε
το Ιράν μετά τις επιθέσεις των ΗΠΑ και
του Ισραήλ τον Φεβρουάριο.
Ο Αρακτσί είπε ότι το Ιράν μαζί με το
Ομάν θα διατηρήσουν τον έλεγχο της

κυκλοφορίας μέσω του στενού, το οποίο
πριν από τον πόλεμο διαχειριζόταν το
ένα πέμπτο της παγκόσμιας προμή-
θειας πετρελαίου και φυσικού αερίου.
«Το σπαθί μας θα κρέμεται πάντα πάνω
από τα στενά του Ορμούζ», είπε.

ΤΙ ΠΕΡΙλΑΜΒΑνΕΙ σΤΗ
συΜΦΩνΙΑ;
Το προσχέδιο των όρων της συμφωνίας
που περιγράφηκε στο Reuters από
πολλές πηγές δείχνει ότι οι ΗΠΑ θα
αρχίσουν αμέσως να απελευθερώνουν
δισεκατομμύρια δολάρια σε παγωμένα
ιρανικά περιουσιακά στοιχεία και να
παραιτηθούν από τις κυρώσεις στις
εξαγωγές πετρελαίου τους, σε αντάλ-
λαγμα για το άνοιγμα του στενού από
το Ιράν. Το πυρηνικό πρόγραμμα του
Ιράν θα εξεταστεί κατά τη διάρκεια μιας
περιόδου συνομιλιών 60 ημερών. Ο
Αμερικανός αξιωματούχος είπε ότι η
συμφωνία θα οδηγήσει τελικά στη διά-
λυση του πυρηνικού προγράμματος
του Ιράν, με το απόθεμα ουρανίου υψη-
λού εμπλουτισμού να καταστραφεί και
να αφαιρεθεί - ένα βασικό αίτημα των
ΗΠΑ.
Οι προτάσεις περιλαμβάνουν συζή-
τηση για πιθανές πολεμικές αποζη-
μιώσεις για την Τεχεράνη και απόρ-
ριψη των μακροχρόνιων απαιτήσεων
των ΗΠΑ για όρια στο πυραυλικό πρό-
γραμμα του Ιράν, ανέφεραν οι πηγές.
Ένας άλλος ανώτερος αξιωματούχος
των ΗΠΑ, περιγράφοντας τη συμφω-
νία, είπε ότι το απόθεμα ουρανίου υψη-
λού εμπλουτισμού του Ιράν «θα κατα-
στραφεί και θα αφαιρεθεί» και το πυ-
ρηνικό πρόγραμμα του Ιράν θα διαλυ-
θεί. Οι όροι περιλαμβάνουν επίσης ένα
καθεστώς επιθεώρησης για να δια-
σφαλιστεί ότι είναι εκτελεστό μακρο-
πρόθεσμα.

«Κανένα από τα χρήματά τους δεν απο-
δεσμεύτηκε μέχρι να παίξουν. Τα Στενά
του Ορμούζ θα είναι ανοιχτά. Καμία
χρηματοδότηση τρομοκρατικών ομά-
δων από το Ιράν», είπε ο αξιωματού-
χος, ο οποίος μίλησε υπό τον όρο της
ανωνυμίας. «Σε αυτό έχουν συμφω-
νήσει. Αυτή είναι μια συμφωνία που
βασίζεται στην απόδοση».

ΤΟ ΙσΡΑΉλ ΔΕν ΕΊνΑΙ
συΜΒΑλλΌΜΕνΟ ΜΈΡΟσ
σΤΟ ΜνΗΜΌνΙΟ
Δυτική πηγή είπε ότι η συμφωνία θα
μπορούσε να υπογραφεί μόλις την Κυ-
ριακή από τον αντιπρόεδρο των ΗΠΑ
JD Vance και τον πρόεδρο του κοινο-
βουλίου του Ιράν, Mohammad Baqer
Qalibaf, με τη Γενεύη να θεωρείται ο πι-
θανότερος τόπος.
Ο Αρακτσί είπε ότι η συμφωνία θα υπο-
γραφεί εξ αποστάσεως πριν ανακοι-
νωθεί.
Ο αξιωματούχος της αμερικανικής κυ-
βέρνησης είπε ότι η Ευρώπη είχε συ-
ζητηθεί ως τόπος υπογραφής, αλλά
δεν είχε ληφθεί απόφαση.
Το Ισραήλ, το οποίο ξεκίνησε τον πό-
λεμο μαζί με τις Ηνωμένες Πολιτείες,
δεν συμμετείχε στις διαπραγματεύ-
σεις. Ο πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νε-
τανιάχου δήλωσε ότι η χώρα του δεν
θα συμμετάσχει στη συμφωνία.
Ο Νετανιάχου έχει συγκρουστεί με τον
Τραμπ τις τελευταίες εβδομάδες σχε-
τικά με τις απαιτήσεις των ΗΠΑ να πε-
ριορίσει το Ισραήλ τη στρατιωτική δράση
στον Λίβανο για να επιτρέψει στην Ουά-
σινγκτον να καταλήξει σε συμφωνία
με την Τεχεράνη.
Ο Αρακτσί είπε ότι η συμφωνία θα τερ-
ματίσει τον πόλεμο στον Λίβανο, κάτι
που θα σήμαινε την αποχώρηση του

Ισραήλ από τις κατεχόμενες περιοχές.
Ο υπουργός Άμυνας του Ισραήλ,
ωστόσο, δήλωσε ότι δεν θα αποσυρθεί
από τον Λίβανο. Ανώτερος Ισραηλινός
αξιωματούχος είπε ότι το Ισραήλ ανα-
μένει να διατηρήσει την ελευθερία του
να ενεργεί ενάντια σε απειλές σε πε-
ριοχές υπό τον έλεγχό του.

Η ΤΙΜΉ ΤΟυ 
ΠΕΤΡΕλΑΊΟυ ΠΈΦΤΕΙ
Η πρόοδος προς μια συμφωνία προ-
έκυψε στο τέλος μιας εβδομάδας που
έφερε μια απότομη κλιμάκωση των
εχθροπραξιών στον Κόλπο, συμπερι-
λαμβανομένων των ισραηλινο-ιρανι-
κών ανταλλαγών πυρών και των αμε-
ρικανικών χτυπημάτων σε ιρανικούς
στόχους, ακολουθούμενα από αντί-
ποινα κατά των αμερικανικών βάσεων.
Οι παγκόσμιες μετοχές αυξήθηκαν και
οι τιμές του πετρελαίου υποχώρησαν
στις ειδήσεις. Οι τιμές του αργού Brent
μειώθηκαν περισσότερο από 3% στο
χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων
σχεδόν δύο μηνών.
Η σύγκρουση έχει γίνει πολιτικός πο-
νοκέφαλος για τον Λευκό Οίκο, εν μέσω
αύξησης των τιμών των καυσίμων και
πτώσης των ποσοστών αποδοχής του
Τραμπ.
Ορισμένοι Ρεπουμπλικάνοι ανησυχούν
ότι η αντιδημοτικότητα του πολέμου
θα μπορούσε να τους κοστίσει τον
έλεγχο του Κογκρέσου στις ενδιάμε-
σες εκλογές του Νοεμβρίου. Αλλά πολ-
λοί από τους συναδέλφους του Ρε-
πουμπλικάνους μπορεί να δυσκολευ-
τούν να εγκρίνουν μια συμφωνία που
θεωρείται πολύ ευνοϊκή για το Ιράν.
Η Τεχεράνη πάντα έλεγε ότι το πυρη-
νικό της πρόγραμμα είναι ειρηνικό και
δέχτηκε αυστηρούς περιορισμούς σε
αυτό σε αντάλλαγμα για την άρση των
κυρώσεων βάσει συμφωνίας του 2015
με την κυβέρνηση των τότε ΗΠΑ. Πρό-
εδρος Μπαράκ Ομπάμα.
Ο Τραμπ εγκατέλειψε αυτή τη συμ-
φωνία κατά την πρώτη του θητεία το
2018 και το Ιράν απάντησε αυξάνον-
τας τον εμπλουτισμό ουρανίου, παρά-
γοντας περισσότερα από 400 κιλά (πε-
ρίπου 900 λίβρες) υλικού κοντά στην
καθαρότητα που απαιτείται για την κα-
τασκευή μιας βόμβας.

(Αναφορά από τα γραφεία
του Ρόιτερ). 
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Μ
ια καναδική εταιρεία
του Στέμματος εξετά-
ζει το ενδεχόμενο νο-

μικής δράσης κατά της Κο-
λομβίας, αφού το Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας της χώρας
ακύρωσε μια σύμβαση αξίας
εκατοντάδων εκατομμυρίων
δολαρίων για την κατασκευή
της νέας έδρας του υπουρ-
γείου.
Η Canadian Commercial Cor-
poration (CCC), μια εταιρεία
του Στέμματος που αναφέρε-
ται στον υπουργό Διεθνούς Εμ-
πορίου Maninder Sidhu, επι-
βεβαίωσε ότι το Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας της Κολομ-
βίας είχε «τερματίσει» τη σύμ-
βαση.
Ένας εκπρόσωπος της CCC
είπε ότι η ομοσπονδιακή υπη-
ρεσία ήταν «περιορισμένη σε
ό,τι μπορούσε να αποκαλύψει»
επειδή «δεσμευόταν από υπο-
χρεώσεις εμπιστευτικότητας»
βάσει της αποτυχημένης συμ-
φωνίας «από κυβέρνηση σε
κυβέρνηση».
«Η CCC αξιολογεί επί του πα-
ρόντος τις νομικές και εμπο-
ρικές επιλογές της βάσει της
ισχύουσας νομοθεσίας», δή-
λωσε ο εκπρόσωπος Mouktar
Abdillahi.
Το CCC είναι ο συμβαλλόμε-
νος οργανισμός του Καναδά
για συμφωνίες μεταξύ κυβερ-
νήσεων.
Το υπουργείο του υπουργού
Άμυνας της Κολομβίας Πέδρο
Σάντσεθ ανακοίνωσε τον Φε-
βρουάριο ότι ακυρώνει τη σύμ-
βαση αξίας περίπου 1,5 τρισε-
κατομμυρίου πέσος Κολομ-
βίας που είχε υπογραφεί στις
2 Αυγούστου 2022. Εκείνη την
εποχή, 1,5 τρισεκατομμύρια
πέσος Κολομβίας άξιζαν πε-
ρίπου 484 εκατομμύρια δολά-
ρια Cdn.
Έγγραφα που ελήφθησαν για
πρώτη φορά από  το κολομ-
βιανό πρακτορείο ειδήσεων
Cambio και παρασχέθηκαν στο
CBC News αναφέρουν ότι η
σύμβαση ακυρώθηκε αφού το
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας
της Κολομβίας κατέληξε στο
συμπέρασμα ότι οι προτάσεις
της CCC υπερέβησαν τον προ-
ϋπολογισμό και έχασαν το εύ-
ρος του έργου μετά από πε-

ρισσότερο από ένα χρόνο
μπρος-πίσω μεταξύ των δύο
πλευρών. 
«Καμία πρόταση που υποβλή-
θηκε από την CCC δεν κατά-
φερε να προσαρμοστεί στον
προϋπολογισμό που έχει κα-
θοριστεί συμβατικά για την
εκτέλεση του έργου», σύμ-
φωνα με σημείωμα απόφα-
σης του Υπουργείου Εθνικής
Άμυνας με ημερομηνία 13 Φε-
βρουαρίου.

«Πού είναι τα 195 
δισεκατομμύρια;»
Το θέμα έγινε πολιτική τροφή
κατά τη διάρκεια της συνεχι-
ζόμενης προεδρικής εκστρα-
τείας της Κολομβίας, αφού η
υποψήφια Paloma Valencia
έθεσε ερωτήματα σχετικά με το
καθεστώς περίπου 195 δισε-
κατομμυρίων πέσος (64 εκα-
τομμύρια δολάρια Cdn) που
φέρεται να είχαν μεταφερθεί
στο CCC από την τρέχουσα κυ-
βέρνηση του προέδρου Γκου-
στάβο Πέτρο.
«Φανταστείτε, ο υπουργός με-
τέφερε 195 δισεκατομμύρια
από τα χρήματα του κολομ-
βιανού λαού σε έναν εργολάβο
στον Καναδά και λίγους μή-
νες αργότερα υπαναχώρησαν
από τη σύμβαση. Πού είναι τα
195 δισεκατομμύρια; Ποιος
απαντά για τα 195 δισεκατομ-
μύρια;» ανέφερε σε ανακοί-
νωσή της η Βαλένθια.
«Γιατί μετέφεραν 195 δισεκα-
τομμύρια στον εργολάβο αν
δεν υπάρχει ούτε ένα τούβλο,
ένα σχέδιο ή ένα μόνο κομ-
μάτι της κατασκευής; Πρέπει να

μας λογοδοτήσουν για αυτά τα
χρήματα.
Ο πρώτος γύρος της ψηφο-
φορίας στις προεδρικές εκλο-
γές της Κολομβίας έχει ορι-
στεί για την Κυριακή.
Το υπουργείο Άμυνας της Κο-
λομβίας εξέδωσε δήλωση λέ-
γοντας ότι τα 195 δισεκατομ-
μύρια πέσος βρίσκονται σε κα-
ναδικό τραπεζικό λογαριασμό
και είχαν συγκεντρώσει περί-
που 6,9 εκατομμύρια δολάρια
σε τόκους. Η δήλωση δεν κα-
τονόμασε την τράπεζα ούτε
προσδιόρισε ποιος έλεγχε τον
λογαριασμό. Τα κεφάλαια προ-
ήλθαν από περίπου 569 δισε-
κατομμύρια πέσος Κολομβίας
(περίπου 189 εκατομμύρια δο-
λάρια Cdn) που είχαν προ-
ωθηθεί σε ένα καταπιστευμα-
τικό ταμείο που κατείχε η Fi-
duciaria Scotiabank (τώρα γνω-
στή ως Davibank SA) στην Κο-
λομβία για το έργο, σύμφωνα
με την ανακοίνωση του Υπουρ-
γείου Εθνικής Άμυνας. Δεν εί-
ναι σαφές από τη δήλωση εάν
η CCC έλαβε ποτέ κεφάλαια
για το έργο, το οποίο είχε ως
στόχο την κατασκευή νέων
κεντρικών γραφείων στην
Μπογκοτά για να στεγάσει το
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και
την Εθνική Αστυνομία της Κο-
λομβίας. 
Το νέο, φουτουριστικό αρχηγείο
σχεδιάστηκε για να μοιάζει με
διαμάντια για να συμβολίζει
την «άφθαρτη δύναμη», σύμ-
φωνα με βίντεο του υπουρ-
γείου. Αντικαθιστά τα προ-
ηγούμενα κεντρικά γραφεία
που κατεδαφίστηκαν το 2021

λόγω σοβαρών δομικών προ-
βλημάτων.
Το υπουργείο Εθνικής Άμυ-
νας δεν απάντησε σε αίτημα
για σχολιασμό.
Η CCC λέει ότι η Συμφωνία
Ελεύθερου Εμπορίου Καναδά-
Κολομβίας (ΣΕΣ), η οποία υπο-
γράφηκε το 2008 και τέθηκε σε
ισχύ το 2011, είναι ένα από τα
διεθνή πλαίσια που διέπουν τη
σύμβαση.
Ο Antony Rizk, διευθυντής επι-
χειρηματικής ανάπτυξης της
CCC, έγραψε στο Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας της Κολομ-
βίας στις 27 Φεβρουαρίου, λέ-
γοντας ότι η συμφωνία υπο-
γράφηκε «σύμφωνα με τα πρό-
τυπα προστασίας των επενδύ-
σεων που προβλέπονται στη
ΣΕΣ», σύμφωνα με απόσπα-
σμα που περιέχεται σε σημεί-
ωμα απόφασης του υπουρ-
γείου της 13ης Μαρτίου που
δόθηκε στο CBC News.
«Το [Υπουργείο Εθνικής Άμυ-
νας] αγνοεί τις διεθνείς υπο-
χρεώσεις της Κολομβίας, όχι
μόνο αυτές που απορρέουν
από τη ΣΕΣ, αλλά και τις γενι-
κές αρχές του διεθνούς δι-
καίου, όπως η καλή πίστη»,
ανέφερε το απόσπασμα της
επιστολής που περιέχεται στο
σημείωμα.
«Το [Υπουργείο Εθνικής Άμυ-
νας] διαμόρφωσε μια παρά-
νομη καταγγελία της συμφω-
νίας... που συνιστά παραβίαση
της σύμβασης και παραβίαση
των διεθνών υποχρεώσεων
που έχει αναλάβει η Κολομ-
βία. Ωστόσο, στη δική του ανά-
λυση, το Υπουργείο Εθνικής
Άμυνας της Κολομβίας δή-
λωσε ότι ήταν εντός των δι-
καιωμάτων του να καταγγεί-
λει τη σύμβαση αφού χτύπησε
ένα «σενάριο. Το υπουργείο
ακύρωσε τη συμφωνία σύμ-
φωνα με τους όρους που πε-
ριγράφονται στη σύμβαση,
σύμφωνα με την ανάλυση που
περιέχεται στο σημείωμα από-
φασης, που έλαβε για πρώτη
φορά ο Cambio. Οι διαφορές
σχετικά με το κόστος και το
εύρος του έργου ξεκίνησαν
στα τέλη του 2024, αφού αξιω-
ματούχοι του υπουργείου είπαν
στο CCC τον Σεπτέμβριο να πε-
ριορίσει το κόστος του έργου.
Το CCC απάντησε με μια αρχική
πρόταση κόστους 1.531 τρισε-

κατομμυρίων πέσος που θα
άφηνε έξι από τους 17 ορό-
φους ημιτελείς και μόνο 5,000
από τους προγραμματισμένους
9,000 χώρους εργασίας ολο-
κληρωμένους, σύμφωνα με το
σημείωμα απόφασης της 13ης
Φεβρουαρίου.
Αξιωματούχοι του υπουργείου
απάντησαν τον Οκτώβριο του
2024, ζητώντας περισσότερες
λεπτομέρειες για την αρχική
πρόταση και στη συνέχεια χα-
ρακτήρισαν την ενημερωμένη
πρόταση της CCC ως ανεπαρκή.
Η CCC ενημερώθηκε σε επι-
στολή της 20ης Φεβρουαρίου
2025 ότι η δεύτερη, ενημερω-
μένη πρότασή της «υπερβαί-
νει τον προϋπολογισμό που
διατίθεται για το έργο».
Μια συνάντηση στις 20 Ιουνίου
2025, μεταξύ του Υπουργείου
Εθνικής Άμυνας της Κολομ-
βίας και αξιωματούχων της
CCC στην Καναδική Πρεσβεία
στην Μπογκοτά, όπου αποφα-
σίστηκε να δημιουργηθούν
ομάδες εργασίας για τη διευ-
θέτηση της «τεχνικής, νομι-
κής, οικονομικής και φορολο-
γικής βιωσιμότητας» της σύμ-
βασης, απέτυχε να οδηγήσει
σε επίλυση, σύμφωνα με το
σημείωμα απόφασης της 13ης
Φεβρουαρίου.
Το κύριο σημείο τριβής, από
την οπτική γωνία της CCC, σύμ-
φωνα με την επιστολή του Rizk,
φάνηκε να προέρχεται από την
«αιφνιδιαστική» απόφαση του
υπουργείου ότι «δεν θα ανα-
λάβει τα φορολογικά βάρη»
της εταιρείας Canadian Crown
ως μέρος της συμφωνίας.
«Το CCC εμπιστεύτηκε νόμιμα...
ότι η συμφωνία θα εκτελεστεί
σύμφωνα με τους όρους της,
συμπεριλαμβανομένων των
φορολογικών υποχρεώσεων
που ανέλαβε το [Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας]», ανέφερε
το απόσπασμα της επιστολής
του Rizk που περιλαμβάνεται
στο σημείωμα απόφασης της
13ης Μαρτίου.
Το CCC σφράγισε μια συμφω-
νία 418 εκατομμυρίων δολα-
ρίων Cdn μεταξύ κυβερνή-
σεων με την Κολομβία το 2023
για να προμηθεύσει τη χώρα με
55 ελαφρά τεθωρακισμένα
οχήματα από την General Dy-
namics Land Systems-Ca-
nada, με έδρα το Λονδίνο, Οντ.

Ο Καναδάς εξετάζει το ενδεχόμενο νομικής δράσης κατά της Κολομβίας
για την ακύρωση της σύμβασης με το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας

• Διαφωνία σύμβασης: Η Canadian Commercial Corpo-
ration (CCC) ενδέχεται να κινηθεί νομικά αφού το Υπουρ-
γείο Εθνικής Άμυνας της Κολομβίας ακύρωσε μια σύμβαση
Cdn 484 εκατομμυρίων δολαρίων για νέα έδρα, επικα-
λούμενη υπερβάσεις προϋπολογισμού και ζητήματα εμ-
βέλειας.
• Διαμάχη κεφαλαίων: Περίπου 195 δισεκατομμύρια πέ-
σος Κολομβίας (64 εκατομμύρια δολάρια Cdn) μεταφέρ-
θηκαν στην CCC, που τώρα κατέχεται σε καναδική τρά-
πεζα με επιτόκιο 6,9 εκατομμυρίων δολαρίων στις ΗΠΑ,
εγείροντας πολιτικά ερωτήματα στην Κολομβία.
• Νομικό πλαίσιο: Η CCC επικαλείται τη Συμφωνία Ελεύ-
θερου Εμπορίου Καναδά-Κολομβίας (ΣΕΣ) και το διεθνές
δίκαιο, υποστηρίζοντας ότι η καταγγελία της Κολομβίας
παραβιάζει τη σύμβαση και τις υποχρεώσεις καλής πί-
στης, ενώ η Κολομβία υποστηρίζει ότι ενήργησε εντός των
δικαιωμάτων της.
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Α
πο την ομιλία στην εκδήλωση
για τη Γενοκτονία, εκδήλωση
την οποία  οργάνωσαν τα Ελ-

ληνικά Εκπαιδευτήρια «Αθηνά»,  σε
συνεργασία με την Ομοσπονδία Ελ-
ληνοαμερικανικών Οργανώσεων Ιλι-
νόις « Η ΕΝΩΣΗ», των τμημάτων των
Μεσοδυτικών Πολιτειών της Παναρ-
καδικής Ομοσπονδίας Αμερικής, του
Ποντιακού Συλλόγου Σικάγο «Ο ΞΕ-
ΝΙΤΕΑΣ»,  του Ελληνικού Πολιτιστι-
κού Συλλόγου Σικάγο και του Συλ-
λόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Ιλλι-
νόις .   
Έχουν  περάσει πάνω από  εκατό χρό-
νια από την πρώτη Γενοκτονία του
20ου αιώνα και όμως ακόμη και σή-
μερα κράτη, θεσμοί, πολιτικοί, δη-
μοσιογράφοι, ακαδημαϊκοί  σιωπούν
και αρνούνται το έγκλημα.  Η Γενο-
κτονία εναντίον του Ελληνισμού που
ζούσε στο οθωμανικό κράτος,  το
προσχεδιασμένο, οργανωμένο και
συστηματικό έγκλημα εναντίον του
Ελληνικού έθνους έχει πολλές όψεις
και αφορά τη μνήμη των θυμάτων,
τους διασωθέντες και τους απογό-
νους δολοφονημένων, τη  Ελληνική
Δημοκρατία, την Τουρκία και τη διε-
θνή κοινότητα. Το  Ελληνικό  έθνος,
από το 1908 έως 1924, υπέστη τη βαρ-
βαρότητα των κρατικών και παρα-
κρατικών μηχανισμών των Νεό-
τουρκων και εν τέλει του Μουσταφά
Κεμάλ, οι οποίοι  αφαίρεσαν τη ζωή
πάνω από ένα εκατομμύριο Ελλήνων
και προσφυγοποίησαν πάνω από ενά-
μιση. 
Η πρώτη φάση της Γενοκτονίας ξεκινά
το 1908 και κρατά μέχρι την έναρξη
του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, ενώ η
δεύτερη ξεκίνησε το 1914 και κρατά
μέχρι το 1918, όταν η παγκόσμια σύρ-
ραξη κάλυψε τα εγκλήματα των Νε-
ότουρκων και των συμμάχων τους,
όπως αναφέρει ο καθηγητής Κ. Φω-
τιάδης.
Η περίοδος 1919-1924 αποτελεί την
τρίτη, τελευταία και πιο έντονη φάση
της Γενοκτονίας, όταν την εξόντωση
των Ελλήνων αναλαμβάνει ο Μου-
σταφά Κεμάλ, όταν την 19η Μαΐου
του 1919 αποβιβάζεται στη Σαμψούντα.
Από αυτή την ημέρα θανάτου, ο αεί-
μνηστος Μ. Χαραλαμπίδης ξεκίνησε
τον αγώνα του για την ανάδειξη της
Γενοκτονίας και της 19ης Μαίου ως
ημέρας μνήμης.
Τον επίλογο του εγκλήματος αποτε-
λεί ο ξεριζωμός των επιζώντων και
έτσι έρχονται στην Ελλάδα και τα τε-
λευταία υπολείμματα της «εν ροή Γε-
νοκτονίας» όπως ονομάστηκε, από
τον καθηγητή Π. Ενεπεκίδη. 
Η εκρίζωση αυτή των Ελλήνων είναι
από τα πρωτοφανή εγκλήματα στην
ανθρώπινη ιστορία, η πρώτη Γενο-
κτονία του 20ου αιώνα συνιστά τη
βάση, το πρότυπο, το παράδειγμα και
για άλλες Γενοκτονίες  είναι η πρώτη
απόπειρα ολοκληρωτικής εξαφάνι-
σης ενός λαού, είναι  μία ακόμη  από-
δειξη ότι  το έγκλημα το οποίο  δεν τι-
μωρείται, επαναλαμβάνεται. 

Η άρνηση της Τουρκίας 
Την ίδια στιγμή,  το απαράγραπτο, όσο
χρονικό διάστημα  και εάν μεσολα-
βήσει έγκλημα της Γενοκτονίας, το
οποίο αφορά μία σειρά από υποχρε-
ώσεις του θύτη, εν προκειμένω της
Τουρκίας, για αναγνώριση, αποκα-
τάσταση, αποζημίωση, επανόρθωση,

οι Τουρκικοί μηχανισμοί συνεχίζουν
να το  αρνούνται. Μάλιστα και ενώ οι
μηχανισμοί άρνησης  δεν αναλαμ-
βάνουν την ευθύνη για ό,τι συνέβη,
υλοποιούν στο εσωτερικό και στο
εξωτερικό μία σειρά από (προκλητι-
κές) ενέργειες, οι οποίες φτάνουν
την Ύβρη, τιμώντας τους πρωτεργά-
τες της Γενοκτονίας (Κεμάλ, Ταλαάτ,
Ενβέρ και Τζεμάλ Πασά), χρηματο-
δοτώντας μηχανισμούς διαστρέβλω-
σης της ιστορίας  και φτάνοντας σε
φυλακίσεις, καταδίκες, ακόμη και σε
δολοφονίες όσων αναδεικνύουν την
αλήθεια και αμφισβητούν το καθε-
στωτικό αφήγημα. 

Και η σιωπή της 
«διεθνούς κοινότητας»
Ταυτόχρονα η αποκαλούμενη διεθνή
κοινότητα  παραμένει δεσμευμένη-
πλην σημαντικών  και τιμητικών εξαι-
ρέσεων- από οφέλη και συμφέροντα
που παρεμποδίζουν το έργο της δι-
καιοσύνης, όπως συνέβη και αμέ-
σως μετά την τέλεση της  Γενοκτο-
νίας όταν το αίτημα για απόδοση του
δικαίου δεν έγινε πράξη ποτέ.
Έτσι η αναγνώριση της Γενοκτονίας
βρίσκει αναρίθμητα και συνεχή εμ-
πόδια από μηχανισμούς απόκρυψης
της αλήθειας, που αρνούνται την ευ-
θύνη της Τουρκίας για το έγκλημα.
Η αλήθεια όμως δεν μπορεί να εξα-
φανισθεί, πόσο μάλλον σήμερα που
η πρόσβαση στην πληροφορία και τη
γνώση, δεν μπορεί να απαγορευτεί
από ολοκληρωτικά καθεστώτα και
ιδεολογίες.  Έναν αιώνα και πλέον
μετά τη Γενοκτονία, το αίτημα του Ελ-
ληνικού έθνους, αλλά και κάθε δη-
μοκράτη πολίτη στην Τουρκία και σε
όλον τον κόσμο,  είναι η αναγνώριση
της Γενοκτονίας και η  υλοποίηση
όλων των προβλεπόμενων από μία
τέτοια πράξη.
Αναγνώριση  η οποία είναι η επαλή-
θευση των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των, του δικαίου και του πολιτισμού,
είναι η πράξη αλήθειας και επιβε-
βαίωσης ότι υπάρχουν ακόμη θεσμοί
και άνθρωποι που αρνούνται να δε-
χτούν όσα υποστηρίζουν οι προπα-
γανδιστές και οι κατευθυνόμενοι από
την Τουρκία μηχανισμοί. Η αναγνώ-
ριση  αφορά το μαζικό έγκλημα το
οποίο επειδή δεν τιμωρήθηκε απο-
τέλεσε το παράδειγμα για το Ολο-
καύτωμα («ποιος θυμάται τους Αρ-
μένιους» έλεγε ο Χίτλερ),  ένα έγ-
κλημα το οποίο επειδή δεν τιμωρή-
θηκε,  επαναλαμβάνεται σήμερα με
την άρνηση !

Αναγνώριση και Εθνικό
Μνημείο Γενοκτονίας
Η αναγνώριση της Γενοκτονίας  που
υπέστη το  Ελληνικό έθνος είναι αυ-
τονόητη υποχρέωση της Τουρκίας,
αλλά και της διεθνούς κοινότητας, η
οποία  δεν πρέπει να σιωπά ή ακόμη
χειρότερα να συνηγορεί στο ψεύδος
υιοθετώντας την Τουρκική προπα-
γάνδα. Η αναγνώριση της Γενοκτο-
νίας  αποτελεί προϋπόθεση για να
υπάρξει αφενός Ελευθερία και Δη-
μοκρατία στο τουρκικό εσωτερικό,
αφετέρου αποτελεί απαράβατο όρο για
την αποκατάσταση των σχέσεων και
της ειρήνης στην περιοχή, όπου λόγω
της συνεχιζόμενης δράσης των ίδιων
παλιών αλλά και των νέων δολοφο-
νικών μηχανισμών, τα εγκλήματα συ-
νεχίζονται. Άρα η Τουρκία, ακολου-

θώντας το παράδειγμα άλλων κρα-
τών που σχεδίασαν και υλοποίησαν
μαζικά εγκλήματα,   οφείλει να πα-
ραδεχθεί την ευθύνη της για τη δο-
λοφονία του Ελληνικού έθνους.
Παράλληλα, έχοντας γνώση από άλ-
λους λαούς που υπέστησαν Γενο-
κτονία, έχοντας το παράδειγμά τους
ότι αυτή τιμάται και με τα εθνικά μνη-
μεία Γενοκτονίας, όπου αποδίδονται
από όλους οι ανάλογες τιμές, απαι-
τούμε από την Ελληνική Δημοκρα-
τία τη δημιουργία του Εθνικού Μνη-
μείου Γενοκτονίας. Μνημείο το οποίο
μπορεί να λειτουργήσει για τους ευ-
νόητους λόγους, σε ηθικό, διπλωμα-
τικό και ιστορικό επίπεδο, πρωταγω-
νιστικά για την ανάδειξη της Γενο-
κτονίας.
Η Γενοκτονία δεν είναι μόνο ένα ιστο-
ρικό γεγονός, αλλά ένα ζήτημα δη-
μοκρατίας και ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων. Ένα εθνικό μνημείο λειτουρ-
γεί ως «τείχος» ενάντια στη λήθη και
ως απάντηση στην προσπάθεια πα-
ραχάραξης της ιστορίας. Το παρά-
δειγμα των Αρμενίων και του μνη-
μείου της Γενοκτονίας στο Τσιτσερ-
νακαμπέρντ στο Ερεβάν, είναι το πρό-
τυπο για το πώς ένα έθνος τιμά τα
θύματά του και διεθνοποιεί το ζή-
τημα.
Η έλλειψη ενός κεντρικού σημείου
αναφοράς και τιμής στην Ελλάδα επι-
τρέπει τη συνέχιση της «Γενοκτονίας
της μνήμης». Το μνημείο πέρα από
την οφειλόμενη τιμή στους νεκρούς
της Θράκης, του Πόντου και της Μι-
κράς Ασίας, δεν έχει μόνο συμβο-
λικό χαρακτήρα αλλά πρωτίστως πο-
λιτικό, αποτελεί βάση για την απαί-
τηση διεθνούς αναγνώρισης από την
παγκόσμια κοινότητα, είναι μια έμ-
πρακτη απάντηση στην  πολιτική άρ-
νησης της Τουρκίας και λειτουργεί
ως συνεκτικός δεσμός για τον  Ελ-
ληνισμό, υπενθυμίζοντας ότι η Γενο-
κτονία ήταν ένα ενιαίο έγκλημα κατά
του ελληνικού έθνους.
Υπογραμμίζει, υπενθυμίζει, αναδει-
κνύει ότι η Ελλάδα, ως το «καταφύ-
γιο» των διασωθέντων, έχει την πο-
λιτική και την ηθική υποχρέωση να
στεγάσει τη μνήμη τους. Η απουσία
ενός εθνικού μνημείου αντανακλά,
μια διαχρονική «δουλικότητα» που
πρέπει να ξεπεραστεί.

Επιπλέον το εθνικό μνημείο για τη
Γενοκτονία μπορεί να είναι η απαρχή
ενός κύκλου διεθνών αναγνωρίσεων,
αλλά και ευθύνης, ηθικής και χρέ-
ους έναντι των δολοφονημένων προ-
γόνων μας.
Η Γενοκτονία και ιδιαίτερα η διεθνο-
ποίησή της αποτελεί ένα σημαντικό
ζήτημα το οποίο, παρά τα χαμένα
χρόνια και την πολιτική -κρατική ολι-
γωρία, αδιαφορία και απροθυμία κυ-
ριαρχεί ως αίτημα παγκοσμίως. Η
ανάδειξη και διεθνοποίηση της Γε-
νοκτονίας, αφορά όλον τον Ελληνι-
σμό και θα πρέπει αποτελεί κυρίαρχο
συστατικό στοιχείο της εθνικής εξω-
τερικής πολιτικής που σέβεται την
ιστορία και την αλήθεια, δηλαδή τη
μνήμη της.
Απαιτούμε την αναγνώριση της Γε-
νοκτονίας και τη δημιουργία του Εθνι-
κού μνημείου για τη Γενοκτονία, για
τη  μνήμη των θυμάτων και για την κα-
ταδίκη  της Τουρκίας, για την Ανα-
γνώριση, για την Αλήθεια και για τη
Δικαιοσύνη! 
Υ. Γ. Η ομιλία αφιερώνεται στη μνήμη
του  φίλου και συνεργάτη, πρώην
προέδρου του Συλλόγου Ποντίων Σι-
κάγο, Γιώργου Μαυρόπουλου.
Με τη δράση του, την αποφασιστικό-
τητά του, τη συνέπειά του, τη σοβα-
ρότητά του, πέτυχε πάρα πολλά. Με
το Σύλλογο Ποντίων Σικάγου και το
Ελληνικό Κέντρο Έρευνας για τη Μι-
κρά Ασία και τον Πόντο, τα πνευμα-
τικά του παιδιά, μπόρεσε και έλαβε
αναγνωρίσεις της Γενοκτονίας από
πολιτείες και φορείς των ΗΠΑ, εισή-
γαγε τη διδασκαλία της Γενοκτονίας
στα σχολεία του Ιλινόις και άλλων πο-
λιτειών, ετοίμασε διδακτικά εγχειρί-
δια για εκπαιδευτικούς και μαθητές
της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθ-
μιας εκπαίδευσης, οργάνωσε επι-
στημονικά συνέδρια και εξέδωσε βι-
βλία για το μαζικό έγκλημα εναντίον
του Ελληνισμού, ήταν η ψυχή στην
παραγωγή του ντοκιμαντέρ για τη Γε-
νοκτονία των προγόνων μας και ήταν
πρωτεργάτης σε πολλές σχετικές
πρωτοβουλίες.
Το ευχαριστώ για όσα προσέφερε
στην ιερή υπόθεση της Γενοκτονίας,
κυρίως όμως τον ευγνωμονούν τα
θύματα της Γενοκτονίας για ό,τι έπραξε
για τη δικαίωσή τους!

Αναγνώριση και Εθνικό Μνημείο Γενοκτονίας



June 24, 2026PATRIDES 23

l Της Μαρίας Βουτσινά

Οι πληρωμές του Ιουνίου του Επιδό-
ματος Παιδιού του Καναδά (CCB) θα
μεταφερθούν σύντομα σε τραπεζικούς
λογαριασμούς και γραμματοκιβώτια.
Οι γονείς και οι φροντιστές θα λάβουν
χρήματα από την ομοσπονδιακή κυ-
βέρνηση νωρίτερα από το συνηθισμένο
αυτόν τον μήνα.
Η κρατική πληρωμή διαχειρίζεται η
Υπηρεσία Εσόδων του Καναδά (CRA) και
προσφέρει εκατοντάδες δολάρια σε
οικογένειες.
Είτε το λαμβάνετε για λίγο είτε περι-
μένετε μια πρώτη πληρωμή αυτόν τον
μήνα, δείτε τι πρέπει να γνωρίζετε για
το CCB τον Ιούνιο, συμπεριλαμβανο-
μένης της ημερομηνίας πρόωρης πλη-
ρωμής και των ποσών πληρωμής.
Τι είναι το επίδομα παιδιού του Κα-
ναδά;
Το CCB είναι μια αφορολόγητη μηνιαία
πληρωμή για να βοηθήσει τις επιλέξι-
μες οικογένειες με το κόστος ανατρο-
φής παιδιών κάτω των 18 ετών.
Μπορεί επίσης να περιλαμβάνει ποσά
για το επίδομα αναπηρίας παιδιού, μαζί
με σχετικά επαρχιακά και περιφερει-
ακά προγράμματα.
Ποιοι δικαιούνται το επίδομα τέκνου
του Καναδά;
Μπορεί να πληροίτε τις προϋποθέσεις
για το CCB εάν ζείτε και φροντίζετε
ένα παιδί κάτω των 18 ετών.

Επίσης, πρέπει να είστε κάτοικος Κα-
ναδά για φορολογικούς σκοπούς και
εσείς ή ο σύζυγος/σύντροφός σας πρέ-
πει να είστε Καναδός πολίτης, μόνιμος
κάτοικος, προστατευόμενο πρόσωπο,
προσωρινός κάτοικος ή άτομο που εί-
ναι εγγεγραμμένος ή δικαιούται να εγ-
γραφεί σύμφωνα με τον Ινδικό Νόμο.
Δεν μπορείτε να λάβετε το CCB για ένα
ανάδοχο παιδί υπό τη φροντίδα σας
που λαμβάνει ήδη το Ειδικό Επίδομα
Παιδιών.
Οι επιλέξιμοι γονείς και φροντιστές
δεν εγγράφονται αυτόματα σε αυτό το
πρόγραμμα παροχών.
Θα πρέπει να υποβάλετε αίτηση για το
CCB μόλις εσείς ή ο σύζυγός σας/σύν-
τροφος κοινού δικαίου πληροίτε τα
κριτήρια επιλεξιμότητας και συμβεί
οποιοδήποτε από τα ακόλουθα:
• το παιδί σας γεννιέται
• ένα παιδί αρχίζει να ζει μαζί σας ή επι-
στρέφει για να ζήσει μαζί σας μετά από
μια προσωρινή περίοδο με κάποιον
άλλο
• Ξεκινάτε, τερματίζετε ή αλλάζετε μια
συμφωνία κοινής επιμέλειας
• Παίρνετε την επιμέλεια ενός παιδιού
Μπορείτε να κάνετε αίτηση μέσω εγ-
γραφής γέννησης ή μέσω του λογα-
ριασμού σας CRA.
Πόσα χρήματα μπορείτε να πάρετε από
το επίδομα παιδιού του Καναδά;
Εάν πληροίτε τις προϋποθέσεις για
αυτό το επίδομα, το χρηματικό ποσό

που λαμβάνετε από το CCB βασίζεται
στον αριθμό των παιδιών που φροντί-
ζετε, την ηλικία των παιδιών και το
προσαρμοσμένο οικογενειακό καθαρό
εισόδημά σας.
Τα ποσά πληρωμών Ιουνίου σχετίζον-
ται με προσαρμοσμένα οικογενειακά
καθαρά εισοδήματα από το 2024.
Με την πληρωμή αυτού του μήνα, μπο-
ρείτε να λάβετε:
• έως 666.41 $ για κάθε παιδί κάτω
των έξι ετών
• έως 562.33 $ για κάθε παιδί μεταξύ
έξι και 17 ετών
Οι πληρωμές CCB δίνονται σε αυτά τα
μέγιστα ποσά εάν το προσαρμοσμένο
οικογενειακό καθαρό εισόδημά σας
είναι μικρότερο από 37,487 $.
Εάν το προσαρμοσμένο οικογενειακό
καθαρό εισόδημά σας είναι μεγαλύ-
τερο από 37,487 $ και έως 81,222 $,
το ποσό των παροχών σας μειώνεται
κατά ένα ποσοστό του εισοδήματός
σας μεγαλύτερο από 37,487 $. Αυτό το
ποσοστό αλλάζει ανάλογα με τον αριθμό
των επιλέξιμων παιδιών που έχετε.
Εάν το προσαρμοσμένο οικογενειακό
καθαρό εισόδημά σας είναι μεγαλύ-
τερο από 81,222 $, το επίδομά σας μει-
ώνεται κατά ένα σταθερό ποσό συν ένα
επιπλέον ποσοστό του εισοδήματός
σας μεγαλύτερο από 81,222 $. Το στα-
θερό ποσό και το ποσοστό βασίζονται
στον αριθμό των επιλέξιμων παιδιών
που φροντίζετε.

Πότε είναι η επόμενη ημερομηνία πλη-
ρωμής του επιδόματος τέκνου στον
Καναδά;
Η επόμενη ημερομηνία πληρωμής της
ΣΚΤ είναι η Παρασκευή 19 Ιουνίου
2026.
Συνήθως, αυτό το επίδομα βγαίνει στις
20 κάθε μήνα, αλλά όταν αυτή η ημε-
ρομηνία είναι το Σαββατοκύριακο ή
μια νόμιμη αργία, η πληρωμή γίνεται την
προηγούμενη εργάσιμη ημέρα.
Πώς λαμβάνετε πληρωμές για το επί-
δομα τέκνου στον Καναδά;
Οι πληρωμές ΣΚΤ εκδίδονται μέσω
απευθείας κατάθεσης στον τραπεζικό
σας λογαριασμό ή ταχυδρομικής επι-
ταγής.
Εάν έχετε ρυθμίσει την άμεση κατά-
θεση στο CRA, θα λάβετε την πληρωμή
CBB που θα κατατεθεί αυτόματα στον
τραπεζικό σας λογαριασμό.
Εάν δεν έχετε εγγραφεί για άμεση κα-
τάθεση, θα λάβετε την πληρωμή ως
επιταγή που θα ταχυδρομηθεί.
Δεν θα λάβετε μηνιαία πληρωμή τον
Ιούνιο εάν το συνολικό ποσό των πα-
ροχών σας για το έτος είναι μικρότερο
από 240 $. Αντίθετα, η επόμενη πλη-
ρωμή σας θα είναι εφάπαξ τον Ιούλιο.
Για να συνεχίσετε να λαμβάνετε πλη-
ρωμές CCB, πρέπει να υποβάλλετε τη
φορολογική σας δήλωση κάθε χρόνο,
επειδή αυτό χρησιμοποιεί ο ΟΑΠΙ για
να υπολογίσει το ποσό των παροχών
σας.

Οι πληρωμές του επιδόματος τέκνου του Καναδά για τον Ιούνιο 
βγαίνουν νωρίς και ορίστε πότε θα λάβετε χρήματα

l Του Διεθνούς Πρακτορείου
Ειδήσεων

Η
Πολωνία θέλει να απα-
γορεύσει την είσοδο
στη χώρα στον υπουργό

Εθνικής Ασφάλειας Ιταμάρ
Μπεν-Γκβιρ, δήλωσε εκπρό-
σωπος του υπουργείου Εξω-
τερικών την Πέμπτη, μετά την
οργή στη Βαρσοβία για την
κράτηση ακτιβιστών του στο-
λίσκου της Γάζας  .
Νωρίτερα, ο Πολωνός υπουρ-
γός είχε καλέσει τον Ισραη-
λινό επιτετραμμένο για την
κράτηση ακτιβιστών του στο-
λίσκου της Γάζας, συμπερι-
λαμβανομένων Πολωνών υπη-
κόων, ζητώντας την άμεση απε-
λευθέρωσή τους και μια συγ-
γνώμη.
«Η Πολωνία καταδικάζει σθε-
ναρά τη συμπεριφορά εκπρο-
σώπων των ισραηλινών αρχών
προς ακτιβιστές του Παγκό-
σμιου Στολίσκου Sumud που
κρατούνται από τον ισραηλινό
στρατό, συμπεριλαμβανομέ-
νων Πολωνών πολιτών», δή-
λωσε ο Ραντοσλάου Σικόρκ-
σκι στο X.
Τόνισε ότι η Πολωνία αναμένει
από τους πολίτες της να αντι-
μετωπίζονται σύμφωνα με τα
διεθνή πρότυπα και ότι οι προ-
ξενικοί υπάλληλοι της Πολω-
νίας, επιδιώκουν πρόσβαση

στους κρατούμενους.
Εκπρόσωπος του υπουργείου
είπε αργότερα ότι συνελή-
φθησαν δύο Πολωνοί υπήκοοι
και ότι θα επαναπατριστούν το
βράδυ της Πέμπτης.
«Σήμερα, οι πολίτες μας, και
όχι μόνο οι πολίτες μας, θα εγ-
καταλείψουν το Ισραήλ. Αυτά
είναι πολύ καλά νέα», τόνισε
ο Μασιέζ Βιουϊόρ,  στους δη-
μοσιογράφους.
«Ο υπουργός Σικόρσκι, απο-
φάσισε να ζητήσει από το

Υπουργείο Εσωτερικών και Δι-
οίκησης να απαγορεύσει στον
υπουργό του Ισραήλ Μπεν-
Γκβιρ, την είσοδο στο έδαφος
της Δημοκρατίας της Πολω-
νίας λόγω των πράξεών του»,
πρόσθεσε.
Ο Ισραηλινός επιτετραμμένος
είχε κληθεί «για να μεταφέρει
την οργή μας και να απαιτή-
σει συγγνώμη για την εξαιρε-
τικά ανάρμοστη συμπεριφορά
ενός μέλους της ισραηλινής
κυβέρνησης», έγραψε ο Σι-

κόρσκι στο X.
Οι υπουργοί Εξωτερικών της
ΕΕ θα πρέπει να συζητήσουν
στην επόμενη συνάντησή τους
την υιοθέτηση κυρώσεων κατά
του Μπεν-Γκβιρ, πρόσθεσε αρ-
γότερα ο Ιταλός υπουργός Εξω-
τερικών Αντόνιο Ταγιάνι.
Ο Ταγιάνι έγραψε στο X ότι είχε
υποβάλει επίσημο αίτημα στην
επικεφαλής εξωτερικής πολι-
τικής της ΕΕ Κάγια Κάλας,
λόγω των «απαράδεκτων ενερ-
γειών» του Ισραηλινού υπουρ-

γού εναντίον ακτιβιστών του
στολίσκου της Γάζας.
Ο Μπεν-Γκβιρ προκαλεί παγ-
κόσμια καταδίκη για κακομε-
ταχείριση ακτιβιστών
Την Τετάρτη, ο Μπεν-Γκβιρ
εξαπέλυσε πολιτική θύελλα
όταν μοιράστηκε βίντεο με τον
εαυτό του να παρενοχλεί κρα-
τούμενους ακτιβιστές του στο-
λίσκου στο Ασντόντ αφού οι
ισραηλινές δυνάμεις αναχαί-
τισαν τα πλοία τους την Τρίτη. 
Τα βίντεο προκάλεσαν ευρεία
καταδίκη από διεθνείς αξιω-
ματούχους, συμπεριλαμβανο-
μένου του προέδρου της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, του πρε-
σβευτή των ΗΠΑ στο Ισραήλ
Μάικ Χάκαμπι και του πρω-
θυπουργού Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου.
Ο Χάκαμπι χαρακτήρισε τον
στολίσκο «ηλίθιο κόλπο», αλλά
κατήγγειλε επίσης τις ενέρ-
γειες του Μπεν-Γκβιρ ότι «πρό-
δωσαν την αξιοπρέπεια του
έθνους του [του Μπεν-Γκβιρ]».
Αρκετές χώρες κάλεσαν επί-
σης τους αντίστοιχους Ισραη-
λινούς πρεσβευτές τους ως
απάντηση στη μεταχείριση των
ακτιβιστών του στολίσκου, συμ-
περιλαμβανομένης της Γαλ-
λίας, της Ολλανδίας, της Αυ-
στραλίας, της Νέας Ζηλανδίας,
της Πολωνίας, της Ισπανίας και
του Ηνωμένου Βασιλείου.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Πολωνίας ζητά 
να απαγορευτεί η είσοδος του Μπεν-Γκβιρ στη χώρα
καθώς συνεχίζεται η καταιγίδα του στολίσκου
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l Του Σωκράτη Β. Σίσκου*

Σ
τη δεύτερη υποσημείωση του
23ου  άρθρου, που δημοσίευσα
για τον τέως καγκελάριο της

Δυτικής Γερμανίας Χέλμουτ Σμιτ, πε-
ριγράφεται ένα εντυπωσιακό επει-
σόδιο που αποδεικνύει ότι, η ανδρο-
πρεπής στάση ενός πολιτικού, πάντα
εκτιμάται ακόμα και από τους αντι-
πάλους ή και από τους εχθρούς. Στο
άρθρο, για τεχνικούς λόγους οικο-
νομίας χώρου της υποσημείωσης,
δεν ολοκλήρωσα τις απόψεις μου και
θα ήθελα, σε αυτό το αυτόνομο κεί-
μενο, να προσθέσω συμπληρωμα-
τικά κάποια  γεγονότα, τα οποία ίσως
διαφωτίσουν ευκρινέστερα τις   ιδέες
που έχω ήδη διατυπώσει.
Το ερώτημα είναι απλό! Μπορεί ένας
έλληνας καθηγητής, δημοσιογράφος,
συγγραφέας, θεολόγος, αρθρογράφος
η ένας απλός πολίτης, να ασκήσει
θετική ή αρνητική κριτική στον οποι-
οδήποτε εκλεγμένο ηγέτη της Ελλά-
δας, χωρίς να χαρακτηριστεί ως συ-
κοφάντης ή πληρωμένος υμνητής
και συνεπώς προπαγανδιστής; Όπως
θα αναφερθώ παρακάτω, περιγρά-
φοντας προσωπικές εμπειρίες, οι χα-
ρακτηρισμοί για Δημοκράτες, για Αρι-
στερούς και Δεξιούς, για Ακροαρι-
στερούς και Ακροδεξιούς, για Προ-
οδευτικούς ή Φασίστες, είναι ένα κα-
θημερινό λεξιλόγιο, από το καφενείο
της γειτονιάς και ως τη Βουλή. Ένας
ακόμα επαγγελματικός κλάδος που
δέχεται συνεχή κομματικό εκφοβισμό
(μπούλινγκ), είναι ο δικαστικός. Οι
νομοθέτες δεν βελτιώνουν την ορ-
γανωτική αυτοτέλεια και αυτονομία
της Δικαιοσύνης, από την ασφυκτική
εξάρτηση της Εκτελεστικής Εξου-
σίας (ο εκάστοτε υπουργός Δικαιο-
σύνης δεν είναι αρχικομματάρχης;),
αλλά κατηγορούν με φανατισμό τα
απλά δικαστικά όργανα.
Στο ερώτημα οι απαντήσεις είναι δυο:
Α) Για τη δημιουργία της κομματικής
διχαστικής νοοτροπίας  διαίρεσης της
ενότητας του λαού, ευθύνεται ο εθνο-
κτόνος κομματικός φανατισμός, και
Β) Το έλλειμμα ικανών ηγετών. Οι
εξαιρέσεις μετρούνται στα μισά δά-
χτυλα του ενός χεριού.
Ας δούμε τι μας διδάσκει η Ιστορία!
Όμως, ας μην πάμε στη σχετικά πρό-
σφατη Ελληνική Ιστορία, διότι η
Σμύρνη και η Κύπρος είναι οδυνηρά
παραδείγματα κομματικού φανατι-
σμού που μας πληγώνουν (αλλά δεν
βάλαμε μυαλό!!). Βλέπει κάποιος τις
συνεδριάσεις της Βουλής και ανα-
τριχιάζει από απελπισία και απογοή-
τευση. Συνεχείς διαπληκτισμοί περί
όνου σκιάς και ούτε το παραμικρό
ίχνος επαφής για κρίσιμα προβλή-
ματα του Ελληνισμού.
Το 1793, η Γαλλική Επανάσταση η
οποία συγκλόνισε με τα μηνύματά
της όλο τον κόσμο, μετατράπηκε σε
σφαγείο κομματικών αντεκδικήσεων.
Οι Γερονδίνοι αφανίστηκαν από μια
γκιλοτίνα που λειτουργούσε ακατά-
παυστα και το 1794 ήρθε η σειρά των
μετριοπαθών Ιακωβίνων, οι οποίοι
ζήτησαν από τον Ροβεσπιέρο να στα-
ματήσουν οι εκτελέσεις.  Στην πρώτη

ομάδα των κομματικών εκτελέσεων
ήταν και η Μαντάμ Ρολάν, που έγινε
διάσημη για τη γνωστή φράση της
περί «Ελευθερίας», λίγα λεπτά πριν
καρατομηθεί (Βλ. Υποσημ. 1).  Ακο-
λούθησε το «λιοντάρι της Επανάστα-
σης», ο Ζωρζ Νταντόν (Βλ. Υποσημ.
2) και (όπως πρόβλεψε) μετά από
τέσσερις μήνες τον ακολούθησε στην
καρμανιόλα και ο Ροβεσπιέρος. Σε
λίγα χρόνια ανακατέλαβαν την εξου-
σία οι βασιλιάδες και οι αυτοκράτο-
ρες, διότι η Επανάσταση, (σαν τον
Κρόνο) «άρχισε να τρώει τα παιδιά
της!» (Βλ. Υποσημ. 3). Μήπως ξέ-
ρουμε πόσα παιδιά της Ελλάδας «φα-
γώθηκαν» από αχόρταγους Κρόνους; 
Για τη δεύτερη απάντηση μας ενη-
μερώνει ο θεολόγος Τζέιμς Φρίμαν
Κλαρκ (James Freeman Clarke) γρά-
φοντας: «Ο πολιτικάντης σκέφτεται
τις επόμενες εκλογές. Ο πραγματι-
κός πολιτικός ηγέτης σκέφτεται την
επόμενη γενιά» (A politician thinks
of the next election; a statesman of
the next generation).
Στην προαναφερόμενη σειρά των άρ-
θρων μου, αποκαλύπτονται πολλά
μυστικά των διπλωματιών παρασκη-
νίων, που επηρεάζουν τη ζωή των
ευρωπαίων πολιτών.   Στα σύντομα
βιογραφικά των επώνυμων ευρω-
παίων ηγετών  των μεγάλων χωρών,
οι οποίοι διαμόρφωσαν το οργανω-
τικό σχήμα των ευρωπαϊκών θεσμών
στην ΕΕ,  διαφαίνεται η απόλυτη κυ-
ριαρχική τους δύναμη, χωρίς τη δη-
μοκρατική συναίνεση των λαών, για
να μπορούν, με μια εντολή τους, να
φέρνουν την ευτυχία ή τη δυστυχία σε
όλους μας (αν και οι περισσότεροι,
από έλλειψη ενημέρωσης, δεν το κα-
ταλαβαίνουμε!). Ο αμέριμνος Έλλη-
νας γλεντζές που σπάζει πιάτα και
σκορπά πανάκριβα λουλούδια στην πί-
στα, αγνοεί ότι τον επόμενο χρόνο,
ενδεχομένως, να ψάχνει για φαγητό
στα σκουπίδια, αν ένας παντοδύνα-

μος ηγέτης θα περάσει κάποιο νόμο,
ο οποίος θα επιφέρει συγκλονιστι-
κές αλλαγές στη ζωή όλων μας. Ένα
απλό παράδειγμα!  
Στη δεκαετία του 1970, η πεφωτι-
σμένη «Ελίτ» (χωρίς ούτε ένα δημο-
ψήφισμα, ώστε να ερωτηθεί ο δήθεν
κυρίαρχος λαός), αποφάσισε, όπως
είπαν, για λόγους ανθρωπιστικούς,
την κατάργηση της θανατικής ποινής
και των πραγματικών ισόβιων δε-
σμών. Θα ξεχάσουμε τα ελληνικά!  Τα
20 ή τα 25 χρόνια μας λένε ότι είναι
ισόβια δεσμά.  Οι φονιάδες μετα-
τράπηκαν σε θύματα και για τα τρα-
γικά οικογενειακά δράματα των πραγ-
ματικών θυμάτων (που καθημερινά
πολλαπλασιάζονται ιιλιγγιωδώς) τη-
ρούν σιγήν ιχθύος. Δεν επιτρέπουν
δημοψηφίσματα διότι ξέρουν τις
απαντήσεις των λαών! Μας μιλούν
δήθεν για Δημοκρατία, αλλά παρα-
φράζοντας την κραυγή απελπισίας
της Μαντάμ Ρολάν, θα ρωτούσαμε να
μάθουμε πόσα εγκλήματα γίνονται
και στο όνομα της Δημοκρατίας. Τέ-
τοιες στατιστικές με συγκριτικά στοι-
χεία δεν δημοσιεύονται ποτέ. Οι «po-
litician» μας αποβλακώνουν  με τις
καθημερινές δημοσκοπήσεις των
«επόμενων εκλογών» (next elec-
tions).    
Ας επανέλθουμε στις ικανότητες των
ψυχωμένων, των ικανών και θαρρα-
λέων ηγετών,  αναφερόμενοι στο
«επεισόδιο» (Βλ. Υποσημ. 4) του τότε
έλληνα πρωθυπουργού Κ. Καρα-
μανλή και του καγκελάριου της Δ.
Γερμανίας Χέλμουτ Σμιτ. Είναι ευλό-
γως κατανοητά τα αισθήματα εθνι-
κής περηφάνιας σε όλους τους Έλ-
ληνες, αλλά αν το δούμε από τη σκο-
πιά «του διχαστικού ελληνικού κομ-
ματικού φανατισμού», για τον οποίο
ήδη μιλήσαμε, κάποιοι θα ισχυρι-
στούν ότι, υπάρχουν υπόνοιες για έλ-
λειψη αντικειμενικότητας του αρ-
θρογράφου, αν, από κακόβουλη πρό-

θεση, εκτιμηθεί το γεγονός με κομ-
ματικά και όχι με εθνικά κριτήρια.
Ένας δημοκρατικά εκλεγμένος πο-

λιτικός ηγέτης, εκπροσωπεί στο εξω-
τερικό όλο το λαό και όχι μόνο τους
κομματικούς οπαδούς του. Αυτή η
αντίληψη είναι ένα οριακό σημείο για
την άσκηση σωστής κριτικής από
τους αναγνώστες. 
Η προσωπική μου άποψη είναι ότι,
μετά  τη μεταπολίτευση και τους Κ.
Καραμανλή και Α. Παπανδρέου, στην
Ελλάδα χάθηκαν οι ηγέτες με παλι-
καρίσια ψυχή. Τότε, σε μια Ελλάδα
οικονομικά καθημαγμένη και στρα-
τιωτικά ανίσχυρη, οι δυο προαναφε-
ρόμενοι ηγέτες, τολμούσαν να υψώ-
σουν απειλητικά τη φωνή τους, για
να εμψυχώσουν τους Έλληνες. Για
τη μετέπειτα εποχή της «οσφυοκαμ-
ψίας», θα παραθέσω ένα από τα χι-
λιάδες παραδείγματα !
Η Τουρκία, με δεδομένα το Casus
Belli και την διεκδίκηση των νησιών
του Αιγαίου (το λέει ξεκάθαρα!), προ-
βαίνει σε συχνές πολυεθνικές ναυ-
τικές ασκήσεις «κατάληψης μεγά-
λου νησιού». Η δήθεν ΝΑΤΟϊκής έμ-
πνευσης άσκηση (στην οποία συμ-
μετέχουν και οι κατοχικές δυνάμεις
του 1940, η Γερμανία και η Ιταλία) δεν
γίνεται στον Εύξεινο Πόντο ή βορει-
ότερα για απόκρουση ενδεχόμενης
ρωσικής απειλής, αλλά «στη Γαλά-
ζια Θαλάσσια Πατρίδα» της Τουρκίας.
Ακούστηκε κάποια φωνή αγανάκτη-
σης και διαμαρτυρίας, όμοιας με αυτή
του Καραμανλή προς το Σμιτ, ή του Α.
Παπανδρέου προς την Τουρκία, για
τορπιλισμό του ερευνητικού σκάφους
της; Και στις δυο περιπτώσεις οι
«νταήδες» ξερόβηξαν κι έκαναν με-
ταβολή! 
Το ελληνικό πολιτικό κλίμα μετα-
βάλλεται ριζικά, όταν οι ηγέτες μας
ενεργούν με εθνικά και όχι με κομ-
ματικά και προσωπικά κριτήρια, τα
οποία εξυπηρετούν, συνήθως, αλλο-

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
από Ψυχωμένους  Πολιτικούς Ηγέτες
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δαπά ή ημεδαπά συμφέροντα. Βρί-
σκομαι πάντα σε πολλή δύσκολη
θέση, όταν οι απαιτήσεις ενός άρ-
θρου και τα έγγραφα αποδεικτικά
στοιχεία, αποδεικνύουν τις σκοτει-
νές πλευρές της προσωπικότητας
ενός Έλληνα ή Ευρωπαίου ηγέτη,
τον οποίο κάποιοι αναγνώστες θαυ-
μάζουν και τον θεωρούν ως ιδεολο-
γικό τους μέντορα. Ας παραθέσω τρία
παραδείγματα !
Όταν σε άρθρο μου αναφέρθηκα στο
σκοτεινό παρελθόν του Φρανσουά
Μιτεράν, γνωστός της ευρύτερης φι-
λικής παρέας με χαρακτήρισε «κρυφό
φανατικό Δεξιό». Όταν έγραψα για
τις δολοπλοκίες και τις διεφθαρμέ-
νες πρακτικές του Νικολά Σαρκοζί,
μεταβλήθηκα σε «κομμουνιστή». Όταν
δημοσίευσα ατράνταχτα στοιχεία για
τη μυστική ζωή του συκοφάντη του
Ελληνισμού, του Φαλμεράϊερ, κά-
ποιος που ανήκει σε επαναστατική
σοσιαλιστική ομάδα, με λιβελλογρά-
φημα στο Ίντερνετ, με χαρακτήρισε
«Αμετανόητο Ακροδεξιό». Όλοι αυ-
τοί, αντί να ερευνήσουν για να διαπι-
στώσουν, αν τα στοιχεία που παραθέτω
είναι αληθινά ή ψεύτικα και να απαν-
τήσουν με τεκμηριωμένα επιχειρή-
ματα, προβαίνουν σε πομπώδεις χα-
ρακτηρισμούς, προσπαθώντας να
αποδείξουν την δήθεν αναξιοπιστία
των κειμένων, με αλλοίωση της προ-
σωπικότητας του αρθρογράφου.
Στην αναφερόμενη σειρά των άρ-
θρων με γνωστές ηγετικές μορφές
της ΕΕ, δεν προβάλλονται οι καλές
ή κακές κομματικές και ιδεολογικές
θέσεις των ηγετών, αλλά τα ατομικά
χαρακτηριστικά της προσωπικότη-
τάς τους και η (χρήσιμη ή επιζήμια)
επιρροή τους στη διαμόρφωση των
ευρωπαϊκών εξελίξεων. 
Σε απάντηση ενδεχόμενης δικαιο-
λογημένης απορίας αναγνωστών, για
την εμφάνιση του Κ. Καραμανλή στο
προηγούμενο αλλά και σε παλαιότερο
άρθρο, χωρίς αναφορές σε άλλους
διακεκριμένους έλληνες ηγέτες, η
απάντηση είναι ότι ο Καραμανλής,
με τη συμμετοχή του στη γαλλική ευ-
ρωπαϊκή  «ομάδα» του Σαρλ ντε Γκωλ,
για την ένταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ,
είναι ο μόνος «Έλληνας» ηγέτης που
βρέθηκε στο κέντρο των ευρωπαϊ-
κών εξελίξεων, στις δεκαετίες του
1970-1980 και τιμήθηκε για την προ-

σφορά του με το Ευρωπαϊκό Βρα-
βείο Καρλομάγνου, το 1978, όταν την
Ευρώπη την κυβερνούσαν οι αντίθε-
της ιδεολογίας Μιτεράν και Σμιτ. Η
βράβευση δεν έχει καμιά απολύτως
σχέση με τις κομματικές ιδεολογι-
κές θέσεις του Καραμανλή. Είναι μια
βασική αρχή που πρέπει να σέβεται
οποιαδήποτε αντικειμενική δημο-
σιογραφική έρευνα.
Τίθεται όμως το ερώτημα! Ένας αρ-
θρογράφος δεν έχει αξίες, ιδανικά ή
ιδεολογικά διλήμματα, τα οποία προ-
φανώς θα επηρεάσουν μια έρευνα;
Από προσωπική αυτοαξιολόγιση θα
έλεγα ότι, αν αυτά τα ιδανικά και οι
αξίες δεν βασίζονται στο Δίκαιο και
την Κοινωνική Ηθική, η έρευνα με-
τασχηματίζεται σε προπαγάνδα. Υπάρ-
χουν αξίες και απαξίες μπροστά στις
οποίες δεν σιωπά ο ερευνητής, διότι
θα καταστεί συμμέτοχος και συνέ-
νοχος.  Δεν σιωπά όταν καταλύεται η
Δημοκρατία, όταν κινδυνεύει η Ει-
ρήνη, όταν σφαγιάζονται γυναικό-
παιδα, όταν δολοφονούνται αθώοι
και οι εγκληματίες αντιμετωπίζονται
ως θύματα, όταν διαλύεται το κοινω-
νικό κράτος και θεοποιούνται τα χρη-
ματιστήρια, η εκμετάλλευση, η κερ-
δοσκοπία, η απατρία, η αναρχία και
ο κοινωνικός εκφυλισμός σε επίπεδο
ζούγκλας κ.ά. Αλλά και δεν μένουμε
σιωπηλοί, όταν οι πολιτικάντηδες  (όχι
οι ικανοί πολιτικοί, οι statemen) φλυα-
ρούν αδιάκοπα στη Βουλή  περί ανέ-
μων και υδάτων και δεν δίνουν άμε-
σες και ρεαλιστικές λύσεις στην υπο-
γεννητικότητα, στην ερήμωση της
υπαίθρου, στην εσωτερική και εξω-
τερική ανασφάλεια των πολιτών,  στη
διόγκωση της κηφηνοκρατίας και
στην εκμηδένιση της πρωτογενούς
παραγωγής, στη διαρροή του εθνι-
κού πλούτου (της μορφωμένης νεο-
λαίας) στο εξωτερικό, στην προστα-
σία της ιστορίας και του πολιτισμού
μας κ.ά. φλέγοντα προβλήματα του
Ελληνισμού. 
Τα υποκριτικά υμνολόγια και τα πα-
χιά λόγια περί Δημοκρατίας και Αν-
θρώπινων Δικαιωμάτων δεν δίνουν
λύσεις. Διότι η πραγματική Δημο-
κρατία εφαρμόζεται και αποδεικνύεται
στην πράξη και στα αποτελέσματα.

*O Σωκράτηs Β. Σίσκοs
Είναι Συγγραφέας & Αρθρογρά-

φος/Αναλυτής

υΠΟσΗΜΕΙΩσΕΙσ
1) Η γνωστή κραυγή απελπισίας της Μαντάμ Ρολάν (Madame Roland), λίγο
πριν οδηγηθεί στην γκιλοτίνα, το 1793, καθώς έβλεπε  απέναντι το άγαλμα της
Ελευθερίας:  «Ω Ελευθερία !  Πόσα εγκλήματα διαπράττονται στο όνομά σου !»
(«Τ Libertι ! Que de crimes on commet en ton nom !»
2) Ήταν παροιμιώδης η τόλμη και η αφοβία του Ζωρζ Ζακ Δαντόν (Georges Dan-
ton). Πριν σκύψει για να βάλει το κεφάλι του στη γκιλοτίνα (5 Απριλίου 1794),
στράφηκε προς το μέρος του δήμιου Ανρί Σανσόν και του είπε: «Δείξε το κε-
φάλι μου στον λαό. Αξίζει τον κόπο!» (Montre ma tκte au peuple. Elle en vaut
la peine).
Η τελευταία πικρή απογοήτευση, στο τέλος της ζωής του: «Το μόνο που με με-
τανιώνει είναι ότι, φεύγω πριν από αυτόν τον αρουραίο, τον Ροβεσπιέρο».
Ο «Αρουραίος», όπως πρόβλεψε λέγοντας ότι «τον σέρνει πίσω του στη γκιλο-
τίνα», καρατομήθηκε μετά από 4 μήνες. 
3) «A  l' exemple de Saturne, la rιvolution dιvore ses enfants» (Κατά το παράδειγμα
του Κρόνου, η επανάσταση καταβροχθίζει τα παιδιά της). Η φράση ανήκει στο
δημοσιογράφο Ζακ ντι Παν και αναφέρεται στο δοκίμιό του με τίτλο «Considιrations
sur la nature de la Rιvolution de France-1793» («Σκέψεις για τη φύση της Γαλ-
λικής Επανάστασης»). 
4)  Η διαφωνία κορυφώθηκε σε μια κατ' ιδίαν συνάντηση Καραμανλή και Σμιτ
και ακολούθησε ο παρακάτω διάλογος: -«Ξέρετε, κύριε Πρόεδρε, η Ελλάδα
δεν έχει τις οικονομικές προϋποθέσεις…κλπ… κλπ…». 
-Η σκληρή απάντηση του Καραμανλή: «Εσείς που έχετε αιματοκυλήσει την Ευ-
ρώπη δύο φορές, έχετε το δικαίωμα να είστε μέσα στην Κοινότητα και εμείς
που δώσαμε τα φώτα σε όλους εσάς, θα είμαστε εκτός;».
Στο τέλος, ως επίλογο, επέδωσε ένα τελεσίγραφο:  -«Αν δεν υποχωρούσε ο
Σμιτ, ο Έλληνας πρωθυπουργός  απείλησε ότι, θα επαναλάμβανε ακριβώς την
ίδια φράση δημόσια, στους δημοσιογράφους που περίμεναν έξω από την αί-
θουσα».
Οι αντιρρήσεις του Σμιτ εξαφανίστηκαν ως δια μαγείας.

40ο Πανελλήνιο Αντάμωμα Βλάχων
Στα Τρίκαλα  το 40ο Πανελλήνιο Αντάμωμα Βλάχων 26, 27  Ιουνίου Η κο-
ρυφαία ετήσια πολιτιστική εκδήλωση των Βλάχων θα πραγματοποιηθεί στις
26 και 27 Ιουνίου 2026 στα Τρίκαλα.
Το 40ο Πανελλήνιο Αντάμωμα Βλάχων συνδιοργανώνουν η Πανελλήνια
Ομοσπονδία  Πολιτιστικών Συλλόγων Βλάχων, η Περιφέρεια Θεσσαλίας -
Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων και ο Δήμος Τρικκαίων.
Αναλυτικά το πρόγραμμα του 40ου Πανελλήνιου Ανταμώματος Βλάχων 

Παρασκευή 26 Ιουνίου 2026 
20.30, Ασκληπιού - Ομπρέλα Ζογγολόπουλου.
Παρουσίαση λαϊκών δρώμενων, ηθών και εθίμων από την πλούσια πολιτι-
στική παράδοση του Βλαχόφωνου Ελληνισμού.

σάββατο 27 Ιουνίου 2026
18.00, Πνευματικό Κέντρο Δήμου Τρικκαίων Συγκέντρωση των χορευτι-
κών και έναρξη πατινάδας σε ζευγάρια.
18.30, Κεντρική Πλατεία Τρικάλων
Παρουσίαση σε ομάδες των χορευτικών συγκροτημάτων της Ομοσπονδίας,
με βάση την κοινή καταγωγής τους.
Είσοδος ελεύθερη
Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Μιχάλης Μαγειρίας τονίζει:
«Σκοπός μας είναι η ανάδειξη και προβολή της συνεισφοράς του Βλαχό-
φωνου Ελληνισμού στο ιστορικό κοινωνικό και πολιτιστικό γίγνεσθαι της νε-
ότερης Ελλάδας, η διατήρηση της μακραίωνης πολιτιστικής μας παράδο-
σης ως πολιτισμικής έκφανσης του Ελληνισμού, και η μεταλαμπάδευσή
της στις νεότερες γενεές».
Χορηγός  επικοινωνίας  ΕΡΤ

Με το «καλημέρα» της Συνόδου
Κορυφής στις Βρυξέλλες, το πα-
ρασκήνιο πήρε φωτιά. Πριν ακόμη
ξεκινήσουν οι επίσημες εργασίες,
οι πρώτες γραμμές ρήξεων είχαν
ήδη χαραχθεί στους διαδρόμους
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με
τα μπλοκ των κρατών-μελών να
μετρούν δυνάμεις ενόψει της σκλη-
ρής διαπραγμάτευσης για το νέο
Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαί-
σιο. Μια πρόταση που ήδη στην
Αθήνα, έχουν αρχίσει να επεξερ-
γάζονται στο πλαίσιο της προετοι-
μασίας για την ελληνική προεδρία
στο δεύτερο εξάμηνο του 2027.

Στο παρασκήνιο, η συνάντηση Μη-
τσοτάκη – Ζελένσκι είχε ιδιαίτερο
βάρος. Oι πληροφορίες λένε ότι ο
Ουκρανός Πρόεδρος, εμφανίστηκε
συγκρατημένος και προσεκτικός
στη στάση του, σε μια συζήτηση
που έγινε μακριά από τα φώτα της
δημοσιότητας, αλλά όπως σημεί-
ωνε αρμόδια πηγή, προσέθετε το
απαραίτητο φορτίο «και μάλιστα
στο υψηλότερο επίπεδο», σε μια
σειρά κινήσεων της ελληνικής δι-
πλωματίας, που κορυφώθηκαν με
το διάβημα στο Κίεβο προ ημε-
ρών, αλλά και την ενημέρωση των
συμμάχων.

Παρασκήνιο και ανατροπές στη Σύνοδο Κορυφής
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l Του Δημήτρη Μπίλλη

Ο ανώτατος στρατιωτικός αξιωματι-
κός της Αμερικής πραγματοποίησε
μια ιστορική επίσκεψη στο Καράκας
πρόσφατα, καθώς η κυβέρνηση Τραμπ
συνεχίζει να κατευθύνει τη Βενε-
ζουέλα σε μια νέα φάση μετά τον Μα-
δούρο,  ύστερα από χρόνια σοσιαλι-
στικής κατάρρευσης και εχθρότητας
προς τις Ηνωμένες Πολιτείες.
Ο στρατηγός Νταν Κέιν, πρόεδρος του
Γενικού Επιτελείου Στρατού, ταξίδεψε
στην πρωτεύουσα της Βενεζουέλας
την περασμένη Τετάρτη για την πρώτη
του επίσκεψη στη χώρα, πραγματο-
ποιώντας συνομιλίες με ανώτερους
αξιωματούχους της προσωρινής κυ-
βέρνησης της Βενεζουέλας, από κοι-
νού  και  μαζί με την ηγεσία και το
προσωπικό της πρεσβείας των ΗΠΑ
σε αυτή τη χώρα.
Ο Κέιν επισκέφθηκε επίσης τη Μο-
νάδα Ενίσχυσης Θαλάσσιας Ασφά-
λειας της πρεσβείας, προσθέτοντας

μια σαφή διάσταση ασφάλειας σε ένα
ταξίδι που έρχεται ακριβώς πέντε μή-
νες αφότου οι δυνάμεις των ΗΠΑ συ-
νέλαβαν τον σοσιαλιστή ηγέτη Νίκο-
λας Μαδούρο, σε μια επιχείρηση “επι-
βολής του νόμου”  η οποία εγκρίθηκε
από τον Πρόεδρο Τραμπ.
Σύμφωνα με μια ανάγνωση από το
Γραφείο του Προέδρου του Μικτού
Επιτελείου Δημοσίων Υποθέσεων, ο
εκπρόσωπος Τζο Χόλστεντ είπε ότι ο
Κέιν τόνισε «τη σημασία της σταθε-
ρότητας της Βενεζουέλας, της κοι-
νής ασφάλειας σε όλο το δυτικό ημι-
σφαίριο και τη δέσμευση της Κοινής
Δύναμης να διασφαλίσει την εφαρ-
μογή του σχεδίου τριών φάσεων του
προέδρου Ντόναλντ Τραμπ».
Η δήλωση πρόσθεσε ότι οι Ηνωμένες
Πολιτείες έχουν δεσμευτεί για «μια
σταθερή, ευημερούσα και δημοκρα-
τική Βενεζουέλα ευθυγραμμισμένη
με τις Ηνωμένες Πολιτείες».
Η επίσκεψη σηματοδοτεί ένα ακόμη
σημαντικό βήμα στην αυξανόμενη

δέσμευση της Ουάσινγκτον με το Κα-
ράκας, αφού η κυβέρνηση Τραμπ και
ο υπουργός Εξωτερικών Μάρκο
Ρούμπιο, άρχισαν να προωθούν ένα
σχέδιο τριών φάσεων για την απο-
κατάσταση της δημοκρατίας σε μια
χώρα που κάποτε χαρακτηριζόταν
από βαθείς εμπορικούς και φιλικούς
δεσμούς με την Αμερική πριν ο Ούγκο
Τσάβες και ο Μαδούρο την οδηγή-
σουν σε σοσιαλιστική διοίκηση.
Μετά τη σύλληψη του Μαδούρο, η
εναπομείνασα σοσιαλιστική δομή
εξουσίας της Βενεζουέλας, υπό την
ηγεσία της «εν ενεργεία προέδρου»
Ντέλσι Ροντρίγκες, άρχισε να συ-
νεργάζεται με τις Ηνωμένες Πολι-
τείες καθώς η χώρα άρχισε να κινεί-
ται  προς την αποκατάσταση των σχέ-
σεων με την Ουάσιγκτον.
Οι δύο κυβερνήσεις ανανέωσαν επί-
σημα τις διπλωματικές σχέσεις τον
Μάρτιο, τερματίζοντας ένα επταετές
διάλειμμα που προκάλεσε ο Μαδούρο
το 2019. Το ταξίδι του Κέιν ήρθε επί-

σης λίγες μέρες αφότου οι στρατιω-
τικές δυνάμεις των ΗΠΑ πραγματο-
ποίησαν μια άνευ προηγουμένου
άσκηση ταχείας αντίδρασης στο Κα-
ράκας στα τέλη Μαΐου, την οποία πα-
ρακολούθησε ο αρχηγός της Νότιας
Διοίκησης των ΗΠΑ, στρατηγός των
πεζοναυτών Φράνσις Λ. Ντόνοβαν
κατά τη δεύτερη επίσκεψή του στην
πρωτεύουσα της Βενεζουέλας.
Ο Κέιν δεν συναντήθηκε με την προ-
εδρεύουσα Ροντρίγκες, η οποία είχα
αναχωρήσει την ίδια μέρα για το Νέο
Δελχί, για να επεκτείνει τη συνεργα-
σία με την Ινδία, αλλά η αμερικανική
αντιπροσωπεία έγινε δεκτή από τον
Όλιβερ Μπλάνκο, αναπληρωτή
υπουργό Εξωτερικών της Βενεζουέ-
λας για την Ευρώπη και τη Βόρεια
Αμερική.
Ο Μπλάνκο είπε ότι η συνάντηση επι-
κεντρώθηκε σε «θέματα κοινού εν-
διαφέροντος για την ασφάλεια» και την
ενίσχυση της συνεργασίας «προς
αμοιβαίο όφελος των χωρών μας».

Λατινική Αμερική: Ο Μαδούρο έπεσε, όμως ο κορυφαίος στρατηγός 
του Τραμπ, προσγειώθηκε στην πρωτεύουσα Καράκας της Βενεζουέλας

l Του Παναγιώτη Παπαδόπουλου

• Δυνατότητες πυραύλων: Ο Ορέσνικ εί-
ναι ένας βαλλιστικός πύραυλος με-
σαίου βεληνεκούς ικανός να χτυπή-
σει στόχους 3.000–5.500 km μακριά,
ενδεχομένως σε μεγάλο μέρος της Ευ-
ρώπης, και μπορεί να ταξιδέψει με
υπερηχητικές ταχύτητες.
• Πυρηνικό δυναμικό: Είναι πυρηνικά
ικανό, αν και τα αρχικά χτυπήματα στην
Ουκρανία χρησιμοποίησαν μη πυρη-
νικές ή εικονικές κεφαλές. Ο Πούτιν
ισχυρίζεται ότι μπορεί να καταστρέψει
βαθιά προστατευμένους στόχους.
• Πρόκληση αναχαίτισης: Η υψηλή τα-
χύτητα και ο προηγμένος σχεδιασμός
του καθιστούν εξαιρετικά δύσκολη την
αναχαίτιση των σημερινών συστημάτων
αεράμυνας, προκαλώντας ανησυχίες
στους Ευρωπαίους ηγέτες. 
Ο ρωσικός πύραυλος Ορέσνικ επέ-
στρεψε στο προσκήνιο αφού η Μόσχα
επιβεβαίωσε τη χρήση του πυρηνικού
όπλου σε ολονύκτια πλήγματα στην
Ουκρανία, πυροδοτώντας σφοδρή κρι-

τική από τον Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ
Μακρόν και αξιωματούχους της ΕΕ.
Ο πύραυλος αυτός είναι ένας βαλλι-
στικός πύραυλος μεσαίου βεληνεκούς
που η Μόσχα λέει ότι μπορεί να χτυ-
πήσει στόχους σε όλη την Ευρώπη και
να αποφύγει τα σύγχρονα συστήματα
αεράμυνας.
Η πρώτη γνωστή χρήση του έγινε σε ένα
χτύπημα στην ουκρανική πόλη Ντνί-
προ το 2024. Το όπλο έχει γίνει έκτοτε
ένα από τα πιο στενά παρακολουθού-
μενα οπλικά συστήματα του Κρεμλί-
νου.
Ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν
περιέγραψε το πύραυλο ως ένα όπλο
«τελευταίας τεχνολογίας» ικανό να φέ-
ρει πολλαπλές κεφαλές και να ταξι-
δεύει με υπερηχητικές ταχύτητες.

Πόσο μακριά μπορεί 
να ταξιδέψει ο Ορέσνικ;
Η Ρωσία ταξινομεί τον Ορέσνικ, το
όνομα του οποίου προέρχεται από τη
ρωσική λέξη για τη «φουντουκιά», ως
βαλλιστικό πύραυλο μεσαίου βεληνε-
κούς, που σημαίνει ότι μπορεί να χτυ-

πήσει στόχους μεταξύ 3.000 και 5.500
χιλιομέτρων μακριά. Ρώσοι στρατιωτι-
κοί αξιωματούχοι λένε ότι θα ήταν σε
θέση να χτυπήσει στόχους σε μεγάλο
μέρος της Ευρώπης.
Ο ηγέτης της Λευκορωσίας Αλεξάν-
τερ Λουκασένκο δήλωσε ότι ο πύραυ-
λος έχει επίσης αναπτυχθεί στη σύμ-
μαχο της Ρωσίας Λευκορωσία.

Μπορεί να φέρει 
πυρηνικές κεφαλές;
Ρώσοι αξιωματούχοι λένε ότι ο πύ-
ραυλος είναι πυρηνικός, αν και το πρώτο
γνωστό χτύπημα στην Ουκρανία φά-
νηκε να χρησιμοποιεί μη πυρηνικές ή
εικονικές κεφαλές. Στρατιωτικοί ανα-
λυτές πιστεύουν ότι το Oreshnik θα
μπορούσε τελικά να εξοπλιστεί με πυ-
ρηνικά ωφέλιμα φορτία. Ο Πούτιν ισχυ-
ρίστηκε ότι η πρόσκρουση του πυ-
ραύλου δημιουργεί υπερβολική θερ-
μότητα και μπορεί να καταστρέψει βα-
θιά προστατευμένους στόχους, αν και
το πρώτο χτύπημα στο Ντνίπρο προ-
κάλεσε σχετικά περιορισμένες ορατές
ζημιές, δήλωσαν οι ουκρανικές αρχές.

Γιατί είναι δύσκολο να
αναχαιτιστεί ο πύραυλος;
Σύμφωνα με το Κρεμλίνο, ο πύραυλος
αυτός ταξιδεύει με περίπου 10 Μαςς, ή
περίπου 10 φορές την ταχύτητα του
ήχου. Ρώσοι αξιωματούχοι ισχυρίζον-
ται ότι αυτό καθιστά σχεδόν αδύνατη
την αναχαίτιση του από τα σημερινά
συστήματα αεράμυνας. Η ιδέα του “Mis-
sile Threat” του Κέντρου Στρατηγικών
και Διεθνών Σπουδών λέει ότι «δεν εί-
ναι ασυνήθιστο» οι βαλλιστικοί πύραυ-
λοι ή τα οχήματα επανεισόδου τους να
φτάνουν σε υπερηχητικές ταχύτητες.

Από πού προήλθε;
Το Υπουργείο Άμυνας των ΗΠΑ πε-
ριέγραψε το Oreshnik ως ένα πειρα-
ματικό σύστημα που βασίζεται στον
ρωσικό RS-26 Rubezh, έναν διηπει-
ρωτικό βαλλιστικό πύραυλο που κι-
νείται οδικά. Ο Πούτιν επέμεινε ότι δεν
είναι απλώς μια αναβάθμιση της σο-
βιετικής εποχής, αλλά ένα εντελώς
σύγχρονο όπλο που αναπτύχθηκε μετά
από εντολή που εκδόθηκε το 2023.

Τι είναι ο ρωσικός πύραυλος Ορέσνικ;

Ασπάλαθοι των αγκαθιών
Αμπελώνες  που ξανοίγονταν ίσαμε τήν ταραγμένη 
θάλασσα καί δένδρα ωραία, 
ακίνητα, στραμμένα στούς μακρινούς κάβους.
Άστρο πού κατεβάινει,κυκλώνοντας με φως 
τό περήφανο και γαλήνιο πρόσωπο σου.
Καί πάνω στούς βράχους των  γκρεμών, που φωτίζον-
ταν άσταπιαία άπό τούς προβολείς των συρμών,οί 
άσπάλαθοι των άγκαθιών μέ τά κίτρινα λουλούδια.

Shrubs of thorns
Vineyards that unfold as far as the troubled sea, 
and beautiful immovable trees, turned towards 
the distance  capes.
A star descending, encircling
with light your proud and serene face.
And on the rocks of the steep cliffs, 
lit up momentarily by the headlights of the trains,
shrubs of thorns with yellow flowers.

Terpsi Neroulas

Περιφέρεια Peel – Ντετέκτιβς,  από το Γραφείο
Ανθρωποκτονιών εντόπισαν τον ύποπτο που κα-
ταζητείται σε σχέση με διπλή ανθρωποκτονία
στη Μισσισσάκα. Την Πέμπτη, 19 Ιουνίου, περί-
που στις 7:07 μ.μ., η αστυνομία απάντησε σε
αναφορές για επίθεση που σημειώθηκε μέσα
σε μια κατοικία κοντά στην οδό Lakeshore East
και την οδό Hurontario, στην πόλη της Μισσισ-
σάκα. Οι αστυνομικοί παρευρέθηκαν και εντό-
πισαν δύο ηλικιωμένα θύματα μέσα.  Μεταφέρ-
θηκαν σε τοπικό νοσοκομείο όπου διαπιστώ-
θηκε ο θάνατός και των δύο. Ο ύποπτος ανα-
γνωρίστηκε ως ο Jordan Sangwin, 46 ετών, από
τη Μισσισσάκα. Καταζητείται με ένταλμα σε ολό-
κληρη την Καναδική επικράτεια για δύο κατη-
γορίες δολοφονίας πρώτου βαθμού.
Οι ερευνητές προτρέπουν τον Jordan Sangwin
να αναζητήσει νομικό σύμβουλο και να παραδοθεί

στην αστυνομία. Περιγράφεται ως άνδρας, λευ-
κός, μέτριας σωματικής διάπλασης με κοντά
μαλλιά και καθαρό και ξυρισμένο πρόσωπο.  Τε-
λευταία φορά εθεάθη να φοράει γκρι μακρυ-
μάνικο πουκάμισο, σκούρο σορτς και να κρατά
μια μαύρη τσάντα. Είναι γνωστό ότι συχνάζει
στην περιοχή Lakeshore Road της Μισσισσάκα.
Ο ύποπτος πρέπει να θεωρείται ένοπλος και επι-
κίνδυνος.  Εάν κάποιος τον δει, συνιστάται στο
κοινό να μην τον πλησιάσει και να καλέσει το 9-
1-1. Όποιος έχει πληροφορίες σχετικά με αυτήν
την έρευνα σχετικά με το πού βρίσκεται, παρα-
καλείται να επικοινωνήσει με το Γραφείο Αν-
θρωποκτονιών και Αγνοουμένων στο 905-453-
2121, ext. 3205. Ανώνυμες πληροφορίες μπο-
ρούν επίσης να υποβληθούν καλώντας το Peel
Crime Stoppers στο 1-800-222-TIPS (8477) ή
επισκεπτόμενοι το peelcrimestoppers.ca.

Καναδάς: Κοινωνικά θέματα

Η αστυνομία του Peel εντόπισε τον ύποπτο 
για ανθρωποκτονία στη Μισσισσάκα
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l Ρεπορτάζ του DPA

Ο Κυριάκος Πιερρακάκης, Πρόεδρος
του Eurogroup και Έλληνας Υπουρ-
γός Οικονομικών, μιλά σε εκπροσώ-
πους του Τύπου στο περιθώριο της συ-
νόδου κορυφής της ΕΕ. (συνδέεται με:
«Eurogroup: Η οικονομική υγεία της
Ευρώπης κρέμεται από τον πόλεμο του
Ιράν») Markus Lenhardt/dpa© DPA
Η οικονομική κρίση στην Ευρώπη θα
βαθαίνει όσο περισσότερο συνεχίζε-
ται ο πόλεμος στο Ιράν και τα Στενά
του Ορμούζ παραμένουν κλειστά, προ-
ειδοποίησε την Παρασκευή ο πρό-
εδρος του Eurogroup Κυριάκος Πιερ-
ρακάκης κατά τη διάρκεια συζητήσεων
υψηλού επιπέδου στην Κύπρο.
Υπάρχει μια «οξεία κατανόηση» ότι εάν
τα στενά δεν ανοίξουν ξανά σύντομα,

«ο Ιούνιος θα είναι χειρότερος από τον
Μάιο, ο Ιούλιος θα είναι χειρότερος
από τον Ιούνιο», δήλωσε ο Πιερρακά-
κης στο περιθώριο συνάντησης με τους
υπουργούς Οικονομικών στο Euro-
group στην κυπριακή πρωτεύουσα
Λευκωσία. «Παρακολουθούμε στενά

την κατάσταση».
Οι επικεφαλής των οικονομικών της
Ευρώπης εργάζονται από τη μία πλευρά
για να εξισορροπήσουν την ανάγκη «να
στηρίξουμε τους πολίτες μας, τις κοι-
νωνίες μας, τους πιο ευάλωτους», ενώ
από την άλλη δεν επιτρέπουν στην
ενεργειακή κρίση «να κάνει μετάσταση
σε δημοσιονομική κρίση», δήλωσε ο
Πιερρακάκης σε συνέντευξη Τύπου.
Οι τιμές του αργού πετρελαίου έχουν
εκτοξευθεί στα ύψη από τότε που μπλο-
καρίστηκαν τα Στενά του Ορμούζ, τα
οποία είναι ζωτικής σημασίας για το
παγκόσμιο εμπόριο, μετά την έναρξη
των αμερικανικών και ισραηλινών επι-
δρομών κατά του Ιράν στις 28 Φε-
βρουαρίου. Οι υψηλές τιμές της ενέρ-
γειας εξακολουθούν να ασκούν πίεση
στις επιχειρήσεις και τους καταναλω-

τές στην Ευρώπη.
Υπάρχει στασιμοπληθωριστική πίεση,
αλλά η Ευρώπη είναι ανθεκτική και
έχει ήδη αρχίσει να ανταποκρίνεται
στην κρίση, είπε ο κ. Πιερρακάκης.
Ο στασιμοπληθωρισμός αναφέρεται
σε μια οικονομική ύφεση που συνο-
δεύεται από σημαντική άνοδο των τι-
μών.
Στις οικονομικές της προβλέψεις που
παρουσιάστηκαν την Πέμπτη, η Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή μείωσε την πρό-
βλεψή της για την ανάπτυξη από 1,4%
σε 1,1%.
Για τις 21 χώρες της ευρωζώνης, μει-
ώθηκε στο 0,9% και στην περίπτωση
της Γερμανίας, της μεγαλύτερης οικο-
νομίας της Ευρώπης, η αρχή με έδρα
τις Βρυξέλλες προβλέπει ανάπτυξη
μόλις 0,6% το τρέχον έτος.

Eurogroup: Η οικονομική υγεία της Ευρώπης κρέμεται από τον πόλεμο στο Ιράν

l Της Μαρίας Βουτσινά

Η δήμαρχος του Τορόντο Ολί-
βια Τσάου,  θα επιδιώξει δεύ-
τερη θητεία στις φετινές δη-
μοτικές εκλογές, ανακοίνωσε
τη περασμένη Δευτέρα, το γρα-
φείο της.
Η Τσάου δήλωσε σε δελτίο τύ-
που ότι σχεδιάζει να συνεχί-
σει να επικεντρώνεται στο έργο
της ως δήμαρχος προς το πα-
ρόν, έχοντας  «άφθονο χρόνο
για την προεκλογική της εκ-
στρατεία έως το φθινόπωρο».
«Υπάρχουν περισσότερα που
μπορούμε να κάνουμε για να
κάνουμε το Τορόντο πιο προ-
σιτό, περιποιητικό και ασφα-
λές. Κατέθεσα σήμερα την
υποψηφιότητά μου, για να πω
ένα πράγμα στους κατοίκους
της πόλης μας: Βρίσκομαι δί-
πλα σας», πρόσθεσε.
Η 69χρονη πρώην βουλευτής

του NDP εξελέγη το 2023 σε
ενδιάμεσες εκλογές μετά την
παραίτηση του πρώην δημάρ-
χου Τζον Τόρι. Αυτές οι εκλο-
γές είδαν την Τσάου να γίνε-
ται το πρώτο άτομο ασιατικής
καταγωγής που υπηρέτησε ως
δήμαρχος του Τορόντο και η
πρώτη γυναίκα από τότε που
οι έξι δήμοι της πόλης συγ-
χωνεύτηκαν σε έναν το 1998.
Η πολιτική καριέρα της Τσάου,
διήρκεσε τέσσερις δεκαετίες,
από την εκλογή της ως δια-
χειριστής του σχολικού συμ-
βουλίου του Τορόντο το 1985
έως μια θέση στο δημοτικό
συμβούλιο για 14 χρόνια.
Είχε επίσης μια οκταετή θητεία
στη Βουλή των Κοινοτήτων με
τον αείμνηστο σύζυγό της και
ομοσπονδιακό ηγέτη του NDP
Τζακ Λέιτον,  από το 2006. Η
Τσάου παραιτήθηκε από τη
θέση της το 2014 για να θέσει

υποψηφιότητα στην κούρσα
για τη δημαρχία του Τορόντο,
καταλαμβάνοντας την τρίτη
θέση πίσω από τους Τόρη και
τον τότε δημοτικό σύμβουλο
Νταγκ Φορντ.
Ο Τσάου, σήμερα είναι μεταξύ
των δεκαέξι υποψηφίων που
έχουν εγγραφεί για την κούρσα
για τη δημαρχία του Τορόντο
το 2026, από τότε που άνοιξε
η περίοδος υποψηφιοτήτων
την 1η Μαΐου. Ο πρώην δή-
μαρχος Τζον Τόρη, ανακοί-
νωσε τον περασμένο Μάρτιο
ότι δεν θα είναι υποψήφιος.
Ο Μπραντ Μπράντφορντ, ένας
δημοτικός σύμβουλος στο ση-
μερινό συμβούλιο, έχει ήδη
ξεκινήσει τη δική του εκ-
στρατεία για δήμαρχος.
«Για τρία χρόνια, οι κάτοικοι
του Τορόντο έλεγαν ότι η κυ-
κλοφορία είναι τόσο κακή, η
συγκοινωνία τόσο αναξιόπι-

στη και το κόστος ζωής τόσο
τιμωρητικό αυτή παραμένει η
πραγματικότητα ακριβώς όπως
έχουν τα πράγματα σήμερα»,
δήλωσε ο Μπράντφορντ σε
δελτίο τύπου τη Δευτέρα. «Η
δήμαρχος έχει συμφιλιωθεί
με λιγότερα.» πρόσθεσε.
Ο πρωθυπουργός Νταγκ
Φορντ ξεκαθάρισε ότι δεν θα
υποστηρίξει κανέναν υποψή-
φιο για τη δημαρχία, πρόσθεσε
ωστόσο,  ότι εάν κερδίσει η
Τσάου, ανυπομονεί να συνε-
χίσει να συνεργάζεται μαζί της.
«Μου αρέσει πολύ η δήμαρ-
χος. Τα πάω καλά με όλους,
δεν με νοιάζει από ποια πο-
λιτική λωρίδα προέρχονται»,
δήλωσε κατά την διάρκεια συ-
νέντευξης Τύπου. «Ξέρω ακρι-
βώς από πού προέρχεται η
Ολίβια, και γνωρίζει και εκείνη
από πού έρχομαι. Όμως τα
πάμε πολύ, πολύ καλά».

Οι υποψήφιοι δήμαρχοι στη
φετινή κούρσα γνωρίζουν ότι
είναι υποχρεωμένοι να επιτε-
λέσουν  έντονες εκστρατείες
επικεντρωμένες σε θέματα
όπως η προσιτή στέγαση, οι
δημόσιες συγκοινωνίες και οι
υποδομές.
Στο Τορόντο, υπήρξε έντονη
συζήτηση τις τελευταίες εβδο-
μάδες σχετικά με τις προτει-
νόμενες γραμμές διέλευσης
στο ανατολικό άκρο, την ώθηση
της επαρχίας να καταλάβει τη
γη της πόλης για την επέκταση
του αεροδρομίου Billy Bishop
και τα μέτρα για την αντιμε-
τώπιση της εγκληματικότητας
και των υψηλών τιμών ενοι-
κίων.
Όλα αυτά τα προβλήματα που
σήμερα απασχολούν και πε-
ρισσότερο ταλαιπωρούν τους
κατοίκους αυτής της μεγαλύ-
τερης πόλης του Καναδά.

Η δήμαρχος του Τορόντο Ολίβια Τσόου ανακοινώνει
την υποψηφιότητά της για επανεκλογή

Με εντυπωσιακούς ρυθ-
μούς συνεχίζει να κι-
νείται ο ελληνικός του-
ρισμός το 2026, κατα-
γράφοντας σημαντική
αύξηση τόσο στις αφί-
ξεις όσο και στα έσοδα
ήδη από τους πρώτους
μήνες του έτους. Η
ισχυρή επίδοση του
Απριλίου, που ενισχύ-
θηκε και από τη συγκυ-
ρία του καθολικού Πά-
σχα, επιβεβαιώνει τις
προσδοκίες για περαι-
τέρω διεύρυνση της του-
ριστικής περιόδου και
για νέα υψηλά επίπεδα
εισπράξεων σε μια χρο-
νιά που ξεκίνησε με ιδι-
αίτερα θετικές προοπτι-
κές, σύμφωνα με στοι-
χεία της Τράπεζας της
Ελλάδος.
Η φετινή τουριστική χρο-
νιά δείχνει να χτίζει πάνω
στις επιδόσεις του προ-
ηγούμενου έτους, το
οποίο είχε αποτελέσει
σημείο αναφοράς για τον

ελληνικό τουρισμό. Τα
στοιχεία των πρώτων
τεσσάρων μηνών κατα-
γράφουν μια αξιοση-
μείωτη ενίσχυση της τα-
ξιδιωτικής δραστηριό-
τητας, με την αύξηση των
εσόδων να ξεπερνά
ακόμη και τον ρυθμό
ανόδου των αφίξεων.
Συνολικά, στο διάστημα
Ιανουαρίου – Απριλίου
οι ταξιδιωτικές εισπρά-
ξεις ανήλθαν σε 2,79 δισ.
ευρώ, παρουσιάζοντας
άνοδο 36,7% σε σύγ-
κριση με την αντίστοιχη
περίοδο του 2025. Την
ίδια στιγμή, οι αφίξεις
ξένων επισκεπτών αυ-
ξήθηκαν κατά 27,1%, επι-
βεβαιώνοντας ότι η Ελ-
λάδα εξακολουθεί να
προσελκύει ολοένα και
μεγαλύτερο αριθμό τα-
ξιδιωτών από τις διε-
θνείς αγορές.
Η εξέλιξη αυτή αποκτά
ιδιαίτερη σημασία κα-
θώς έρχεται μετά από

μία χρονιά-ορόσημο για
τον κλάδο. Το γεγονός
ότι οι επιδόσεις όχι μόνο
διατηρούνται αλλά και
ενισχύονται, δείχνει ότι
η ζήτηση για τον ελλη-
νικό προορισμό παρα-
μένει ισχυρή και ότι οι
προσπάθειες επιμήκυν-
σης της τουριστικής πε-
ριόδου αρχίζουν να απο-
δίδουν ουσιαστικά απο-
τελέσματα.

Μειώθηκε 
το έλλειμμα 
του ισοζυγίου
τρεχουσών 
συναλλαγών
Αναλυτικά, βάσει των
στοιχείων, τον Απρίλιο
του 2026, το έλλειμμα
του ισοζυγίου τρεχου-
σών συναλλαγών μει-
ώθηκε κατά 956,0 εκατ.
ευρώ σε σχέση με τον
Απρίλιο του 2025 και
διαμορφώθηκε σε 1,4

δισεκ. ευρώ.
Το έλλειμμα του ισοζυ-
γίου αγαθών συρρικνώ-
θηκε, καθώς η αύξηση
των εξαγωγών υπερέβη
εκείνη των εισαγωγών.
Σε τρέχουσες τιμές, οι
εξαγωγές αυξήθηκαν
κατά 36,3% (13,6% σε στα-
θερές τιμές) και οι ει-
σαγωγές κατά 12,2%
(0,8% σε σταθερές τιμές).
Ειδικότερα, σε τρέχου-
σες τιμές, οι εξαγωγές
αγαθών χωρίς καύσιμα
παρουσίασαν άνοδο
κατά 10,6% (5,5% σε στα-
θερές τιμές), ενώ οι ει-
σαγωγές αγαθών χωρίς
καύσιμα αυξήθηκαν
κατά 3,2% (1,5% σε στα-
θερές τιμές).
Το πλεόνασμα του ισο-
ζυγίου υπηρεσιών μει-
ώθηκε ελαφρά, λόγω
της καταγραφής καθα-
ρών πληρωμών έναντι
καθαρών εισπράξεων
στο ισοζύγιο λοιπών
υπηρεσιών, παρά τη βελ-

τίωση του ισοζυγίου με-
ταφορών και, σε μικρό-
τερο βαθμό, του ταξι-
διωτικού ισοζυγίου. Σε
σχέση με τον Απρίλιο
του 2025, οι αφίξεις μη
κατοίκων ταξιδιωτών και
οι σχετικές εισπράξεις
κατέγραψαν αύξηση
κατά 10,6% και 9,5% αν-
τίστοιχα.
Το έλλειμμα του ισοζυ-
γίου πρωτογενών εισο-
δημάτων συρρικνώθηκε
σε σχέση με τον αντί-
στοιχο μήνα του 2025,
αντανακλώντας κυρίως
τη μείωση των καθαρών
πληρωμών για τόκους,
μερίσματα και κέρδη. Το
ισοζύγιο δευτερογενών
εισοδημάτων παρου-
σίασε πλεόνασμα, έναντι
ελλείμματος τον αντί-
στοιχο μήνα του 2025,
κυρίως λόγω της κατα-
γραφής καθαρών ει-
σπράξεων έναντι καθα-
ρών πληρωμών στον το-
μέα της γενικής κυβέρ-

νησης.
Την περίοδο Ιανουαρίου-
Απριλίου 2026, το έλ-
λειμμα του ισοζυγίου
τρεχουσών συναλλαγών
αυξήθηκε κατά 1,0 δι-
σεκ. ευρώ σε σχέση με
το πρώτο τετράμηνο του
2025 και διαμορφώθηκε
σε 8,3 δισεκ. ευρώ. Το
έλλειμμα του ισοζυγίου
αγαθών συρρικνώθηκε,
καθώς η αύξηση των
εξαγωγών υπερέβη αυτή
των εισαγωγών. Σε τρέ-
χουσες τιμές, οι εξαγω-
γές εμφάνισαν άνοδο
κατά 12,0% (4,6% σε στα-
θερές τιμές) και οι ει-
σαγωγές κατά 3,6% (0,1%
σε σταθερές τιμές). Ει-
δικότερα, σε τρέχουσες
τιμές, οι εξαγωγές αγα-
θών χωρίς καύσιμα ενι-
σχύθηκαν κατά 5,3%,
ενώ οι αντίστοιχες εισα-
γωγές παρουσίασαν αύ-
ξηση κατά 5,4% (2,2% και
4,5% σε σταθερές τιμές
αντίστοιχα).

Τουρισμός: Άνοδος 36,7% στις εισπράξεις τετραμήνου – Κοντά στα 2,8 δισ. ευρώ τα έσοδα
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Το Ινστιτούτο Σπάρτης έκλεισε το 2025
τα 15 χρόνια συνεχούς και επίπονης
λειτουργίας του, απόλυτα προσηλω-
μένο στο στόχο του,που είναι η συμβολή
στην ανάδειξη και στην ανάπτυξη της
Σπάρτης.
Με τα Διεθνή Επιστημονικά Συνέδρια
για την Σπάρτη, με την καθιέρωση διε-
θνώς του μοναδικού Επιστημονικού
περιοδικού για την Σπάρτη, του THE
HISTORICAL REVIEW OF SPARTA, με
την θεμελίωση του Διεθνούς Δικτύου
για την Σπάρτη, του SPARTANET, με
πληθώρα ημερίδων για την Ανάπτυξη,
για το Περιβάλλον, για την Ενημέρωση
των συλλογικών φορέων, με τις Εκδό-

σεις, τα βίντεος και το Ντοκυμαντέρ,
με ανάπτυξη πλήθους συνεργασιών
με θεσμούς όπως τα Ελληνικά και ξένα
Πανεπιστήμια, το  Cosmote History ,
η Αυτοδιοίκηση και πρόσφατα η Ακα-
δημία Αθηνών, θεωρούμε ότι εκπλη-
ρώνουμε το χρέος μας απέναντι στην
ιστορική μας πόλη.
Συνεχίζουμε με πίστη στις αξίες μας
και στην αξία της Σπάρτης , με νέους
δυναμικούς στόχους για την επόμενη
15ετία και με ανανεωμένο το ανθρώ-
πινο δυναμικό μας.
Ελπίζουμε πάντα στην στήριξη των
Σπαρτιατών, των Σπαρτιατισσών και
των φίλων της Σπάρτης.

Ινστιτούτο σπάρτης: 2010-2025

Δεκαπέντε χρόνια ακούραστης
δημιουργίας για τη Σπάρτη

Η
Μόσχα απορρίπτει προτάσεις: Ρώσοι αξιω-
ματούχοι απέρριψαν ουκρανικές και ευρω-
παϊκές ειρηνευτικές πρωτοβουλίες, λέγον-

τας ότι οι γραμμές του μετώπου θα καθορίσουν την
έκβαση του πολέμου.
Ειρηνευτικό σχέδιο πέντε σημείων: Η Ουκρανία και
οι βασικοί ηγέτες της ΕΕ ζήτησαν κατάπαυση του
πυρός, συνομιλίες με βάση τις τρέχουσες γραμμές,
εγγυήσεις ασφαλείας, παγωμένα ρωσικά περιου-
σιακά στοιχεία και συναίνεση ΕΕ/ΝΑΤΟ σε θέματα
ασφαλείας.
Η Ευρώπη επιταχύνει: Με την εστίαση των ΗΠΑ να
μετατοπίζεται στη σύγκρουση με το Ιράν, οι Ευρω-
παίοι ηγέτες σηματοδοτούν την ετοιμότητά τους να
αναλάβουν ηγετικό ρόλο στις διαπραγματεύσεις Ου-
κρανίας-Ρωσίας.

Το Κρεμλίνο απορρίπτει το κοινό 
ειρηνευτικό πλαίσιο ΕΕ-Ουκρανίας
Στις 8 Ιουνίου, ο Ρώσος υπουργός Εξωτερικών Σεργ-
κέι Λαβρόφ και ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμί-
τρι Πεσκόφ απέρριψαν την ειρηνευτική πρόταση
πέντε σημείων της Ουκρανίας και των Ευρωπαίων
ηγετών. Το σχέδιο, που συμφωνήθηκε στο Λονδίνο
από τους ηγέτες της Ουκρανίας, της Γαλλίας, της
Γερμανίας και του Ηνωμένου Βασιλείου, προέβλεπε
άμεση κατάπαυση του πυρός, συνομιλίες με βάση την
τρέχουσα γραμμή του μετώπου, εγγυήσεις ασφα-
λείας, διατήρηση παγωμένων ρωσικών περιουσια-
κών στοιχείων και διασφάλιση των συμφερόντων
της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 
Η Μόσχα υποστήριξε ότι αυτοί οι όροι ήταν ασυνε-
πείς, κατηγορώντας τους Ευρωπαίους ηγέτες για
υποκρισία για την προώθηση της ειρήνης ενισχύοντας
παράλληλα τις στρατιωτικές δυνατότητες της Ου-
κρανίας. 

λαβρόφ και Πούτιν τονίζουν 
τη στρατιωτική λύση έναντι της
διπλωματίας

Ο Λαβρόφ επανέλαβε ότι η έκβαση του πολέμου
εξαρτάται από τις ενέργειες στο πεδίο της μάχης,
απηχώντας την προηγούμενη απόρριψη των συνο-
μιλιών του προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν με τον πρό-
εδρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι. Ο Λαβρόφ επέκρινε την
ανοιχτή επιστολή του Ζελένσκι προς τον Πούτιν ως
«αγενή» και ισχυρίστηκε ότι η παγκόσμια κυκλο-
φορία της έδειξε την αδιαφορία της Ουκρανίας για
τις διαπραγματεύσεις. Ο Πούτιν, μιλώντας στο Διε-
θνές Οικονομικό Φόρουμ της Αγίας Πετρούπολης,
είπε ότι δεν βλέπει «κανένα νόημα» στη συνάντηση
με τον Ζελένσκι, ενισχύοντας την προτίμηση της Μό-
σχας για στρατιωτική μόχλευση έναντι του πολιτι-
κού συμβιβασμού. 

Η Ευρώπη σηματοδοτεί 
την ετοιμότητά της να ηγηθεί 
των ειρηνευτικών προσπαθειών
Το Βερολίνο επιβεβαίωσε ότι η Ευρώπη ετοιμάζεται
να αναλάβει ηγετικό ρόλο στις ειρηνευτικές συνο-
μιλίες Ουκρανίας-Ρωσίας, σε στενό συντονισμό με τις
ΗΠΑ. Αυτή η μετατόπιση έρχεται καθώς η εστίαση της
Ουάσιγκτον στρέφεται στον πόλεμο Ισραήλ-Ιράν, με
τις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες να αναμένεται να υιο-
θετήσουν μια πιο σκληρή διαπραγματευτική στάση απέ-
ναντι στη Μόσχα. Το γραφείο του Γερμανού καγκε-
λαρίου Φρίντριχ Μερτς σημείωσε ότι ενώ η δυνα-
μική αυξάνεται, το να πειστεί ο Πούτιν να διαπραγ-
ματευτεί μπορεί να διαρκέσει εβδομάδες ή μήνες
και μόνο μια ισχυρή Ουκρανία με συνεχή πίεση στη
Ρωσία μπορεί να αλλάξει τη θέση του. 

στρατηγικές επιπτώσεις 
και πιθανά σενάρια
Η απόρριψη του Κρεμλίνου υπογραμμίζει ένα βαθύ
στρατηγικό χάσμα: το Κίεβο και οι Ευρωπαίοι εταί-
ροι του βλέπουν την κατάπαυση του πυρός και τη δι-
ευθέτηση μέσω διαπραγματεύσεων ως την πορεία
προς τα εμπρός, ενώ η Μόσχα δίνει προτεραιότητα
στα εδαφικά κέρδη. Εάν η Ευρώπη αναλάβει ηγε-
τικό διαμεσολαβητικό ρόλο, τα πιθανά σενάρια κυ-
μαίνονται από σταδιακή αποκλιμάκωση υπό συνεχή
πίεση έως παρατεταμένο αδιέξοδο εάν η Ρωσία αρ-
νηθεί να εμπλακεί. Η έμφαση του σχεδίου πέντε
σημείων στις εγγυήσεις ασφαλείας και τα παγω-
μένα περιουσιακά στοιχεία σηματοδοτεί την πρό-
θεση της Ευρώπης να διαμορφώσει τη μεταπολεμική
αρχιτεκτονική ασφάλειας, επαναπροσδιορίζοντας
ενδεχομένως τη στρατηγική στάση ΕΕ-ΝΑΤΟ. 

Η Ρωσία απορρίπτει τους ειρηνευτικούς
όρους ΕΕ-Ουκρανίας, επιμένει 
στην έκβαση στο πεδίο της μάχης

Ουκρανικά μη επανδρωμένα αερο-
σκάφη έπληξαν για δεύτερη φορά
μέσα σε τρεις ημέρες διυλιστήριο πε-
τρελαίου στα νοτιοανατολικά της Μό-
σχας, προκαλώντας ισχυρή έκρηξη
και εκτεταμένη πυρκαγιά, ενώ οι αρ-
χές προχώρησαν σε διακοπές πτή-
σεων και κυκλοφοριακές ρυθμίσεις
στην πρωτεύουσα της Ρωσίας.
Μάλιστα, η ισχύς της έκρηξης ήταν
τέτοια, που το τεράστιο καπάκι μιας
δεξαμενής αποθήκευσης πετρελαίου
εκτοξεύθηκε στον ουρανό... σαν φρί-
σμπι, σε μεγάλη απόσταση από το ση-
μείο της πρόσκρουσης, πριν καταλή-
ξει στην περιοχή του συγκροτήματος.
Σύμφωνα με βίντεο από άλλη κάμερα
το οποίο κυκλοφόρησε, διακρίνεται
πως η συγκεκριμένη δεξαμενή φέ-
ρεται να χτυπήθηκε από πύραυλο της
ρωσικής αεράμυνας, που ξεκίνησε
για να πλήξει ουκρανικό drone, ωστόσο
ακολούθησε άλλη πορεία.
Οι νέες επιθέσεις εντάσσονται, σύμ-
φωνα με ουκρανικές πηγές, στην ευ-
ρύτερη εκστρατεία με στόχο την ενερ-
γειακή υποδομή της Ρωσίας, η οποία
αποτελεί βασική πηγή χρηματοδότη-
σης για τον πόλεμο.
Το διυλιστήριο βρίσκεται εντός της
περιφερειακής οδού της Μόσχας, πε-
ρίπου 16 χιλιόμετρα από το Κρεμλίνο,
γεγονός που, σύμφωνα με αναλυτές,
προσδίδει στις επιθέσεις και ισχυρή

συμβολική διάσταση.
Η Ουκρανία υποστηρίζει ότι οι επι-
δρομές βαθιά στο ρωσικό έδαφος
δείχνουν μεταβολή των ισορροπιών
στο πεδίο της σύγκρουσης, με τον
υπουργό Εξωτερικών Αντρίι Σιμπίχα
να απευθύνεται δημόσια στους κα-
τοίκους της Μόσχας μέσω ανάρτη-
σης, καλώντας τους να αναρωτηθούν
για τη συνέχιση του πολέμου και να
ζητήσουν απαντήσεις από την ρωσική
ηγεσία.
Από την πλευρά του, το Κρεμλίνο
απέρριψε τις εκτιμήσεις ότι η Ου-
κρανία αποκτά στρατιωτικό πλεονέ-
κτημα, ενώ σύμβουλοι της ρωσικής
προεδρίας υποστήριξαν ότι οι σχετι-
κές αναφορές προς τη Δύση «παρα-
ποιούν την πραγματική εικόνα» της
σύγκρουσης. Δεν υπήρξε άμεση δη-
μόσια τοποθέτηση του Βλαντίμιρ Πού-
τιν.
Οι επιθέσεις προκάλεσαν σοβαρές
διαταραχές στη Μόσχα, με την κυ-
βέρνηση να υπόσχεται «απάντηση»
στην Ουκρανία. Οι ρωσικές αρχές
προχώρησαν σε αναστολή πτήσεων
σε όλα τα αεροδρόμια της πρω-
τεύουσας, ενώ διακόπηκε προσω-
ρινά η κυκλοφορία σε τμήματα του
οδικού δικτύου γύρω από το διυλι-
στήριο. Το αεροδρόμιο Σερεμέτιεβο
εκκενώθηκε για λόγους ασφαλείας.

Ρωσικός πύραυλος και όχι ουκρανικό drone
χτύπησε τελικά το διυλιστήριο στη Μόσχα
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«Πιθανώς είναι άνευ όρων παράδοση» της Τεχεράνης: 
Ο Τραμπ υπεραμύνεται της συμφωνίας με το Ιράν, 
ενώ το χάσμα με το Ισραήλ βαθαίνει

Π
αρά τις έντονες επικρίσεις που
δέχεται από την Κυριακή, όταν
γνωστοποίησε πως κατέληξε

σε συμφωνία με το Ιράν, τόσο από το
εσωτερικό μέτωπο, όσο και από το Ιράν,
ο Ντόναλντ Τραμπ εξακολουθεί να υπε-
ραμύνεται της επιλογής που έκανε, ξε-
καθαρίζοντας πως οι όροι του μνημο-
νίου είναι, τελικά, αυτό που είχε ζητή-
σει από την αρχή του πολέμου, μια
«παράδοση άνευ όρων» της Τεχεράνης.
Την ίδια στιγμή, βαθαίνει το χάσμα με-
ταξύ της Ουάσινγκτον και του Τελ-Αβίβ,
μετά τις τελευταίες δηλώσεις του Τζέι
Ντι Βανς, ο οποίος λίγο πριν την ακύ-
ρωση του ταξιδιού στην Ελβετία, ξάφ-
νιασε τους Ισραηλινούς, επισημαίνον-
τας πως με τη στάση τους, έχουν, ου-
σιαστικά, μονάχα έναν σύμμαχο σε
ολόκληρο τον κόσμο που τους βλέπει
με συμπάθεια αυτή την περίοδο, τον
Ντόναλντ Τραμπ.

«Δεν υπάρχουν όρια 
στη δύναμή μου»
Ο Αμερικανός πρόεδρος υπερασπί-
στηκε, με δηλώσεις που έκανε, τη συμ-
φωνία με την Τεχεράνη, υποστηρίζον-
τας ότι απέτρεψε μια παγκόσμια οικο-
νομική κρίση και διατήρησε ανοιχτό
το ενδεχόμενο σταθεροποίησης της
ναυσιπλοΐας στα Στενά του Ορμούζ.
Ο Ντόναλντ Τραμπ απέρριψε τους ισχυ-
ρισμούς ότι ο πόλεμος με το Ιράν ανέ-
δειξε τα όρια της αμερικανικής ισχύος
ή της δικής του πολιτικής επιρροής,
υποστηρίζοντας ότι η σύγκρουση απέ-
δειξε ακριβώς το αντίθετο. Σε συνέν-
τευξή του στο «The Axios Show», υπε-
ρασπίστηκε τη συμφωνία που ακο-
λούθησε τις εχθροπραξίες και υπο-
στήριξε ότι η εναλλακτική θα μπορούσε
να οδηγήσει ακόμη και σε παγκόσμια
ύφεση.
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ δήλωσε ότι εξα-
κολουθεί να πιστεύει πως «δεν υπάρ-
χουν όρια» στη δυνατότητά του να ασκεί
επιρροή, απορρίπτοντας την άποψη ότι
η έκβαση του πολέμου με το Ιράν απο-
κάλυψε περιορισμούς στην αμερικα-
νική ισχύ. Μιλώντας στον δημοσιο-
γράφο Μαρκ Καπούτο, ο Τραμπ κλή-
θηκε να απαντήσει σε ερώτηση σχετικά
με το τι έμαθε από τη σύγκρουση ανα-
φορικά με τα όρια της εξουσίας του.
«Δεν έχω μάθει ακόμη αυτό το μά-
θημα. Ξέρω ότι υπάρχουν, αλλά δεν
υπάρχουν όρια», απάντησε χαρακτη-
ριστικά.
Ο Αμερικανός πρόεδρος είχε εισέλθει
στη σύγκρουση απαιτώντας «άνευ όρων
παράδοση» από το Ιράν, ωστόσο τε-
λικά κατέληξε σε ένα μνημόνιο κατα-
νόησης με την Τεχεράνη. Παρ’ όλα
αυτά, υποστήριξε ότι οι στρατιωτικοί
στόχοι των Ηνωμένων Πολιτειών επι-
τεύχθηκαν πλήρως. «Τους νικήσαμε
ολοκληρωτικά σε στρατιωτικό επίπεδο»,
δήλωσε, προσθέτοντας ότι ακόμη και
το μνημόνιο συμφωνίας «θα μπορούσε
πιθανότατα να θεωρηθεί άνευ όρων
παράδοση».
Ο Τραμπ ισχυρίστηκε επίσης ότι η σύγ-
κρουση ανέδειξε την ισχύ των αμερι-
κανικών ενόπλων δυνάμεων, επικα-
λούμενος τον ναυτικό αποκλεισμό που
επέβαλαν οι Ηνωμένες Πολιτείες.
«Ποιος άλλος θα μπορούσε να πραγ-
ματοποιήσει έναν τέτοιο αποκλεισμό;
Επέβαλα ναυτικό αποκλεισμό και ούτε

ένα πλοίο δεν μπορούσε να περάσει.
Μερικά προσπάθησαν, αλλά δεν κρά-
τησε πολύ», ανέφερε. Παράλληλα, πα-
ραδέχθηκε ότι η επιλογή της συμφω-
νίας συνδέθηκε και με τους σοβαρούς
οικονομικούς κινδύνους που θα δη-
μιουργούσε η συνέχιση του πολέμου.
Απαντώντας στις επικρίσεις όσων θε-
ωρούν ότι θα έπρεπε να είχε ακολου-
θήσει πιο σκληρή στάση απέναντι στο
Ιράν, ο Τραμπ δήλωσε ότι η μόνη εναλ-
λακτική θα ήταν η παράταση των βομ-
βαρδισμών για εβδομάδες. «Ο μόνος
τρόπος να γίνω πιο σκληρός είναι να συ-
νεχίσω να τους βομβαρδίζω για άλλες
δύο ή τρεις εβδομάδες. Αλλά τι θα κερ-
δίζαμε από αυτό; Τα Στενά του Ορμούζ
δεν θα άνοιγαν», υποστήριξε.
Σύμφωνα με τον ίδιο, η συνέχιση των
στρατιωτικών επιχειρήσεων θα είχε
σοβαρές επιπτώσεις στην παγκόσμια
αγορά ενέργειας. «Δεν θα είχαμε πε-
τρέλαιο για μήνες. Όσο πέφτουν βόμ-
βες, το πέρασμα παραμένει αυτόματα
κλειστό», δήλωσε, προσθέτοντας ότι
μια τέτοια εξέλιξη «θα μπορούσε να
προκαλέσει παγκόσμια οικονομική
ύφεση».
Πηγές που γνωρίζουν τις συζητήσεις
στον Λευκό Οίκο ανέφεραν ότι ο Τραμπ
είχε εκφράσει κατ’ ιδίαν ανησυχίες για
τη μείωση των παγκόσμιων αποθεμά-
των πετρελαίου και τον κίνδυνο ενός
διεθνούς ενεργειακού σοκ σε περί-
πτωση παρατεταμένου κλεισίματος των
Στενών του Ορμούζ.
Η συγκεκριμένη ανησυχία φαίνεται να
εξηγεί και την απόφασή του να απο-
δεχθεί μια συμφωνία που απείχε από
τους αρχικούς, πιο φιλόδοξους στό-
χους που είχε θέσει πριν από την
έναρξη του πολέμου.
Οργισμένοι στο Ισραήλ με τις δηλώ-
σεις του Βανς: «Ο Τραμπ είναι ο μό-
νος διεθνής σύμμαχος που είναι φι-
λικά διακείμενος απέναντί τους»
Ανοιχτή αντιπαράθεση με μέλη της ισ-
ραηλινής κυβέρνησης προκάλεσαν οι
δηλώσεις του αντιπροέδρου των ΗΠΑ,
Τζέι Ντι Βανς, ο οποίος επέκρινε τις
επιθέσεις που δέχεται από Ισραηλι-
νούς υπουργούς η συμφωνία της Ουά-
σινγκτον με το Ιράν και κάλεσε το Τελ
Αβίβ να στηρίξει τη διπλωματική δια-
δικασία.
Ο Βανς δήλωσε ότι τον ενοχλεί το γε-
γονός πως μέλη του υπουργικού συμ-
βουλίου του Μπενιαμίν Νετανιάχου
επέλεξαν να επικρίνουν δημόσια τη
συμφωνία και, όπως είπε, να επιτε-
θούν προσωπικά στον πρόεδρο των

ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ.
«Αυτό με ενοχλεί. Έχουμε δει μέλη
της κυβέρνησης να επιτίθενται στη
συμφωνία και σε ορισμένες περιπτώ-
σεις να επιτίθενται προσωπικά στον
πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών»,
ανέφερε.
Ο Αμερικανός αντιπρόεδρος υπενθύ-
μισε ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες απο-
τελούν τον σημαντικότερο διεθνή σύμ-
μαχο του Ισραήλ και τον βασικό προ-
μηθευτή οπλικών συστημάτων. «Ο Ντό-
ναλντ Τραμπ είναι ο μοναδικός ηγέτης
κράτους στον κόσμο που είναι πραγ-
ματικά φιλικά διακείμενος προς το Ισ-
ραήλ αυτή τη στιγμή», δήλωσε, προ-
σθέτοντας ότι τα δύο τρίτα των αμυν-
τικών συστημάτων που χρησιμοποι-
ήθηκαν για την προστασία της χώρας
τους τελευταίους μήνες κατασκευά-
στηκαν στις Ηνωμένες Πολιτείες και
χρηματοδοτήθηκαν από Αμερικανούς
φορολογούμενους.
Παρότι απέφυγε να στοχοποιήσει προ-
σωπικά τον Μπενιαμίν Νετανιάχου, ο
Βανς επέκρινε ευθέως τον υπουργό
Εθνικής Ασφάλειας Ιταμάρ Μπεν Γκβιρ
και τον υπουργό Οικονομικών Μπε-
ζαλέλ Σμότριτς, οι οποίοι έχουν εκ-
φραστεί δημόσια κατά του μνημονίου
κατανόησης μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν.
«Ποια ακριβώς είναι η δική τους πρό-
ταση;» διερωτήθηκε ο αντιπρόεδρος,
υποστηρίζοντας ότι τα προβλήματα
εθνικής ασφάλειας δεν μπορούν να
επιλυθούν αποκλειστικά με στρατιωτικά
μέσα.
Οι δηλώσεις του Αμερικανού αντιπρο-
έδρου ήρθαν λίγο πριν ακυρωθεί το
ταξίδι του στην Ελβετία για να ξεκινή-
σουν οι συζητήσεις της δεύτερης φά-
σης της συμφωνίας που υπέγραψαν ο
Ντόναλντ Τραμπ και ο πρόεδρος του
Ιράν Μασούντ Πεζεσκιάν.
Το πρώτο άρθρο της συμφωνίας προ-
βλέπει τον άμεσο και μόνιμο τερματι-
σμό των στρατιωτικών επιχειρήσεων
σε όλα τα μέτωπα, συμπεριλαμβανο-
μένου του Λιβάνου. Το Ισραήλ δεν απο-
τελεί συμβαλλόμενο μέρος της συμ-
φωνίας, ειδικά για τον λόγο αυτό,
ωστόσο οι εξελίξεις επηρεάζουν άμεσα
τη στρατηγική του απέναντι στη Χεζμ-
πολάχ. Η κυβέρνηση Νετανιάχου επι-
μένει ότι δεν προτίθεται να αποχωρή-
σει από περιοχές του νοτίου Λιβάνου
που ελέγχει σήμερα, ενώ διατηρεί το
δικαίωμα στρατιωτικής απάντησης σε
ενδεχόμενες επιθέσεις.
Ο Μπεζαλέλ Σμότριτς δήλωσε πρό-
σφατα ότι οι Ισραηλινές Αμυντικές Δυ-

νάμεις πρέπει να διατηρήσουν «πλήρη
ελευθερία δράσης» απέναντι στη Χεζμ-
πολάχ, χαρακτηρίζοντας τη συμφωνία
με το Ιράν «κακή για το Ισραήλ και για
ολόκληρο τον ελεύθερο κόσμο».
Η ένταση ανάμεσα στην Ουάσινγκτον
και το Τελ Αβίβ έχει αυξηθεί τις τε-
λευταίες ημέρες. Ο Ντόναλντ Τραμπ
εξέφρασε δημόσια τη δυσαρέσκειά
του για ισραηλινές στρατιωτικές ενέρ-
γειες στον Λίβανο και φέρεται να επέ-
κρινε προσωπικά τον Νετανιάχου για
τη στάση του απέναντι στις προσπά-
θειες αποκλιμάκωσης.
Σύμφωνα με ισραηλινά μέσα ενημέ-
ρωσης, η κυβέρνηση επέλεξε να μην
απαντήσει δημόσια στις δηλώσεις Βανς,
προκειμένου να μην επιδεινωθούν πε-
ραιτέρω οι σχέσεις με τον Λευκό Οίκο.
Παράλληλα, ανώτεροι Ισραηλινοί αξιω-
ματούχοι εκτιμούν ότι η χώρα θα πρέ-
πει να επιμείνει στις «κόκκινες γραμ-
μές» της στον Λίβανο, ακόμη και εάν
αυξηθούν οι πιέσεις από τις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες.
«Ο Βανς απλώς λέει στον Νετανιάχου:
"Βάλε τάξη στους υπουργούς σου, δεν
θα τη γλιτώσεις έτσι απλά", και τον φέρ-
νει σε δύσκολη θέση. Ο Βανς έκανε το
ίδιο και με τους Ευρωπαίους, τους Γερ-
μανούς και το ΝΑΤΟ. Αυτή είναι η κο-
σμοθεωρία του. Αντανακλά τον άνεμο
που φυσάει σε εκείνα τα τμήματα του
Ρεπουμπλικανικού Κόμματος που σή-
μερα αποτελούν την πλειοψηφία», δή-
λωσε ισραηλινή πηγή, που γνωρίζει
τις λεπτομέρειες στο ισραηλινό μέσο
Ynet και πρόσθεσε: «Ο Νετανιάχου
έριξε το γάντι στον Τραμπ και στον
Βανς. Πρέπει να αναρωτηθούμε πώς
φτάσαμε σε μια τέτοια κατάσταση, όπου
χάνουμε ακόμη και την υποστήριξη
των Αμερικανών».

Η απάντηση του Μπεν
Γκβιρ στον Βανς
Στο μεταξύ, ο Ιταμάρ Μπεν Γκβιρ απάν-
τησε στον Αμερικανό αντιπρόεδρο μέσω
ανάρτησής του στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, υποστηρίζοντας ότι η αν-
τιμετώπιση του Ιράν θα πρέπει να εί-
ναι ανάλογη με εκείνη που επιφύλα-
ξαν οι Ηνωμένες Πολιτείες στη ναζιστική
Γερμανία κατά τον Β' Παγκόσμιο Πό-
λεμο.
«Αυτή είναι η πρότασή μου, Τζ. Ντ.
Βανς: αντιμετωπίστε τους Ναζί του 21ου
αιώνα, ακριβώς όπως οι Ηνωμένες
Πολιτείες αντιμετώπισαν τους Ναζί του
20ού αιώνα» έγραψε χαρακτηριστικά.
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Τον μεγάλο ενθουσιασμό της
εκφράζει με ανακοίνωσή της η
διοίκηση του  ομογενειακού
ιδρύματος Ελληνικό Σπίτι για
τους ηλικιωμένους, για την μέ-
χρι στιγμής μεγάλη επιτυχία που
σημειώνει η ερανική εκστρατεία
της διοίκησης του ιδρύματος  και
η οποία στοχεύει στην επέκταση
και διπλασιασμό των εγκατα-
στάσεων του ιδρύματος της πε-
ριοχής του Σκάρμπορο.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση
χάρη στην υποστήριξη πολλών
μεγάλων δωρητών, ήδη  έχει
συγκεντρωθεί ποσόν  μεγαλύ-
τερο των  δυόμιση  εκατομμυ-
ρίων δολαρίων, σε μόλις τέσσε-
ρις εβδομάδες από την τελετή
θεμελίωσης της νέας Ελληνικής
Μονάδας Μακροχρόνιας Φρον-
τίδας στο Scarborough!
Αυτή η πρώιμη επιτυχία αντικα-
τοπτρίζει τη γενναιοδωρία εκεί-
νων που πιστεύουν στην παροχή
στους ηλικιωμένους μας της
φροντίδας, του σεβασμού και
της πολιτιστικής σύνδεσης που
τους αξίζει. Οι συνεισφορές αυ-
τές   βοηθούν να επιτευχθούν
σημαντικά βήματα προς τη δη-
μιουργία μιας υπερσύγχρονης
εγκατάστασης η οποία  θα βελ-
τιώσει τη ζωή των ηλικιωμένων
ομογενών και θα διατηρήσει την
πλούσια κληρονομιά και τις πο-
λιτιστικές μας παρακαταθήκες
από κοινού με τα ήθη και έθιμα
που έχουν διαμορφώσει την κοι-
νότητά μας.
Ως υπενθύμιση, η νέα εγκατά-
σταση θα διπλασιάσει τη χωρη-
τικότητά σε φιλοξενία ανθρώ-
πινου δυναμικού  στο Scarbo-
rough, προσφέροντας 128 νέα
κρεβάτια τόσο απαραίτητα για
τις ανάγκες  των αρχαιότερων
ομογενών στο Τορόντο, συμπε-
ριλαμβανομένης της πρόσβα-
σης για ηλικιωμένους να λα-
τρεύουν στο ελληνικό ορθόδοξο
παρεκκλήσι, όμορφους εξωτε-
ρικούς κήπους και χώρους συγ-
κέντρωσης για την ενίσχυση της
ιδέας  μιας οργανωμένης κοι-
νότητας. Με τα κεφάλαια που
έχουν συγκεντρωθεί μέχρι στιγ-
μής, η ερανική προσπάθεια απο-
δεικνύει ότι βρίσκεται σε καλό
δρόμο για την υλοποίηση αυτού
του οράματος, αλλά όμως υπάρ-
χει μεγάλη απόσταση ακόμα για
να μπορέσει να επιτευχθεί ο με-
γάλος αυτός στόχος  της συγ-
κέντρωσης του ποσού των  7,5
εκατομμύριων δολαρίων που
υπολογίζεται για τις ανάγκες κά-
λυψης του προϋπολογισμού  της
δαπάνης .
Σύμφωνα με την ανακοίνωση οι
δωρητές αναφέρονται ως εξής:
$500,000 και άνω
• Γιάννης Φαναράς & Οικογέ-
νεια
• Ίδρυμα Ελληνικής Κληρονο-
μιάς
• Οικογένεια Μιρκόπουλου
$100,000 - $499,999
• Krinos Foods Καναδάς
• Μιχαήλ &; Σόφη Λαγοπούλου
και Οικογένεια
• Θάνος Πολύζος &; Οικογένεια

$75,000 - $99,000
• Οικογένεια Καραμούντζου
• Kariba Τρόφιμα
• Κωνσταντίνος Παπαγιάννης
και οικογένεια
$50,000 - $74,999
• Κρυστάλλινο σιντριβάνι
• Ηλίας Δεμάγκος &; Οικογέ-
νεια
• Οικογένεια Κανελλόπουλου
• Σάρα &; Αντώνης Λουράκης
• Γιώργος Μαυρουδής & Οικο-
γένεια
• Μπέττυ Σκουτάκη
$25,000 - $49,999
• Τούλα &; Λου Αλεξόπουλος
• Κωνσταντίνος και Ανίτα Αλεξίου
• Άντης Σερέτης & Οικογένεια
• Σύλλογος Κρητών Τορόντο
$10,000 - $24,999
• Τζέιμς Κάρας
• Γιώργος Κυπραίος
• Ειρήνη Σιανά
Για όσους έχουν τη δυνατότητα
και ευκαιρία να συνδράμουν
στην ιερή αυτή προσπάθεια, δεν
πρέπει να το υπάρχει η παρα-
μικρή αμφιβολία  για τη  σπου-
δαιότητα της συνδρομής τους.
Είναι δε γνωστό σε ολόκληρη
την ομογένεια το ότι έχει επι-
τευχθεί μέχρι σήμερα αποδει-
κνύει τον δυναμισμό και την
αγάπη όλων στις παραδόσεις,
την γλώσσα, τη θρησκεία και τον
πολιτισμό που μας παρέδωσαν
οι πρόγονοί μας. 
Εάν κάποιος ομογενής δεν είχε
ακόμη την ευκαιρία να συνει-
σφέρει, πιστεύουμε ότι σήμερα
προσφέρεται αυτό  το ενδεχό-
μενο να κάνει μια δωρεά για να
υποστηρίξουμε αυτό το ζωτικής
σημασίας έργο. Για σημαντικές
δωρεές, λάβετε υπόψη ότι οι δε-
σμεύσεις μπορούν να γίνουν για
περίοδο 5 ετών, διευκολύνον-
τας τη συνεισφορά μεγαλύτε-
ρων ποσών. Οι μεγάλοι δωρη-
τές που ενδιαφέρονται να συ-
νεισφέρουν καλούνται να επι-
κοινωνήσουν απευθείας με το
ίδρυμα, στέλνοντας ένα ηλε-
κτρονικό μήνυμα στο  tony@lo-
urakis.com  ή καλώντας  τηλε-
φωνικά στο 416-888-5349. Η
ακόμα  έχετε την ευκαιρία  να
επικοινωνήσετε με ένα από τα
μέλη της Επιτροπής Εράνων που
αναφέρονται παρακάτω. Μι-
κρότερες δωρεές (κάτω των
5.000 δολαρίων) μπορούν να γί-
νουν απευθείας στην ιστοσελίδα
του Hellenic Home στη διεύ-
θυνση https://hellenichome.org/.
Κάθε συνεισφορά, μικρή ή με-
γάλη, θα κάνει ουσιαστική δια-
φορά στη ζωή των μεγαλύτε-
ρων σε ηλικία  μελών της κοι-
νότητας μας και θα διασφαλίσει
ότι η κληρονομιά τους θα υπάρ-
χει μαρτυρία για τις επόμενες
γενιές.
Εμπρός λοιπόν, όλοι μαζί μπο-
ρούμε, να συνεχίσουμε την  με-
γάλη παράδοση που παραλά-
βαμε από τους  πρώτους , τους
σκαπανείς, εκείνους που με προ-
σωπικές θυσίες οικοδόμησαν
το υπέροχο, το θαυμάσιο, το μο-
ναδικό  εγχείρημα της δημι-
ουργίας  της μεγάλης μας  ομο-
γενειακής κοινότητας.

HELLENIC HOME FOR THE AGED

Το Ίδρυμα Ελληνικό Σπίτι 
του Τορόντο
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Τ
ο Εφετείο του Οντάριο απέρριψε την
προσπάθεια της κυβέρνησης να ακυ-
ρώσει μια εντολή που επέτρεπε στους

δημόσιους υπαλλήλους να έχουν πρόσβαση
στα προσωπικά αρχεία καταγραφής κλή-
σεων του Νταγκ Φορντ, ενεργοποιώντας
παράλληλα, εκ νέου, την απαίτηση για τον
πρωθυπουργό να παραδώσει τα αρχεία του.
Νωρίτερα φέτος, μια ομάδα τριών δικα-
στών του Οντάριο τάχθηκε στο πλευρό της
Global News και επικύρωσε μια απόφαση
του Επιτρόπου Πληροφοριών και Απορρή-
του (IPC) που υποχρέωνε τον πρωθυπουργό
να αποκαλύψει τις κλήσεις που σχετίζον-
ται με την κυβέρνηση που πραγματοποιεί από
την προσωπική του τηλεφωνική συσκευή.
Η απόφαση ήρθε ως μέρος μιας πολυε-
τούς διαμάχης διαφάνειας που επικεντρώ-
θηκε σε μια εβδομάδα αρχείων καταγρα-
φής κλήσεων στο προσωπικό τηλέφωνο
του πρωθυπουργού από τον Νοέμβριο του
2022, όταν η κυβέρνηση αποφάσισε να επι-
τρέψει την ανοικοδόμηση σε προστατευό-
μενες εκτάσεις στην Πράσινη Ζώνη της πό-
λης του Τορόντο.
Μια απόφαση του δικαστηρίου, καθώς και
μια εντολή από την IPC, κατέληξε στο συμ-
πέρασμα ότι ο επαρχιακός πρωθυπουργός
χρησιμοποιεί την προσωπική του συσκευή
για να πραγματοποιεί επίσημες κλήσεις και
να κοινοποιεί κυβερνητικές αποφάσεις.
Και οι δύο δώσαν εντολή στον πρωθυπουργό
να παραδώσει τα αρχεία του σε δημόσιους
υπαλλήλους, ώστε να μπορούν να τα ταξι-
νομήσουν για να καθορίσουν ποιες κλή-
σεις ήταν υπό την επίσημη ιδιότητά του ως
πρωθυπουργού.
Λίγες μέρες μετά την έκδοση της απόφα-
σης τον Ιανουάριο, η κυβέρνηση είπε ότι
σχεδίαζε να ασκήσει έφεση κατά της από-
φασης.
Αλλά στις 19 Μαΐου, το εφετείο απέρριψε
αυτό το αίτημα.
Εκπρόσωπος του γραφείου του πρωθυ-
πουργού είπε ότι «επανεξετάζει την απόφαση
του Εφετείου του Οντάριο και καθορίζει τα
επόμενα βήματα».
Ο πρωθυπουργός οφείλει να παραδώσει
τα αρχεία καταγραφής κλήσεων που κάνει
από το προσωπικό του τηλέφωνο.
Η απόφαση του Εφετείου του Οντάριο έχει
μια σειρά από αλυσιδωτές επιπτώσεις.
Ύστερα από την νίκη της Γκλόμπαλ Νιούς,
στο εφετείο στην IPC στα τέλη του 2024, ο
επόπτης διαφάνειας συνέγραψε μια εντολή
η οποία  υποχρέωνε τον Φορντ, να δώσει
στους δημόσιους υπαλλήλους τα αρχεία
καταγραφής κλήσεων για να επεξεργα-
στούν ποιες κλήσεις πρέπει να δημοσιο-
ποιηθούν.
Οι δικηγόροι που εκπροσωπούν τόσο την κυ-
βέρνηση όσο και τον πρωθυπουργό προ-
σωπικά ζήτησαν δικαστικό έλεγχο αυτής
της εντολής και ζήτησαν από την IPC να
αναστείλει το αίτημά της μέχρι να ληφθεί
απόφαση, υποστηρίζοντας ότι η συνέχιση θα
μπορούσε να βλάψει τον πρωθυπουργό.
Η IPC συμφώνησε και έδωσε εντολή  στους
δημόσιους υπαλλήλους να σταματήσουν
τις προσπάθειες πρόσβασης στο κινητό τη-
λέφωνο του πρωθυπουργού μέχρι να επι-
λυθεί η δικαστική αμφισβήτηση.
Τώρα που η έφεση έχει ουσιαστικά χαθεί,
η εντολή για λήψη τηλεφωνικών αρχείων
από το κινητό τηλέφωνο του πρωθυπουρ-
γού είναι και πάλι ενεργή.
Η IPC έγραψε στην κυβέρνηση την Παρα-
σκευή, ειδοποιώντας τους δημόσιους υπαλ-
λήλους ότι πρέπει να αρχίσουν να εργά-
ζονται προκειμένου να συμμορφωθούν
ξανά με αυτήν.

«Στις 19 Μαΐου 2026, το Εφετείο του Οντά-
ριο απέρριψε το αίτημα του υπουργείου και
του επηρεαζόμενου μέρους για άδεια έφε-
σης», έγραψε ένας δικαστής της IPC.
«Ως εκ τούτου, τώρα αίρω την αναστολή της
εντολής PO-4577-F και αποκαθιστώ το...
διατάξεις διαταγής».
Συγκεκριμένα, η επιστολή έλεγε στους δη-
μόσιους υπαλλήλους να «λάβουν από το
θιγόμενο μέρος τυχόν καταχωρήσεις που
σχετίζονται με την κυβέρνηση ή το τμήμα
από την κλήση του προσωπικού του κινη-
τού τηλεφώνου».
Έθεσε επίσης προθεσμία 30 ημερών για να
αναζητήσουν τα αρχεία από τον πρωθυ-
πουργό, να επεξεργαστούν ποιες κλήσεις
πρέπει να δημοσιοποιηθούν και να δημο-
σιοποιήσουν την απόφασή τους.
Νέες νομικές αλλαγές:
Ενώ, όμως, ο πρωθυπουργός πρέπει και
πάλι να παραδώσει επίσημα τα αρχεία του,
παραμένει εξαιρετικά απίθανο να υποχρε-
ωθεί πραγματικά να το κάνει.
Η διαδικασία θα περιπλέκεται σημαντικά
από μια αναδρομική αναθεώρηση των κα-
νόνων για την ελευθερία της πληροφόρη-
σης που ψήφισε η κυβέρνηση Φορντ, τον
Απρίλιο.
Ως μέρος του προϋπολογισμού του 2026, οι
Προοδευτικοί Συντηρητικοί άλλαξαν ανα-
δρομικά τους νόμους περί διαφάνειας στο
Οντάριο για να δώσουν στο κυβερνητικό
προσωπικό και στους υπουργούς του υπουρ-
γικού συμβουλίου σχεδόν γενική ασυλία
από αιτήματα ελευθερίας της πληροφόρη-
σης.
Οι αλλαγές αποκλείουν τον πρωθυπουργό,
το υπουργικό του συμβούλιο, τους κοινο-
βουλευτικούς βοηθούς και το προσωπικό
τους από την πρόσβαση σε αιτήματα της
ελευθερίας των πληροφοριών.
Τους αποκλείουν επίσης από την εποπτεία
της διαφάνειας και την προστασία της ιδιω-
τικής ζωής που έχουν τεθεί σε εφαρμογή
για την προστασία των προσωπικών δεδο-
μένων και των ευαίσθητων κυβερνητικών
εγγράφων.
Επειδή ο νόμος έχει αναδρομική ισχύ, εί-
ναι πιθανό να ακυρώσει την απόφαση του
δικαστηρίου επιτρέποντας στους δημόσι-
ους υπαλλήλους να αναθεωρήσουν την αρ-
χική τους απόφαση και να αποφασίσουν
ότι τα αρχεία κινητών τηλεφώνων του πρω-
θυπουργού δεν καλύπτονται πλέον από τους
νόμους περί διαφάνειας.
Παραμένει ασαφές πότε και πώς μπορεί
να το κάνει αυτό η κυβέρνηση.
Όλο το προσωπικό της ελευθερίας της πλη-
ροφόρησης στην κυβέρνηση του Οντάριο
κλήθηκε να σταματήσει την εργασία του για
περισσότερο από μία εβδομάδα μετά την
ψήφιση του νέου νόμου, ενώ οι ηγέτες ανέ-
πτυξαν καθυστερημένα κατευθυντήριες
γραμμές για τον τρόπο εφαρμογής του νέου
νόμου.
Εάν οι αξιωματούχοι της κυβέρνησης για την
προστασία της ιδιωτικής ζωής και της δια-
φάνειας εκδώσουν νέα απόφαση που εξαι-
ρεί το προσωπικό τηλέφωνο του πρωθυ-
πουργού από την κυκλοφορία, ένας εκ-
πρόσωπος της IPC επεσήμανε ότι μπορεί
να ασκηθεί έφεση.
«Το Γραφείο του Υπουργικού Συμβουλίου εί-
ναι υπεύθυνο για την εξέταση και την εφαρ-
μογή του νόμου ως έχει επί του παρόντος,
συμπεριλαμβανομένων τυχόν σχετικών τρο-
ποποιήσεων βάσει του νομοσχεδίου 97»,
έγραψαν σε δήλωση.
«Οποιαδήποτε απόφαση πρόσβασης που
λαμβάνεται από ένα ίδρυμα μπορεί να προ-
σβληθεί στην IPC σύμφωνα με τους νόμους
περί πρόσβασης επί του απορρήτου του
Οντάριο».

Το δικαστήριο του Οντάριο απέρριψε 
την έφεση για αποκλεισμό της δημοσιοποίησης 
των τηλεφωνικών αρχείων του πρωθυπουργού 
της επαρχίας Νταγκ Φορντ
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Ο
Δήμαρχος Σουλίου Αθα-
νάσιος Ντάνης συμμετείχε
στο webinar της UNESCO

στις 10 Ιουνίου, καθώς το διήμερο
16-17 Ιουνίου, ο Δήμος θα φιλο-
ξενήσει 30 εταίρους από την Ευ-
ρώπη για workshop και επισκέ-
ψεις. Ο Δήμος Σουλίου προετοι-
μάζεται να φιλοξενήσει ένα οι-
κομουσείο (extended museum)
αφιερωμένο στην υδάτινη κλη-
ρονομιά, ικανό να συνδυάσει
μνήμη, συμμετοχή και βιώσιμη
ανάπτυξη.
Η πορεία προς τη δημιουργία του
νέου οικομουσείου έχει διαμορ-
φωθεί μέσα από δράσεις διε-
θνούς διαλόγου και συν-σχεδια-
σμού με τις τοπικές κοινότητες.
Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται το
διεθνές διαδικτυακό σεμινάριο
«Toward the Extended Museum
of the Acheron River», που πραγ-
ματοποιήθηκε στις 10 Ιουνίου, κα-
θώς και η εκπαιδευτική επίσκεψη
(study visit) η οποία πρόκειται να
πραγματοποιηθεί στις 16 και 17
Ιουνίου, με οικοδεσπότη το Δήμο
Σουλίου.
Η πρωτοβουλία γεννήθηκε από
τη συνεργασία του Δήμου Σου-
λίου, του Παγκόσμιου Δικτύου
Μουσείων Νερού της UNESCO
(Global Network of Water Mu-
seums UNESCO) και της Myth
Euromed, με στόχο τη μετατροπή
του πολιτιστικού τοπίου του Αχέ-
ροντα σε ένα οικομουσείο που
υπερβαίνει τα όρια μιας μεμο-
νωμένης φυσικής δομής, δημι-
ουργώντας ένα δίκτυο που συν-
δέει υδάτινες διαδρομές, τοπία,
πολιτιστική κληρονομιά και τοπι-
κές γνώσεις.
Το εγχείρημα εντάσσεται στο ευ-
ρωπαϊκό πρόγραμμα AQUATIK-
EU, το οποίο χρηματοδοτείται από
το πρόγραμμα CERV της Ευρω-
παϊκής Ένωσης και συντονίζεται
από την ALDA (European Asso-
ciation for Local Democracy). Η
σύμπραξη περιλαμβάνει 11 ορ-

γανισμούς και θεσμούς από 6 ευ-
ρωπαϊκές χώρες: Ιταλία, Ελλάδα,
Ισπανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη και
Πορτογαλία.
Μεταξύ των βασικών συντελε-
στών του έργου, μαζί με τον Δήμο,
συγκαταλέγονται το Παγκόσμιο
Δίκτυο Μουσείων Νερού (WAMU-
NET), πρωτοβουλία του Διακυ-
βερνητικού Υδρολογικού Προ-
γράμματος της UNESCO (UNE-
SCO-IHP), το οποίο δραστηριο-
ποιείται από το 2017 και αριθμεί
120 μέλη από 44 χώρες, με κοινό
που αγγίζει τα 20 εκατομμύρια
επισκέπτες, καθώς και η Myth
Euromed, φορέας πολιτιστικής
διαχείρισης και συνεργασίας που
δραστηριοποιείται από το 2020
μεταξύ Ιταλίας και Ελλάδας.
Στόχος είναι η δημιουργία μιας
μόνιμης κοινότητας ενδιαφέρον-
τος γύρω από τα Extended Wa-
ter Museums, ικανής να ανταλ-
λάσσει καινοτόμες πρακτικές και
πρότυπα διαχείρισης που μπο-
ρούν να εφαρμοστούν και σε άλ-
λες ευρωπαϊκές περιοχές, ενι-
σχύοντας την ελκυστικότητα των
τόπων μέσα από ένα μοντέλο βιώ-
σιμου και συνειδητού τουρισμού.
«Ο Δήμος Σουλίου και η ευρύ-
τερη περιοχή του συνδέονται βα-
θιά με το νερό, το οποίο διαδρα-
μάτισε θεμελιώδη ρόλο στην ανά-
πτυξή τους. Το οικομουσείο αφιε-

ρωμένο στον Αχέροντα αποτελεί
μια σημαντική ευκαιρία για ευ-
ρωπαϊκή συνεργασία και διεθνή
προβολή», υπογραμμίζει ο Αθα-
νάσιος Ντάνης, δήμαρχος Σου-
λίου.
«Η μεταφορά της εμπειρίας του
παγκόσμιου δικτύου μουσείων
νερού σε ένα περιβάλλον όπως
αυτό του Σουλίου σημαίνει τη δη-
μιουργία νέων προοπτικών ανά-
πτυξης και συμμετοχής των το-
πικών κοινωνιών, με μια προ-
σέγγιση που συνδυάζει το τοπικό
με το παγκόσμιο», σχολιάζει ο
Eriberto Eulisse - Executive Di-
rector · Global Network of Water
Museums.
«Το πολιτιστικό τοπίο συναντά
τις συμμετοχικές διαδικασίες
σε τοπικό και ευρωπαϊκό επί-
πεδο, ώστε να διαμορφωθεί μια
συνειδητή και αναγεννητική προ-
ώθηση των περιοχών, στα βή-
ματα του μύθου», σύμφωνα με
τον Alberto Cotrona - Cultural
manager και ιδιοκτήτης της
Myth Euromed.
Οι πηγές του Αχέροντα, ένας από
τους πλέον εμβληματικούς τό-
πους του μεσογειακού πολιτιστι-
κού τοπίου, προετοιμάζεται να
εξελιχθεί σε πρότυπο ανάδειξης
της κληρονομιάς που συνδέεται με
το νερό, μέσα από μια κοινή και
συμμετοχική αφήγηση.

Οικομουσείο στο Δήμο Σουλίου 
σε συνεργασία με την UNESCO
Ο Δήμαρχος στο διεθνές webinar με θέμα τον Αχέροντα



Μ
νημόνιο Συνερ-
γασίας υπέ-
γραψαν το Αρι-

στοτέλειο Πανεπιστήμιο
και το Institut National
du Service Public (INSP)
της Γαλλίας, σήμερα,
Τρίτη 9 Ιουνίου 2026,
στην έδρα του Ινστιτού-
του, στο Παρίσι. Το Μνη-
μόνιο υπέγραψαν ο
Πρύτανης του Αριστο-
τελείου Πανεπιστημίου,
Καθηγητής Κυριάκος
Αναστασιάδης, και ο
Επικεφαλής των Διε-
θνών Σχέσεων του INSP
κ. Frιdιric Rauser.
Η συμφωνία σηματο-
δοτεί την έναρξη ενός
νέου πλαισίου συνερ-
γασίας, το οποίο απο-
σκοπεί στην ενίσχυση
της διεθνούς παρουσίας
του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου, στη δημι-
ουργία νέων ευκαιριών
στην έρευνα και την εκ-
παίδευση και στην ανά-
πτυξη κοινών πρωτο-

βουλιών στους τομείς
της δημόσιας διοίκησης,
της δημόσιας πολιτικής,
της διακυβέρνησης και
της διεθνούς ακαδη-
μαϊκής συνεργασίας.
Το INSP αποτελεί τη θε-
σμική συνέχεια της ιστο-
ρικής Ιcole nationale
d'administration (ENA
- Εθνική Σχολή Δημό-
σιας Διοίκησης), ενός
από τα πλέον αναγνω-
ρισμένα ιδρύματα εκ-
παίδευσης στελεχών
δημόσιας διοίκησης διε-
θνώς, με καθοριστική
συμβολή στη διαμόρ-
φωση γενεών δημόσιων
λειτουργών και πολιτι-
κών ηγεσιών στη Γαλ-
λία και στην Ευρώπη.
Η συνεργασία αυτή δεν
αποτελεί μια αποσπα-
σματική πρωτοβουλία
αλλά βασίζεται σε ήδη
υφιστάμενη συνεργα-
σία και κοινές δράσεις,
οι οποίες ανέδειξαν τη
δυναμική περαιτέρω θε-

σμικής εμβάθυνσης των
σχέσεων των δύο ιδρυ-
μάτων.
Στο πλαίσιο του Μνη-
μονίου προβλέπεται η
ανάπτυξη κοινών ερευ-
νητικών και ακαδημαϊ-
κών πρωτοβουλιών, η
συμμετοχή σε ευρω-
παϊκά και διεθνή προ-
γράμματα, η ανταλλαγή
τεχνογνωσίας και εκ-
παιδευτικών πρακτικών,
η ενίσχυση της κινητι-
κότητας ακαδημαϊκού
προσωπικού, καθώς και
η υλοποίηση δράσεων
κατάρτισης και ανάπτυ-
ξης δεξιοτήτων στον δη-
μόσιο τομέα. 
Κατά την τελετή υπο-
γραφής, ο Πρύτανης του
Αριστοτελείου Πανεπι-
στημίου, Καθηγητής Κυ-
ριάκος Αναστασιάδης,
υπογράμμισε ότι η συμ-
φωνία φέρνει κοντά δύο
θεσμούς με διαφορετι-
κές αποστολές αλλά
κοινή ευθύνη απέναντι

στην κοινωνία. Όπως
ανέφερε, τα Πανεπι-
στήμια και οι θεσμοί δη-
μόσιας διοίκησης απο-
τελούν μέρη του ίδιου
οικοσυστήματος, όπου
η γνώση, η δημόσια
υπηρεσία, οι δημοκρα-
τικές αξίες και η θε-
σμική ευθύνη συναν-
τώνται.
Ο Πρύτανης επισήμανε
ότι οι μεγάλες προκλή-
σεις της εποχής, όπως η
τεχνητή νοημοσύνη, ο
ψηφιακός μετασχημα-
τισμός, η ανθεκτικότητα
της δημοκρατίας, η κοι-
νωνική συνοχή και η
κλιματική μετάβαση,
απαιτούν συνεργασία
μεταξύ επιστημονικών
πεδίων, θεσμών και χω-
ρών. Τόνισε, επίσης, ότι
η ποιότητα των θεσμών
και των ανθρώπων που
τους υπηρετούν θα κα-
θορίσει σε μεγάλο
βαθμό το μέλλον της
Ευρώπης, υπογραμμί- ζοντας ότι η καινοτομία

και η τεχνολογία οφεί-
λουν να συνοδεύονται
από υπευθυνότητα,
γνώση και προσήλωση
στο δημόσιο συμφέρον.
Αναφερόμενος στη ση-
μασία της συνεργασίας,
ο κ. Αναστασιάδης ση-
μείωσε ότι το Αριστοτέ-
λειο Πανεπιστήμιο επεν-
δύει στρατηγικά στη διε-
θνοποίηση, μέσα από
συνεργασίες που ενι-
σχύουν την εκπαίδευση,
την έρευνα και τη σύν-
δεση της ακαδημαϊκής
κοινότητας με διεθνή δί-
κτυα αριστείας. Όπως
τόνισε, η συνεργασία με
το INSP δημιουργεί νέες
προοπτικές για φοιτη-
τές, νέους επαγγελμα-
τίες και μέλη της ακα-
δημαϊκής κοινότητας,
προσφέροντας δυνατό-
τητες διεθνούς δικτύω-
σης, ανταλλαγής εμπει-
ριών και ανάπτυξης κοι-
νών εκπαιδευτικών και
ερευνητικών δράσεων.
Κλείνοντας την ομιλία

του, ο Πρύτανης του Αρι-
στοτελείου Πανεπιστη-
μίου χαρακτήρισε τη
συμφωνία αφετηρία
ενός κοινού ταξιδιού
που θα φέρει πιο κοντά
ακαδημαϊκούς, φοιτη-
τές, δημόσιους λει-
τουργούς και υπεύθυ-
νους χάραξης πολιτικής,
με στόχο την ενίσχυση
των θεσμών και τη δη-
μιουργία ουσιαστικού
κοινωνικού αντίκτυπου
μέσω της γνώσης και
της δημόσιας υπηρε-
σίας.
Στην τελετή υπογραφής
παρευρέθηκε, επίσης,
ο Διευθυντής του Ερ-
γαστηρίου Ειρηνευτικής
Δημοσιογραφίας του
Τμήματος Δημοσιογρα-
φίας και ΜΜΕ του Αρι-
στοτελείου Πανεπιστη-
μίου, Καθηγητής Νικό-
λαος Παναγιώτου, ο
οποίος συνέβαλε καθο-
ριστικά στην ανάπτυξη
και εδραίωση της συ-
νεργασίας μεταξύ των
δύο ιδρυμάτων.
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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και INSP: 
Κοινό όραμα για τη δημόσια διοίκηση του μέλλοντος


